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１ 調査の概要 

 

  



 

- 2 - 

１ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

市政に対する市民ニーズ、市が実施する事業に対する考え方、意見、優先度などを調査

し、今後の施策の基礎資料とするもの（昭和 57 年度から毎年度実施） 
 

（２）調査対象 

    長野市内に在住の 18 歳以上の男女 
 

（３）標本の抽出 

    住民基本台帳（令和元年９月 17 日現在）からの等間隔無作為抽出 
 

（４）標本総数 

    5,000 人 
 

（５）調査方法 

    返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方式 
 

（６）調査期間 

    令和元年９月 25 日（水）から 10 月９日（水）まで 
 

（７）回収結果 

 回収標本数            2,839 通 

    回収率               56.8％ 
 

（８）集計方法 

 エクセル等による集計（委託） 
 有効標本数 構成比（％） 回収数 回収率（％） 

全体 5,000 100.0 2,839 （性別不明） 56.8 

10 歳代 
男性 67 1.3 19 

0 
28.4 

女性 53 1.1 20 37.7 

20 歳代 
男性 264 5.3 80 

0  
30.3 

女性 274 5.5 94 34.3 

30 歳代 
男性 294 5.9 100 

0  
34.0 

女性 332 6.6 173 52.1 

40 歳代 
男性 478 9.6 195 

0  
40.8 

女性 393 7.9 243 61.8 

50 歳代 
男性 379 7.6 185 

1  
48.8 

女性 383 7.7 251 65.5 

60 歳代 
男性 373 7.5 236 

4  
63.3 

女性 376 7.5 277 73.7 

70 歳以上 
男性 555 11.1 377 

9 
67.9 

女性 779 15.6 489 62.8 

不明 
男性 

- - 
2 

81 - 
女性 3 

※「全体」の「回収数」および「回収率」には、性別不明の回収数を含む。 

※「年代別」の「男性」・「女性」の「回収率」には、性別不明の回収数は含まない。 
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（９）調査項目 

 ①回答者の属性 

Ａ 地域区分   市街地地域、市街地周辺地域、犀南地域、松代・若穂、中山間地域 

Ｂ 性別区分   男性、女性 

Ｃ 年代区分   10 歳代、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代、60 歳代、70 歳以上 

Ｄ 職業区分   ［自営業主および家族従業員］ 

  農・林・漁業、工業、商業・自由業 

         ［会社員、公務員］ 

  会社員（事務系・サービス系・技術系）、公務員・教員 

         ［その他］ 

  専業主婦（主夫）、パート・アルバイト、学生、無職、 

その他 

Ｅ 居住年数区分 ５年未満、５年以上 10 年未満、10 年以上 20 年未満、20 年以上 
 

 ②設問テーマ 

●長野市議会議員一般選挙における投票行動について（選挙管理委員会事務局） 

長野市議会議員一般選挙における投票行動などを把握し、今後の選挙における効果的

な啓発事業などに役立てるもの 

 

●健康の保持・増進について（保健福祉部 国民健康保険課 長野市保健所 健康課） 

健診（健康診査）や人間ドックなどの受診状況、生活習慣病予防の取り組み状況を把

握し、今後の健康保持・増進の支援などに役立てるもの 

 

●フレイル予防について（保健福祉部 地域包括ケア推進課） 

フレイルの認知度、食事や運動、交流など日常生活での活動状況を把握し、今後の施

策などに役立てるもの 

 

●環境教育・環境学習、環境保全活動について（環境部 環境保全温暖化対策課） 

環境教育・環境学習および環境保全活動に対する市民の参加状況や意識を把握し、今

後の施策に役立てるもの 

 

●行政施策の優先度（企画政策部 広報広聴課） 

特に力を入れるべきだと思う施策についての市民意識を把握し、住みよい長野市のま

ちづくりを進めるための基礎資料とするもの 
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（10）地域区分図 

 

 

（11）地域区分別回収標本構成 

 

 

  

地域区分 地 区 名 

回収標本構成 

標本数 
割合 

（％） 

市街地地域 

（10 地区） 

第一地区、第二地区、第三地区、 

第四地区、第五地区、芹田地区、 

古牧地区、三輪地区、吉田地区、 

安茂里地区 

1,002 35.3 

市街地周辺地域 

（８地区） 

古里地区、柳原地区、浅川地区、 

大豆島地区、朝陽地区、 

若槻地区、長沼地区、豊野地区 
622 21.9 

犀南地域 

（３地区） 

篠ノ井地区、川中島地区、 

更北地区 
728 25.6 

松代・若穂 

（２地区） 
松代地区、若穂地区 223 7.9 

中山間地域 

（９地区） 

小田切地区、芋井地区、 

七ニ会地区、信更地区、戸隠地区、

鬼無里地区、大岡地区 

信州新町地区、中条地区 

163 5.7 

無回答 101 3.6 

合計 2,839 100.0 
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（12）性別区分別回収標本構成 

選択肢 回答数 
割合

（％） 

男性 1,194 42.1 

女性 1,550 54.6 

無回答 95 3.3 

合計 2,839 100.0 

 

 

（13）年代区分別回収標本構成 

選択肢 回答数 
割合

（％） 

10 歳代 39 1.4 

20 歳代 174 6.1 

30 歳代 273 9.6 

40 歳代 438 15.4 

50 歳代 437 15.4 

60 歳代 517 18.2 

70 歳以上 875 30.8 

無回答 86 3.0 

合計 2,839 100.0 

 

（14）職業区分別回収標本構成 

選択肢 回答数 
割合

（％） 

農・林・漁業 126 4.4 

工業 31 1.1 

商業・自由業 168 5.9 

事務系会社員 220 7.7 

サービス系会社員 234 8.2 

技術系会社員 272 9.6 

公務員・教員 118 4.2 

専業主婦（主夫） 424 14.9 

パート・アルバイト 384 13.5 

学生 72 2.5 

無職 575 20.3 

その他 105 3.7 

無回答 110 3.9 

合計 2,839 100.0 

 

（15）居住年数区分別回収標本構成 

選択肢 回答数 
割合

（％） 

５年未満 166 5.8 

５年以上 10 年未満 121 4.3 

10 年以上 20 年未満 271 9.5 

20 年以上 2,197 77.4 

無回答 84 3.0 

合計 2,839 100.0 
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（16）報告書の見方 

①調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２位を四

捨五入し、小数点第１位まで表記している。従って、内訳を合計しても 100％に合致しな

い場合がある。 

 

②アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求めた設問

では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。 

 

③属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて分析し

た。 

なお、属性別に見た図表では、不明サンプルを表示していないため、標本数の合計が全体

の標本数と異なる場合がある。 

 

④設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上短く省

略している場合がある。 

 

（17）標本の誤差 

この調査の標本誤差は、次式によって得られる。ただし、信頼度は 95％とする。 

（注）信頼度 95％：同じ調査を 100 回実施したときに、おおむね 95 回まではこの精度が

得られることを示す。 

 

 
 

b：標本誤差（±少数ポイント） 

N：母集団（人） 

n：標本数（人） 

P：回答比率（少数） 

上式を基に、本調査の標本誤差の早見表を掲げる。 

 
回答比率と標本誤差（信頼度 95％の場合） 

     回答比率 

（P） 

標本数 n 

（人） 

10％または 

90％程度 

20％または 

80％程度 

30％または 

70％程度 

40％または 

60％程度 
50％ 

3,000  1.07 1.43 1.64 1.75 1.79 

2,000  1.31 1.75 2.01 2.15 2.19 

1,500  1.52 2.02 2.32 2.48 2.53 

1,000  1.86 2.48 2.84 3.04 3.10 

500  2.63 3.51 4.02 4.29 4.38 

300  3.39 4.53 5.19 5.54 5.66 

※上表は（N — n）/(N − 1)≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 
表の見方 

 

例えば、ある設問の回答者数が 1,500 人であり、その設問中のある選択肢の回答比率が 60％で

あった場合、その回答比率の誤差の範囲は、最高でも±2.48ポイント以内（57.52～62.48％）で

ある、と見ることができる。 
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２ 調査分析結果 
 



 

- 8 - 

２ 調査分析結果 

長野市議会議員一般選挙における投票行動について 

 

 選挙が行われることを知ったきっかけ   

「ポスター、演説、ホームページなど、候補者が行う選挙運動」が約６割 
 

問１ 長野市議会議員一般選挙の際、選挙が行われることを、どのようなことからお知りにな

りましたか。 
 

長野市議会議員一般選挙が行われることを知ったきっかけは、「候補者のポスター、演説、ホ

ームページなど、候補者が行う選挙運動」が約６割（60.4％）と最も高い。次に、「新聞、テレ

ビ、ラジオなどの選挙に関する報道」（52.3％）、「広報ながの、長野市ホームページ、広告、

ポスター、選挙公報など、選挙管理委員会が行う啓発活動」（46.1％）と続いている。 

性別で見ると、男女とも、回答割合の順位は同じ傾向にあるが、４番目に回答が多い「常日頃

から政治や選挙に関心がある」では、男性は 17.8％と女性の 9.9％よりも 7.9 ポイント回答割合

が高くなっている。 

年代別で見ると、10 歳代から 50 歳代では、「候補者のポスター、演説、ホームページなど、

候補者が行う選挙運動」が最も高い。次に、「新聞、テレビ、ラジオなどの選挙に関する報道」、

「広報ながの、長野市ホームページ、広告、ポスター、選挙公報など、選挙管理委員会が行う啓

発活動」と続いている。60 歳代、70 歳以上では、「新聞、テレビ、ラジオなどの選挙に関する

報道」が最も高い。次に、「広報ながの、長野市ホームページ、広告、ポスター、選挙公報など、

選挙管理委員会が行う啓発活動」、「候補者のポスター、演説、ホームページなど、候補者が行

う選挙運動」と続いている。 
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問１ あなたは、長野市議会議員一般選挙の際、選挙が行われることを、どのようなことからお知りになりました

か。該当する番号全てに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

対
象 
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Y
Z
政
治
]
選
挙
Q
関

心
4
_
T 

分
Y
Z
2
a
+
忘
れ
d 

関
心
e
持
d
2
Y
g
d 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,714 1,310 1,485 371 46 121 90 
割合 - 60.4 46.1 52.3 13.1 1.6 4.3 3.2 

性
別 

男性 
回答数 1,194 711 561 656 213 20 47 3 
割合 - 59.5 47.0 54.9 17.8 1.7 3.9 0.3 

女性 
回答数 1,550 996 740 817 154 26 74 10 
割合 - 64.3 47.7 52.7 9.9 1.7 4.8 0.6 

無回答 
回答数 95 7 9 12 4 0 0 77 
割合 - 7.4 9.5 12.6 4.2 0.0 0.0 81.1 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 29 15 18 4 1 4 0 
割合 - 74.4 38.5 46.2 10.3 2.6 10.3 0.0 

20 歳代 
回答数 174 116 46 49 6 9 20 1 
割合 - 66.7 26.4 28.2 3.4 5.2 11.5 0.6 

30 歳代 
回答数 273 200 74 99 13 8 22 1 
割合 - 73.3 27.1 36.3 4.8 2.9 8.1 0.4 

40 歳代 
回答数 438 329 158 183 44 5 15 1 
割合 - 75.1 36.1 41.8 10.0 1.1 3.4 0.2 

50 歳代 
回答数 437 305 209 237 37 2 7 3 
割合 - 69.8 47.8 54.2 8.5 0.5 1.6 0.7 

60 歳代 
回答数 517 287 297 338 70 1 17 1 

割合 - 55.5 57.4 65.4 13.5 0.2 3.3 0.2 

70 歳以上 
回答数 875 441 507 555 196 20 36 6 

割合 - 50.4 57.9 63.4 22.4 2.3 4.1 0.7 

無回答 
回答数 86 7 4 6 1 0 0 77 

割合 - 8.1 4.7 7.0 1.2 0.0 0.0 89.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 646 477 515 140 11 40 5 
割合 - 64.5 47.6 51.4 14.0 1.1 4.0 0.5 

市街地周辺地域 
回答数 622 373 284 364 72 10 24 4 

割合 - 60.0 45.7 58.5 11.6 1.6 3.9 0.6 

犀南地域 
回答数 728 438 321 382 97 16 44 3 
割合 - 60.2 44.1 52.5 13.3 2.2 6.0 0.4 

松代・若穂 
回答数 223 152 126 121 27 2 9 0 
割合 - 68.2 56.5 54.3 12.1 0.9 4.0 0.0 

中山間地域 
回答数 163 89 92 92 32 7 2 1 
割合 - 54.6 56.4 56.4 19.6 4.3 1.2 0.6 

無回答 
回答数 101 16 10 11 3 0 2 77 
割合 - 15.8 9.9 10.9 3.0 0.0 2.0 76.2 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 78 83 77 31 3 1 0 
割合 - 61.9 65.9 61.1 24.6 2.4 0.8 0.0 

工業 
回答数 31 19 13 16 5 1 0 0 
割合 - 61.3 41.9 51.6 16.1 3.2 0.0 0.0 

商業・自由業 
回答数 168 98 78 93 36 2 5 0 
割合 - 58.3 46.4 55.4 21.4 1.2 3.0 0.0 

事務系会社員 
回答数 220 155 87 95 20 3 5 1 

割合 - 70.5 39.5 43.2 9.1 1.4 2.3 0.5 

サービス系会社員 
回答数 234 170 69 94 12 3 16 2 

割合 - 72.6 29.5 40.2 5.1 1.3 6.8 0.9 

技術系会社員 
回答数 272 186 114 134 19 6 10 0 

割合 - 68.4 41.9 49.3 7.0 2.2 3.7 0.0 

公務員・教員 
回答数 118 81 58 64 28 1 1 1 

割合 - 68.6 49.2 54.2 23.7 0.8 0.8 0.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 262 222 256 57 2 18 1 

割合 - 61.8 52.4 60.4 13.4 0.5 4.2 0.2 

パート・アルバイト 
回答数 384 255 181 200 29 5 17 2 
割合 - 66.4 47.1 52.1 7.6 1.3 4.4 0.5 

学生 
回答数 72 51 20 25 5 5 7 0 
割合 - 70.8 27.8 34.7 6.9 6.9 9.7 0.0 

無職 
回答数 575 285 316 357 114 14 32 5 
割合 - 49.6 55.0 62.1 19.8 2.4 5.6 0.9 

その他 
回答数 105 56 51 55 12 0 6 0 
割合 - 53.3 48.6 52.4 11.4 0.0 5.7 0.0 

無回答 
回答数 110 18 18 19 3 1 3 78 
割合 - 16.4 16.4 17.3 2.7 0.9 2.7 70.9 
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 投票を促す啓発・広報  「街頭のポスター、懸垂幕、のぼり旗」が約７割 
 

問２ 長野市議会議員一般選挙への投票を促す啓発・広報のうち、ご覧になったものは何です

か。 
 

長野市議会議員一般選挙への投票を促す啓発・広報については、「街頭のポスター、懸垂幕、

のぼり旗」が約７割（70.4％）と最も高い。次に、「広報ながの」（51.3％）、「白バラ会※な

どによる地区における啓発活動や地区内の回覧」（10.4％）と続いている。 

性別で見ると、男女とも全体的な傾向はほぼ同じといえるが、「ラジオＣＭ」については、男

性が 11.2％となり、女性の 6.8％よりも 4.4 ポイント回答割合が高くなっている。 

年代別で見ると、「街頭のポスター、懸垂幕、のぼり旗」については、10 歳代から 50 歳代で

は約８割となるものの、60 歳代では７割台半ば、70 歳以上では約６割となっている。「広報な

がの」については、10 歳代、20 歳代では約２割、30 歳代、40 歳代では３割台、50 歳代では４

割台、60 歳代では６割台、70 歳以上では７割台と、年代が上がるにつれて回答割合が高くなっ

ている。 

 

 

 
 

※白バラ会：会員相互が政治や選挙に関する知識を高めつつ、会員の親睦を図りながら、明るい選挙推進運動の原動力

として、自主的な啓発活動を行っているボランティア団体 

 

↓ᅇ⟅

ぢ䛯䛣䛸䛜䛺䛔

䛭䛾௚

ᫎ⏬㤋䛾ᗈ࿌䠄䝅䝛䜰䝗䠅

䝴䞊䝏䝳䞊䝤ື⏬ᗈ࿌

⾤㢌䛾኱ᆺ䝕䜱䝇䝥䝺䜲

䝞䝇䛻ᥖฟ䛧䛯䜶䝥䝻䞁ᗈ࿌䠄䝞䝇䛾๓㠃䛻ᙇ䜚ฟ䛧䛯ᗈ࿌䠅

䜿䞊䝤䝹䝔䝺䝡䠟䠩

㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆

䝷䝆䜸䠟䠩

ⓑ䝞䝷఍䈜䛺䛹䛻䜘䜛ᆅ༊䛻䛚䛡䜛ၨⓎάື䜔ᆅ༊ෆ䛾ᅇぴ

ᗈሗ䛺䛜䛾

⾤㢌䛾䝫䝇䝍䞊䚸ᠱᆶᖥ䚸䛾䜌䜚᪝

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻜㻚㻠㻑

㻡㻝㻚㻟㻑

㻝㻜㻚㻠㻑

㻤㻚㻡㻑

㻢㻚㻝㻑

㻞㻚㻣㻑

㻞㻚㻢㻑

㻞㻚㻠㻑

㻝㻚㻞㻑

㻜㻚㻟㻑

㻡㻚㻠㻑

㻡㻚㻥㻑

㻟㻚㻡㻑

඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕
䠄」ᩘᅇ⟅䠅



 

- 12 - 

 

 

⏨ᛶ
㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕

ዪᛶ
㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕

㻝㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻟㻥㻕

㻞㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕

㻟㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕

㻠㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕

㻡㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕

㻢㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ
㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕

䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻝㻚㻠㻑

㻡㻞㻚㻠㻑

㻝㻜㻚㻞㻑

㻝㻝㻚㻞㻑

㻤㻚㻝㻑

㻟㻚㻞㻑

㻟㻚㻞㻑

㻞㻚㻥㻑

㻝㻚㻥㻑

㻜㻚㻟㻑

㻢㻚㻠㻑

㻢㻚㻟㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻟㻚㻟㻑

㻡㻞㻚㻥㻑

㻝㻜㻚㻥㻑

㻢㻚㻤㻑

㻠㻚㻤㻑

㻞㻚㻡㻑

㻞㻚㻞㻑

㻞㻚㻝㻑

㻜㻚㻣㻑

㻜㻚㻟㻑

㻡㻚㻜㻑

㻡㻚㻤㻑

㻝㻚㻜㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻤㻠㻚㻢㻑

㻞㻜㻚㻡㻑

㻞㻚㻢㻑

㻞㻚㻢㻑

㻣㻚㻣㻑

㻡㻚㻝㻑

㻝㻡㻚㻠㻑

㻡㻚㻝㻑

㻣㻚㻣㻑

㻜㻚㻜㻑

㻣㻚㻣㻑

㻝㻜㻚㻟㻑

㻜㻚㻜㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻤㻝㻚㻜㻑

㻝㻤㻚㻠㻑

㻡㻚㻞㻑

㻢㻚㻥㻑

㻢㻚㻟㻑

㻝㻚㻝㻑

㻞㻚㻟㻑

㻠㻚㻢㻑

㻡㻚㻞㻑

㻜㻚㻜㻑

㻝㻚㻣㻑

㻥㻚㻞㻑

㻜㻚㻢㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻣㻚㻣㻑

㻟㻜㻚㻜㻑

㻢㻚㻢㻑

㻠㻚㻠㻑

㻡㻚㻥㻑

㻝㻚㻝㻑

㻟㻚㻟㻑

㻟㻚㻟㻑

㻜㻚㻣㻑

㻝㻚㻡㻑

㻡㻚㻝㻑

㻝㻝㻚㻠㻑

㻜㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻤㻚㻝㻑

㻟㻠㻚㻥㻑

㻡㻚㻜㻑

㻠㻚㻤㻑

㻟㻚㻥㻑

㻜㻚㻣㻑

㻟㻚㻥㻑

㻞㻚㻝㻑

㻞㻚㻝㻑

㻜㻚㻜㻑

㻤㻚㻜㻑

㻢㻚㻤㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻥㻚㻠㻑

㻠㻣㻚㻢㻑

㻥㻚㻢㻑

㻣㻚㻢㻑

㻢㻚㻢㻑

㻞㻚㻡㻑

㻞㻚㻣㻑

㻞㻚㻟㻑

㻜㻚㻥㻑

㻜㻚㻡㻑

㻡㻚㻜㻑

㻡㻚㻥㻑

㻜㻚㻞㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻣㻟㻚㻣㻑

㻢㻜㻚㻡㻑

㻝㻞㻚㻢㻑

㻝㻝㻚㻢㻑

㻡㻚㻢㻑

㻞㻚㻡㻑

㻝㻚㻠㻑

㻝㻚㻥㻑

㻜㻚㻢㻑

㻜㻚㻞㻑

㻢㻚㻞㻑

㻠㻚㻤㻑

㻜㻚㻠㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻢㻝㻚㻝㻑

㻣㻡㻚㻜㻑

㻝㻡㻚㻣㻑

㻝㻝㻚㻡㻑

㻣㻚㻤㻑
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㻞㻚㻝㻑

㻞㻚㻞㻑

㻜㻚㻡㻑

㻜㻚㻝㻑

㻡㻚㻝㻑
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問２ 長野市議会議員一般選挙への投票を促す啓発・広報のうち、あなたがご覧になったものは何ですか。該当す

る番号全てに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

対
象 

広
報
%
&
' 

長
野
市
+
,
-
.
,
/ 

0
,
1
2
,
3
動
画
広
告 

映
画
館
'
広
告
9
:
;
<
=
> 

?
,
3
@
A
B
C
D
E 

F
/
G
D
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街
頭
'
J
K
L
,
M
懸
垂
幕
M
'
Q

R
旗 

T
K
U
掲
出
X
Y
Z
[
\
]
広
告

!
"
#
$
前
面
'
張
)
出
+
,
広
告
/ 

街
頭
'
大
型
`
a
K
[
B
b 

白
T
F
会
%
e
U
f
g
地
区
U
j

k
g
啓
発
活
動
o
地
区
内
'
回
覧 

s
'
他 

見
Y
v
w
&
%
x 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,456 173 34 8 78 241 1,999 73 67 294 154 167 100 

割合 - 51.3 6.1 1.2 0.3 2.7 8.5 70.4 2.6 2.4 10.4 5.4 5.9 3.5 

性
別 

男性 
回答数 1,194 626 97 23 3 38 134 853 38 35 122 76 75 6 
割合 - 52.4 8.1 1.9 0.3 3.2 11.2 71.4 3.2 2.9 10.2 6.4 6.3 0.5 

女性 
回答数 1,550 820 74 11 5 39 106 1,136 34 32 169 78 90 16 

割合 - 52.9 4.8 0.7 0.3 2.5 6.8 73.3 2.2 2.1 10.9 5.0 5.8 1.0 

無回答 
回答数 95 10 2 0 0 1 1 10 1 0 3 0 2 78 

割合 - 10.5 2.1 0.0 0.0 1.1 1.1 10.5 1.1 0.0 3.2 0.0 2.1 82.1 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 8 3 3 0 2 1 33 6 2 1 3 4 0 

割合 - 20.5 7.7 7.7 0.0 5.1 2.6 84.6 15.4 5.1 2.6 7.7 10.3 0.0 

20 歳代 
回答数 174 32 11 9 0 2 12 141 4 8 9 3 16 1 

割合 - 18.4 6.3 5.2 0.0 1.1 6.9 81.0 2.3 4.6 5.2 1.7 9.2 0.6 

30 歳代 
回答数 273 82 16 2 4 3 12 212 9 9 18 14 31 2 

割合 - 30.0 5.9 0.7 1.5 1.1 4.4 77.7 3.3 3.3 6.6 5.1 11.4 0.7 

40 歳代 
回答数 438 153 17 9 0 3 21 342 17 9 22 35 30 2 

割合 - 34.9 3.9 2.1 0.0 0.7 4.8 78.1 3.9 2.1 5.0 8.0 6.8 0.5 

50 歳 
回答数 437 208 29 4 2 11 33 347 12 10 42 22 26 1 

割合 - 47.6 6.6 0.9 0.5 2.5 7.6 79.4 2.7 2.3 9.6 5.0 5.9 0.2 

60 歳代 
回答数 517 313 29 3 1 13 60 381 7 10 65 32 25 2 

割合 - 60.5 5.6 0.6 0.2 2.5 11.6 73.7 1.4 1.9 12.6 6.2 4.8 0.4 

70 歳以上 
回答数 875 656 68 4 1 44 101 535 18 19 137 45 35 15 

割合 - 75.0 7.8 0.5 0.1 5.0 11.5 61.1 2.1 2.2 15.7 5.1 4.0 1.7 

無回答 
回答数 86 4 0 0 0 0 1 8 0 0 0 0 0 77 

割合 - 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 9.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 89.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 526 72 15 3 28 78 754 30 26 95 70 53 6 

割合 - 52.5 7.2 1.5 0.3 2.8 7.8 75.2 3.0 2.6 9.5 7.0 5.3 0.6 

市街地周辺地域 
回答数 622 340 36 6 1 15 51 443 21 16 74 28 35 6 

割合 - 54.7 5.8 1.0 0.2 2.4 8.2 71.2 3.4 2.6 11.9 4.5 5.6 1.0 

犀南地域 
回答数 728 367 39 8 2 11 62 518 15 15 63 36 54 6 

割合 - 50.4 5.4 1.1 0.3 1.5 8.5 71.2 2.1 2.1 8.7 4.9 7.4 0.8 

松代・若穂 
回答数 223 118 15 0 2 6 28 160 5 6 28 12 12 2 

割合 - 52.9 6.7 0.0 0.9 2.7 12.6 71.7 2.2 2.7 12.6 5.4 5.4 0.9 

中山間地域 
回答数 163 95 11 5 0 16 20 110 2 4 33 7 9 2 

割合 - 58.3 6.7 3.1 0.0 9.8 12.3 67.5 1.2 2.5 20.2 4.3 5.5 1.2 

無回答 
回答数 101 10 0 0 0 2 2 14 0 0 1 1 4 78 

割合 - 9.9 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 13.9 0.0 0.0 1.0 1.0 4.0 77.2 

職
業 

農・林・漁業 回答数 126 89 12 0 0 12 23 84 0 0 22 6 2 0 

割合 - 70.6 9.5 0.0 0.0 9.5 18.3 66.7 0.0 0.0 17.5 4.8 1.6 0.0 

工業 
回答数 31 10 0 0 0 0 5 26 1 0 1 1 1 0 

割合 - 32.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.1 83.9 3.2 0.0 3.2 3.2 3.2 0.0 

商業・自由業 
回答数 168 96 21 3 1 6 18 112 5 3 22 15 11 0 

割合 - 57.1 12.5 1.8 0.6 3.6 10.7 66.7 3.0 1.8 13.1 8.9 6.5 0.0 

事務系会社員 
回答数 220 86 14 2 0 2 12 176 5 4 17 12 14 2 

割合 - 39.1 6.4 0.9 0.0 0.9 5.5 80.0 2.3 1.8 7.7 5.5 6.4 0.9 

サービス系会社員 
回答数 234 77 8 3 1 5 16 182 9 7 12 11 21 2 

割合 - 32.9 3.4 1.3 0.4 2.1 6.8 77.8 3.8 3.0 5.1 4.7 9.0 0.9 

技術系会社員 
回答数 272 104 24 5 0 5 30 213 12 12 19 14 15 1 

割合 - 38.2 8.8 1.8 0.0 1.8 11.0 78.3 4.4 4.4 7.0 5.1 5.5 0.4 

公務員・教員 
回答数 118 59 11 6 0 2 8 96 6 3 17 10 6 1 

割合 - 50.0 9.3 5.1 0.0 1.7 6.8 81.4 5.1 2.5 14.4 8.5 5.1 0.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 275 19 5 3 13 37 321 3 5 50 19 14 3 

割合 - 64.9 4.5 1.2 0.7 3.1 8.7 75.7 0.7 1.2 11.8 4.5 3.3 0.7 

パート・アルバイト 
回答数 384 171 18 1 2 7 24 293 11 11 35 11 30 3 

割合 - 44.5 4.7 0.3 0.5 1.8 6.3 76.3 2.9 2.9 9.1 2.9 7.8 0.8 

学生 
回答数 72 11 3 4 0 2 3 58 5 3 1 3 10 0 

割合 - 15.3 4.2 5.6 0.0 2.8 4.2 80.6 6.9 4.2 1.4 4.2 13.9 0.0 

無職 
回答数 575 406 38 3 0 23 56 336 13 18 89 42 36 9 

割合 - 70.6 6.6 0.5 0.0 4.0 9.7 58.4 2.3 3.1 15.5 7.3 6.3 1.6 

その他 
回答数 105 48 3 2 1 1 8 81 1 1 7 7 7 1 

割合 - 45.7 2.9 1.9 1.0 1.0 7.6 77.1 1.0 1.0 6.7 6.7 6.7 1.0 

無回答 
回答数 110 24 2 0 0 0 1 21 2 0 2 3 0 78 

割合 - 21.8 1.8 0.0 0.0 0.0 0.9 19.1 1.8 0.0 1.8 2.7 0.0 70.9 
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 最も印象に残った啓発・広報 .   

「街頭のポスター、懸垂幕、のぼり旗」が４割台半ば、「広報ながの」が２割台半ば 
 

問３ 問２で掲げた啓発・広報について、最も印象に残っているものは何ですか。 
 

問２で掲げた啓発・広報について、最も印象に残っているものは、「街頭のポスター、懸垂幕、

のぼり旗」が４割台半ば（46.2％）と最も高い。次に、「広報ながの」が２割台半ば（26.2％）

と続くものの、以下、他の回答割合は１割に満たなくなっている。一方、「無回答」は１割台半

ば（15.2％）となっている。 

年代別で見ると、「街頭のポスター、懸垂幕、のぼり旗」については、10 歳代から 40 歳代で

は６割を超え、50 歳代では６割弱、60 歳代では４割台半ば、70 歳以上では２割台半ばとなって

いる。一方、「広報ながの」については、10 歳代、20 歳代では１割に満たなく、30 歳代から 50

歳代では１割台、60 歳代では約３割、70 歳以上では４割台半ばと、年代が上がるにつれて回答

割合が高くなっている。 
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㻜㻚㻡㻑
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㻜㻚㻜㻑

㻠㻚㻢㻑

㻝㻠㻚㻞㻑
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㻢㻢㻚㻣㻑
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㻜㻚㻜㻑

㻜㻚㻜㻑

㻜㻚㻜㻑
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䠄䝞䝇䛾๓㠃䛻ᙇ䜚ฟ䛧䛯ᗈ࿌䠅

⾤㢌䛾኱ᆺ䝕䜱䝇䝥䝺䜲

䝴䞊䝏䝳䞊䝤ື⏬ᗈ࿌

䜿䞊䝤䝹䝔䝺䝡䠟䠩

㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆

䝷䝆䜸䠟䠩

ⓑ䝞䝷఍䛺䛹䛻䜘䜛ᆅ༊䛻䛚䛡䜛
ၨⓎάື䜔ᆅ༊ෆ䛾ᅇぴ

ᗈሗ䛺䛜䛾

⾤㢌䛾䝫䝇䝍䞊䚸ᠱᆶᖥ䚸䛾䜌䜚᪝

↓ᅇ⟅

䛭䛾௚

ᫎ⏬㤋䛾ᗈ࿌䠄䝅䝛䜰䝗䠅

䝞䝇䛻ᥖฟ䛧䛯䜶䝥䝻䞁ᗈ࿌
䠄䝞䝇䛾๓㠃䛻ᙇ䜚ฟ䛧䛯ᗈ࿌䠅

⾤㢌䛾኱ᆺ䝕䜱䝇䝥䝺䜲

䝴䞊䝏䝳䞊䝤ື⏬ᗈ࿌

䜿䞊䝤䝹䝔䝺䝡䠟䠩

㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆

䝷䝆䜸䠟䠩

ⓑ䝞䝷఍䛺䛹䛻䜘䜛ᆅ༊䛻䛚䛡䜛
ၨⓎάື䜔ᆅ༊ෆ䛾ᅇぴ

ᗈሗ䛺䛜䛾

⾤㢌䛾䝫䝇䝍䞊䚸ᠱᆶᖥ䚸䛾䜌䜚᪝

↓ᅇ⟅

䛭䛾௚

ᫎ⏬㤋䛾ᗈ࿌䠄䝅䝛䜰䝗䠅

䝞䝇䛻ᥖฟ䛧䛯䜶䝥䝻䞁ᗈ࿌
䠄䝞䝇䛾๓㠃䛻ᙇ䜚ฟ䛧䛯ᗈ࿌䠅

⾤㢌䛾኱ᆺ䝕䜱䝇䝥䝺䜲

䝴䞊䝏䝳䞊䝤ື⏬ᗈ࿌

䜿䞊䝤䝹䝔䝺䝡䠟䠩

㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆

䝷䝆䜸䠟䠩

ⓑ䝞䝷఍䛺䛹䛻䜘䜛ᆅ༊䛻䛚䛡䜛
ၨⓎάື䜔ᆅ༊ෆ䛾ᅇぴ

ᗈሗ䛺䛜䛾

⾤㢌䛾䝫䝇䝍䞊䚸ᠱᆶᖥ䚸䛾䜌䜚᪝
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問３ 問２で掲げた啓発・広報について、あなたが最も印象に残っているものは何ですか。該当する番号１つに○

印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

広
報
%
&
' 

長
野
市
+
,
-
.
,
/ 

0
,
1
2
,
3
動
画
広
告 

映
画
館
'
広
告
9
:
;
<
=
> 

?
,
3
@
A
B
C
D
E 

F
/
G
D
E 

街
頭
'
J
K
L
,
M
懸
垂
幕
M
'
Q

R
旗 

T
K
U
掲
出
X
Y
Z
[
\
]
広
告

!
"
#
$
前
面
'
張
)
出
+
,
広
告
/ 

街
頭
'
大
型
`
a
K
[
B
b 

白
T
F
会
%
e
U
f
g
地
区
U
j

k
g
啓
発
活
動
o
地
区
内
'
回
覧 

s
'
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 744 36 19 0 25 57 1,312 5 11 78 120 432 
割合 100.0 26.2 1.3 0.7 0.0 0.9 2.0 46.2 0.2 0.4 2.7 4.2 15.2 

性
別 

男性 
回答数 1,194 333 18 15 0 9 32 529 2 6 26 55 169 
割合 100.0 27.9 1.5 1.3 0.0 0.8 2.7 44.3 0.2 0.5 2.2 4.6 14.2 

女性 
回答数 1,550 407 18 4 0 15 25 779 3 5 51 63 180 
割合 100.0 26.3 1.2 0.3 0.0 1.0 1.6 50.3 0.2 0.3 3.3 4.1 11.6 

無回答 
回答数 95 4 0 0 0 1 0 4 0 0 1 2 83 
割合 100.0 4.2 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 4.2 0.0 0.0 1.1 2.1 87.4 

年
代 

10 歳代 回答数 39 2 0 2 0 0 0 26 0 0 0 1 8 
割合 100.0 5.1 0.0 5.1 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 2.6 20.5 

20 歳代 
回答数 174 8 2 6 0 2 4 119 1 2 3 4 23 

割合 100.0 4.6 1.1 3.4 0.0 1.1 2.3 68.4 0.6 1.1 1.7 2.3 13.2 

30 歳代 
回答数 273 31 3 2 0 0 2 172 1 2 5 13 42 

割合 100.0 11.4 1.1 0.7 0.0 0.0 0.7 63.0 0.4 0.7 1.8 4.8 15.4 

40 歳代 
回答数 438 59 5 4 0 2 7 283 1 2 8 23 44 

割合 100.0 13.5 1.1 0.9 0.0 0.5 1.6 64.6 0.2 0.5 1.8 5.3 10.0 

50 歳代 
回答数 437 79 4 3 0 3 7 261 1 1 8 21 49 

割合 100.0 18.1 0.9 0.7 0.0 0.7 1.6 59.7 0.2 0.2 1.8 4.8 11.2 

60 歳代 
回答数 517 151 4 2 0 5 21 231 0 1 14 28 60 
割合 100.0 29.2 0.8 0.4 0.0 1.0 4.1 44.7 0.0 0.2 2.7 5.4 11.6 

70 歳以上 
回答数 875 413 18 0 0 13 16 214 1 3 40 30 127 
割合 100.0 47.2 2.1 0.0 0.0 1.5 1.8 24.5 0.1 0.3 4.6 3.4 14.5 

無回答 
回答数 86 1 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 79 
割合 100.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.9 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 264 14 8 0 9 12 514 3 4 22 49 103 
割合 100.0 26.3 1.4 0.8 0.0 0.9 1.2 51.3 0.3 0.4 2.2 4.9 10.3 

市街地周辺地域 
回答数 622 166 10 3 0 4 17 306 2 1 18 22 73 
割合 100.0 26.7 1.6 0.5 0.0 0.6 2.7 49.2 0.3 0.2 2.9 3.5 11.7 

犀南地域 
回答数 728 188 7 6 0 4 17 331 0 4 17 34 120 
割合 100.0 25.8 1.0 0.8 0.0 0.5 2.3 45.5 0.0 0.5 2.3 4.7 16.5 

松代・若穂 
回答数 223 70 2 0 0 1 8 92 0 2 7 9 32 
割合 100.0 31.4 0.9 0.0 0.0 0.4 3.6 41.3 0.0 0.9 3.1 4.0 14.3 

中山間地域 
回答数 163 52 3 2 0 6 3 58 0 0 14 6 19 

割合 100.0 31.9 1.8 1.2 0.0 3.7 1.8 35.6 0.0 0.0 8.6 3.7 11.7 

無回答 
回答数 101 4 0 0 0 1 0 11 0 0 0 0 85 

割合 100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 10.9 0.0 0.0 0.0 0.0 84.2 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 61 4 0 0 2 5 32 0 0 8 2 12 
割合 100.0 48.4 3.2 0.0 0.0 1.6 4.0 25.4 0.0 0.0 6.3 1.6 9.5 

工業 
回答数 31 3 0 0 0 0 1 22 0 0 0 0 5 

割合 100.0 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 71.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.1 

商業・自由業 
回答数 168 50 2 1 0 1 2 73 1 1 7 17 13 

割合 100.0 29.8 1.2 0.6 0.0 0.6 1.2 43.5 0.6 0.6 4.2 10.1 7.7 

事務系会社員 
回答数 220 30 4 2 0 1 3 135 1 0 5 12 27 
割合 100.0 13.6 1.8 0.9 0.0 0.5 1.4 61.4 0.5 0.0 2.3 5.5 12.3 

サービス系会社員 
回答数 234 29 2 1 0 2 4 143 1 3 3 8 38 
割合 100.0 12.4 0.9 0.4 0.0 0.9 1.7 61.1 0.4 1.3 1.3 3.4 16.2 

技術系会社員 
回答数 272 33 6 6 0 0 9 173 0 2 5 6 32 
割合 100.0 12.1 2.2 2.2 0.0 0.0 3.3 63.6 0.0 0.7 1.8 2.2 11.8 

公務員・教員 
回答数 118 21 2 4 0 0 1 64 1 0 3 9 13 
割合 100.0 17.8 1.7 3.4 0.0 0.0 0.8 54.2 0.8 0.0 2.5 7.6 11.0 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 143 4 2 0 5 9 188 1 0 11 13 48 
割合 100.0 33.7 0.9 0.5 0.0 1.2 2.1 44.3 0.2 0.0 2.6 3.1 11.3 

パート・アルバイト 
回答数 384 79 3 1 0 6 7 220 0 1 10 13 44 
割合 100.0 20.6 0.8 0.3 0.0 1.6 1.8 57.3 0.0 0.3 2.6 3.4 11.5 

学生 
回答数 72 5 0 2 0 0 1 46 0 0 0 1 17 
割合 100.0 6.9 0.0 2.8 0.0 0.0 1.4 63.9 0.0 0.0 0.0 1.4 23.6 

無職 
回答数 575 255 9 0 0 6 13 153 0 3 22 31 83 

割合 100.0 44.3 1.6 0.0 0.0 1.0 2.3 26.6 0.0 0.5 3.8 5.4 14.4 

その他 
回答数 105 20 0 0 0 1 2 53 0 1 4 6 18 

割合 100.0 19.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.9 50.5 0.0 1.0 3.8 5.7 17.1 

無回答 
回答数 110 15 0 0 0 1 0 10 0 0 0 2 82 

割合 100.0 13.6 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 1.8 74.5 
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 投票参加  「必ず行っている」が約４割 

 

問４ 国政選挙などを含め、選挙の際に、投票に行っていますか。 
 

選挙の際の投票については、「必ず行っている」が約４割（39.0％）と最も高い。次に、「時々、

行かないことがある」（24.3％）、「ほぼ毎回、行っている」（23.8％）と続いている。 

平成 27 年度に実施した同様の調査と比較すると、「必ず行っている」は 1.7 ポイント、「時々、

行かないことがある」は 1.8 ポイント、前回よりも回答割合が増加し、「ほぼ毎回、行っている」

は 3.1 ポイント減少している。 

性別で見ると、「必ず行っている」については、男性で 43.9％、女性で 35.0％となり、男性

が 8.9 ポイント高くなっている。 

年代別で見ると、「必ず行っている」と「ほぼ毎回行っている」を合わせた回答割合は、10 歳

代が 58.9％、20 歳代が 39.0％、30 歳代が 48.7％、40 歳代が 56.0％、50 歳代が 64.1％、60 歳

代が 69.6％、70 歳以上が 70.6％と、10 歳代を除き年代が高くなるにつれて高くなっている。一

方、「全く行ったことがない」と「ほとんど行ったことがない」を合わせた回答割合は、10 歳代

が 30.8％、20 歳代が 33.9％と３割を超え、他の年代に比べ高くなっている。 

 

 

 
 

↓ᅇ⟅

඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛

䜋䜌ẖᅇ䚸⾜䛳䛶䛔䜛

ᚲ䛪⾜䛳䛶䛔䜛

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑

㻟㻥㻚㻜㻑

㻟㻣㻚㻟㻑

㻞㻟㻚㻤㻑

㻞㻢㻚㻥㻑

㻞㻠㻚㻟㻑

㻞㻞㻚㻡㻑

㻤㻚㻡㻑

㻤㻚㻠㻑

㻞㻚㻢㻑

㻟㻚㻣㻑

㻝㻚㻤㻑

㻝㻚㻟㻑

㻝㻜㻑 㻟㻜㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻟㻘㻝㻢㻥㻕



 

- 18 - 

 

 

 

⏨ᛶ ዪᛶ

㻝㻜ṓ௦ 㻞㻜ṓ௦ 㻟㻜ṓ௦ 㻠㻜ṓ௦

㻡㻜ṓ௦ 㻢㻜ṓ௦ 㻣㻜ṓ௨ୖ

䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻟㻚㻥㻑

㻠㻝㻚㻥㻑

㻞㻟㻚㻝㻑

㻞㻣㻚㻞㻑

㻞㻜㻚㻣㻑

㻝㻤㻚㻞㻑

㻤㻚㻜㻑

㻣㻚㻥㻑

㻞㻚㻡㻑

㻟㻚㻞㻑

㻝㻚㻤㻑

㻝㻚㻢㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻝㻘㻠㻢㻣㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻟㻡㻚㻜㻑

㻟㻟㻚㻠㻑

㻞㻠㻚㻟㻑

㻞㻢㻚㻣㻑

㻞㻣㻚㻜㻑

㻞㻢㻚㻞㻑

㻥㻚㻞㻑

㻤㻚㻤㻑

㻞㻚㻣㻑

㻟㻚㻥㻑

㻝㻚㻣㻑

㻝㻚㻝㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻝㻘㻢㻢㻠㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻟㻟㻚㻟㻑

㻞㻡㻚㻢㻑

㻣㻚㻣㻑

㻝㻡㻚㻠㻑

㻝㻡㻚㻠㻑

㻞㻚㻢㻑
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻟㻥㻕

㻴㻞㻣䛿ㄪᰝ
ᑐ㇟እ

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻝㻥㻚㻡㻑

㻝㻤㻚㻞㻑

㻝㻥㻚㻡㻑

㻞㻜㻚㻣㻑

㻞㻡㻚㻟㻑

㻞㻜㻚㻞㻑

㻝㻣㻚㻤㻑

㻝㻥㻚㻤㻑

㻝㻢㻚㻝㻑

㻝㻥㻚㻜㻑

㻝㻚㻣㻑

㻞㻚㻝㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻞㻠㻞㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻞㻠㻚㻥㻑

㻞㻞㻚㻢㻑

㻞㻟㻚㻤㻑

㻞㻤㻚㻜㻑

㻞㻣㻚㻤㻑

㻞㻢㻚㻢㻑

㻝㻢㻚㻤㻑

㻝㻢㻚㻤㻑

㻢㻚㻞㻑

㻡㻚㻠㻑

㻜㻚㻠㻑

㻜㻚㻣㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻠㻞㻥㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻞㻥㻚㻡㻑

㻞㻣㻚㻠㻑

㻞㻢㻚㻡㻑

㻟㻜㻚㻡㻑

㻞㻤㻚㻤㻑

㻞㻢㻚㻥㻑

㻝㻝㻚㻞㻑

㻝㻜㻚㻤㻑

㻞㻚㻝㻑

㻟㻚㻢㻑

㻞㻚㻝㻑

㻜㻚㻣㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻡㻡㻠㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻟㻢㻚㻢㻑

㻟㻢㻚㻟㻑

㻞㻣㻚㻡㻑

㻞㻤㻚㻠㻑

㻞㻢㻚㻟㻑

㻞㻢㻚㻡㻑

㻤㻚㻞㻑

㻢㻚㻝㻑

㻜㻚㻡㻑

㻝㻚㻥㻑

㻜㻚㻥㻑

㻜㻚㻣㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻡㻣㻜㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻞㻚㻥㻑

㻠㻣㻚㻝㻑

㻞㻢㻚㻣㻑

㻞㻡㻚㻝㻑

㻞㻟㻚㻠㻑

㻞㻜㻚㻥㻑

㻢㻚㻜㻑

㻠㻚㻞㻑

㻜㻚㻠㻑

㻝㻚㻟㻑

㻜㻚㻢㻑

㻝㻚㻡㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻣㻝㻤㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻜㻚㻥㻑

㻡㻠㻚㻜㻑

㻝㻥㻚㻣㻑

㻞㻡㻚㻥㻑

㻞㻜㻚㻥㻑

㻝㻠㻚㻡㻑

㻠㻚㻡㻑

㻞㻚㻟㻑

㻜㻚㻥㻑

㻜㻚㻤㻑

㻟㻚㻞㻑

㻞㻚㻡㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻢㻜㻢㻕

↓ᅇ⟅

඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛

䜋䜌ẖᅇ䚸⾜䛳䛶䛔䜛

ᚲ䛪⾜䛳䛶䛔䜛
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඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛

䜋䜌ẖᅇ䚸⾜䛳䛶䛔䜛

ᚲ䛪⾜䛳䛶䛔䜛

↓ᅇ⟅

඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛

䜋䜌ẖᅇ䚸⾜䛳䛶䛔䜛

ᚲ䛪⾜䛳䛶䛔䜛

䈜ᖹᡂ㻞㻣ᖺ䛾㑅ᣲᶒᖺ㱋䛿
㻌㻌㻌‶㻞㻜ṓ௨ୖ䚹
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本問の回答結果と、問１の選挙が行われることを知ったきっかけの回答結果との関連性を見

ると、「必ず行っている」、「ほぼ毎回、行っている」、「時々、行かないことがある」では、

「候補者のポスター、演説、ホームページなど、候補者が行う選挙運動」、「新聞、テレビ、ラ

ジオなどの選挙に関する報道」とも５割以上の回答となっている。一方、「ほとんど行ったこと

がない」、「全く行ったことがない」では、「広報ながの、長野市ホームページ、広告、ポスタ

ー、選挙公報など、選挙管理委員会が行う啓発活動」が２割台となり、他よりも低い回答割合と

なっている。 

問１で「関心を持たなかった」と回答した人が、問４で「全く行ったことがない」と回答した

割合は約３割、「ほとんど行ったことがない」と回答した割合は１割台半ばとなり、他よりも高

い回答割合となっている。 

 

 

 

䕺㑅ᣲᢞ⚊ཧຍ≧ἣู

↓ᅇ⟅

㛵ᚰ䜢ᣢ䛯䛺䛛䛳䛯

ศ䛛䜙䛺䛔䚸ᛀ䜜䛯

ᖖ᪥㡭䛛䜙ᨻ἞䜔㑅ᣲ䛻㛵ᚰ䛜䛒䜛

ᗈሗ䛺䛜䛾䚸㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆䚸ᗈ࿌䚸
䝫䝇䝍䞊䚸㑅ᣲබሗ䛺䛹䚸㑅ᣲ⟶⌮ጤဨ఍䛜
⾜䛖ၨⓎάື

᪂⪺䚸䝔䝺䝡䚸䝷䝆䜸䛺䛹䛾㑅ᣲ䛻㛵䛩䜛ሗ㐨

ೃ⿵⪅䛾䝫䝇䝍䞊䚸₇ㄝ䚸䝩䞊䝮䝨䞊䝆䛺䛹䚸
ೃ⿵⪅䛜⾜䛖㑅ᣲ㐠ື

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻥㻚㻠㻑

㻞㻠㻚㻞㻑

㻜㻚㻢㻑

㻜㻚㻥㻑

㻟㻚㻞㻑

ᚲ䛪⾜䛳䛶䛔䜛
㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻜㻤㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻢㻞㻚㻠㻑

㻡㻠㻚㻟㻑 㻠㻤㻚㻣㻑

㻡㻥㻚㻠㻑 㻡㻞㻚㻜㻑

㻤㻚㻣㻑

㻜㻚㻥㻑

㻝㻚㻢㻑

㻟㻚㻠㻑

䜋䜌ẖᅇ䚸⾜䛳䛶䛔䜛
㻔㼚㻩㻢㻣㻡㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻢㻞㻚㻤㻑

㻠㻚㻤㻑

㻝㻚㻣㻑

㻡㻚㻡㻑

㻟㻚㻜㻑

᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛
㻔㼚㻩㻢㻥㻜㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻥㻚㻥㻑

㻝㻚㻞㻑

㻠㻚㻝㻑

㻝㻡㻚㻟㻑

㻞㻚㻝㻑

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔
㻔㼚㻩㻞㻠㻞㻕

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻡㻚㻞㻑

㻠㻜㻚㻝㻑 㻞㻢㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻥㻑

㻡㻜㻚㻜㻑 㻟㻤㻚㻠㻑 㻝㻥㻚㻞㻑

㻞㻚㻣㻑

㻝㻝㻚㻜㻑

㻟㻝㻚㻡㻑

㻝㻚㻠㻑

඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔
㻔㼚㻩㻣㻟㻕

↓ᅇ⟅

㛵ᚰ䜢ᣢ䛯䛺䛛䛳䛯

ศ䛛䜙䛺䛔䚸ᛀ䜜䛯

ᖖ᪥㡭䛛䜙ᨻ἞䜔㑅ᣲ䛻㛵ᚰ䛜䛒䜛

ᗈሗ䛺䛜䛾䚸㛗㔝ᕷ䝩䞊䝮䝨䞊䝆䚸ᗈ࿌䚸
䝫䝇䝍䞊䚸㑅ᣲබሗ䛺䛹䚸㑅ᣲ⟶⌮ጤဨ఍䛜
⾜䛖ၨⓎάື

᪂⪺䚸䝔䝺䝡䚸䝷䝆䜸䛺䛹䛾㑅ᣲ䛻㛵䛩䜛ሗ㐨

ೃ⿵⪅䛾䝫䝇䝍䞊䚸₇ㄝ䚸䝩䞊䝮䝨䞊䝆䛺䛹䚸
ೃ⿵⪅䛜⾜䛖㑅ᣲ㐠ື
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問４ あなたは、国政選挙などを含め、選挙の際に、投票に行っていますか。該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

必
.
行
0
1
2

3 4
5
毎
回
8
行
0

1
2
3 

時
々
8
行
;
<

2
=
>
?
@
3 

4
>
A
B
行
0

C
=
>
?
<
2 

全
E
行
0
C
=

>
?
<
2 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,108 675 690 242 73 51 
割合 100.0 39.0 23.8 24.3 8.5 2.6 1.8 

性
別 

男性 

  

回答数 1,194 524 276 247 96 30 21 
割合 100.0 43.9 23.1 20.7 8.0 2.5 1.8 

女性 

  

回答数 1,550 543 377 419 142 42 27 
割合 100.0 35.0 24.3 27.0 9.2 2.7 1.7 

無回答 

  

回答数 95 41 22 24 4 1 3 
割合 100.0 43.2 23.2 25.3 4.2 1.1 3.2 

年
代 

10 歳代 

  

回答数 39 13 10 3 6 6 1 
割合 100.0 33.3 25.6 7.7 15.4 15.4 2.6 

20 歳代 

  

回答数 174 34 34 44 31 28 3 
割合 100.0 19.5 19.5 25.3 17.8 16.1 1.7 

30 歳代 

  

回答数 273 68 65 76 46 17 1 

割合 100.0 24.9 23.8 27.8 16.8 6.2 0.4 
40 歳代 

  

回答数 438 129 116 126 49 9 9 

割合 100.0 29.5 26.5 28.8 11.2 2.1 2.1 
50 歳代 

  

回答数 437 160 120 115 36 2 4 

割合 100.0 36.6 27.5 26.3 8.2 0.5 0.9 
60 歳代 

  

回答数 517 222 138 121 31 2 3 

割合 100.0 42.9 26.7 23.4 6.0 0.4 0.6 
70 歳以上 

  

回答数 875 445 172 183 39 8 28 

割合 100.0 50.9 19.7 20.9 4.5 0.9 3.2 
無回答 

  

回答数 86 37 20 22 4 1 2 
割合 100.0 43.0 23.3 25.6 4.7 1.2 2.3 

地
域
区
分 

市街地地域 

  

回答数 1,002 381 257 231 88 26 19 
割合 100.0 38.0 25.6 23.1 8.8 2.6 1.9 

市街地周辺地域 

  

回答数 622 236 141 162 54 19 10 
割合 100.0 37.9 22.7 26.0 8.7 3.1 1.6 

犀南地域 

  

回答数 728 269 182 179 67 16 15 
割合 100.0 37.0 25.0 24.6 9.2 2.2 2.1 

松代・若穂 

  

回答数 223 93 45 58 20 5 2 
割合 100.0 41.7 20.2 26.0 9.0 2.2 0.9 

中山間地域 

  

回答数 163 86 29 36 6 5 1 
割合 100.0 52.8 17.8 22.1 3.7 3.1 0.6 

無回答 

  

回答数 101 43 21 24 7 2 4 
割合 100.0 42.6 20.8 23.8 6.9 2.0 4.0 

職
業 

農・林・漁業 

  

回答数 126 70 26 24 3 1 2 
割合 100.0 55.6 20.6 19.0 2.4 0.8 1.6 

工業 

  

回答数 31 12 8 6 4 1 0 

割合 100.0 38.7 25.8 19.4 12.9 3.2 0.0 
商業・自由業 

  

回答数 168 82 31 38 14 1 2 

割合 100.0 48.8 18.5 22.6 8.3 0.6 1.2 
事務系会社員 

  

回答数 220 73 70 55 16 5 1 

割合 100.0 33.2 31.8 25.0 7.3 2.3 0.5 
サービス系会社員 

  

回答数 234 64 49 67 37 13 4 

割合 100.0 27.4 20.9 28.6 15.8 5.6 1.7 
技術系会社員 

  

回答数 272 88 71 72 27 8 6 
割合 100.0 32.4 26.1 26.5 9.9 2.9 2.2 

公務員・教員 

  

回答数 118 61 33 19 3 0 2 
割合 100.0 51.7 28.0 16.1 2.5 0.0 1.7 

専業主婦（主夫） 

  

回答数 424 174 110 103 23 7 7 
割合 100.0 41.0 25.9 24.3 5.4 1.7 1.7 

パート・アルバイト 
回答数 384 106 98 118 49 9 4 
割合 100.0 27.6 25.5 30.7 12.8 2.3 1.0 

学生 
回答数 72 19 15 14 10 12 2 
割合 100.0 26.4 20.8 19.4 13.9 16.7 2.8 

無職 
回答数 575 274 111 122 42 9 17 
割合 100.0 47.7 19.3 21.2 7.3 1.6 3.0 

その他 
回答数 105 38 26 24 10 5 2 

割合 100.0 36.2 24.8 22.9 9.5 4.8 1.9 

無回答 
回答数 110 47 27 28 4 2 2 

割合 100.0 42.7 24.5 25.5 3.6 1.8 1.8 

 



 

- 21 - 

 投票に行かなかった主な理由 .  

「仕事や学業などの都合で、時間がなかったから」が約３割 
 

問５ 投票に行かなかった、主な理由は何ですか。 
 

投票に行かなかった主な理由は、「仕事や学業などの都合で、時間がなかったから」が約３割

（28.2％）と最も高い。次に、「適当な候補者がいなかったから」（16.6％）、「候補者の人柄

や政策が分からなかったから」（12.3％）と続いている。 

平成 27 年度に実施した同様の調査と比較すると、「仕事や学業などの都合で、時間がなかっ

たから」については、前回よりも 4.6 ポイント回答割合が高くなっている。一方、「政治や選挙

には関心がない、期待していないから」については前回よりも 9.4 ポイント、「適当な候補者が

いなかったから」については、前回よりも 2.4 ポイント回答割合が低くなっている。 

 

 

 
 

※「投票所が遠くて行かれなかったから」の選択肢は、今回から設けたもので、平成 27年度

の調査ではなかった選択肢 

↓ᅇ⟅

䛭䛾௚

≉䛻⌮⏤䛿䛺䛔

㑅ᣲ䛜䛒䜛䛣䛸䜢▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

䈜ᢞ⚊ᡤ䛜㐲䛟䛶⾜䛛䜜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊᪥䜢ᛀ䜜䛶䛔䛯䚸▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊ᡤ䛻⾜䛟䛾䛜㠃ಽ䛰䛳䛯䛛䜙

⮬ศ୍ே䛜ᢞ⚊䛧䛺䛟䛶䜒㑅ᣲ䛾⤖ᯝ䛻ᙳ㡪䛜䛺䛔䛛䜙

ᨻ἞䜔㑅ᣲ䛻䛿㛵ᚰ䛜䛺䛔䚸ᮇᚅ䛧䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ೃ⿵⪅䛾ே᯶䜔ᨻ⟇䛜ศ䛛䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

㐺ᙜ䛺ೃ⿵⪅䛜䛔䛺䛛䛳䛯䛛䜙

௙஦䜔Ꮫᴗ䛺䛹䛾㒔ྜ䛷䚸᫬㛫䛜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑

㻞㻤㻚㻞㻑
㻞㻟㻚㻢㻑

㻝㻢㻚㻢㻑
㻝㻥㻚㻜㻑

㻝㻞㻚㻟㻑
㻝㻜㻚㻤㻑

㻤㻚㻤㻑
㻝㻤㻚㻞㻑

㻠㻚㻡㻑
㻠㻚㻤㻑

㻠㻚㻞㻑
㻟㻚㻥㻑

㻟㻚㻤㻑
㻞㻚㻡㻑

㻝㻚㻠㻑

㻜㻚㻝㻑
㻜㻚㻡㻑

㻣㻚㻢㻑
㻢㻚㻟㻑

㻢㻚㻟㻑
㻣㻚㻜㻑

㻢㻚㻠㻑
㻟㻚㻞㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻘㻢㻤㻜㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻝㻘㻜㻥㻟㻕
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本問の回答結果と、問４の投票参加についての回答結果との関連性を見ると、「ほぼ毎回行っ

ている」では、「仕事や学業などの都合で、時間がなかったから」が約４割（39.1％）と、最も

高い回答割合となっている。「時々、行かないことがある」では、「仕事や学業などの都合で、

時間がなかったから」と「適当な候補者がいなかったから」が２割を超えて回答割合が高くなっ

ている。「ほとんど行ったことがない」、「全く行ったことがない」では、「政治や選挙には関

心がない、期待していないから」が２割を超え、最も高い回答割合となっている。 

 

 

䕺㑅ᣲᢞ⚊ཧຍ≧ἣู
᫬䚻䚸⾜䛛䛺䛔䛣䛸䛜䛒䜛

䜋䛸䜣䛹⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔 ඲䛟⾜䛳䛯䛣䛸䛜䛺䛔

↓ᅇ⟅

䛭䛾௚

≉䛻⌮⏤䛿䛺䛔

㑅ᣲ䛜䛒䜛䛣䛸䜢▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

䈜ᢞ⚊ᡤ䛜㐲䛟䛶⾜䛛䜜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊᪥䜢ᛀ䜜䛶䛔䛯䚸▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊ᡤ䛻⾜䛟䛾䛜㠃ಽ䛰䛳䛯䛛䜙

⮬ศ୍ே䛜ᢞ⚊䛧䛺䛟䛶䜒㑅ᣲ䛾⤖ᯝ䛻ᙳ㡪䛜䛺䛔䛛䜙

ᨻ἞䜔㑅ᣲ䛻䛿㛵ᚰ䛜䛺䛔䚸ᮇᚅ䛧䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ೃ⿵⪅䛾ே᯶䜔ᨻ⟇䛜ศ䛛䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

㐺ᙜ䛺ೃ⿵⪅䛜䛔䛺䛛䛳䛯䛛䜙

௙஦䜔Ꮫᴗ䛺䛹䛾㒔ྜ䛷䚸᫬㛫䛜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㻟㻥㻚㻝㻑
㻟㻤㻚㻠㻑

㻝㻢㻚㻣㻑
㻞㻝㻚㻣㻑

㻝㻜㻚㻠㻑
㻣㻚㻢㻑

㻞㻚㻞㻑
㻞㻚㻞㻑

㻟㻚㻥㻑
㻞㻚㻥㻑

㻞㻚㻞㻑
㻝㻚㻢㻑

㻠㻚㻢㻑
㻟㻚㻠㻑

㻜㻚㻣㻑

㻜㻚㻜㻑
㻜㻚㻞㻑

㻣㻚㻠㻑
㻠㻚㻥㻑

㻢㻚㻝㻑
㻡㻚㻤㻑

㻢㻚㻣㻑
㻝㻝㻚㻜㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻢㻣㻡㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻤㻡㻝㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㻞㻟㻚㻥㻑
㻞㻣㻚㻠㻑

㻞㻝㻚㻜㻑
㻞㻟㻚㻥㻑

㻝㻡㻚㻞㻑
㻝㻞㻚㻞㻑

㻤㻚㻟㻑
㻝㻝㻚㻤㻑

㻠㻚㻡㻑
㻡㻚㻝㻑

㻠㻚㻥㻑
㻟㻚㻞㻑

㻞㻚㻤㻑
㻟㻚㻠㻑

㻝㻚㻢㻑

㻜㻚㻝㻑
㻜㻚㻜㻑

㻡㻚㻞㻑
㻟㻚㻥㻑

㻡㻚㻣㻑
㻡㻚㻢㻑

㻢㻚㻤㻑
㻟㻚㻡㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻢㻥㻜㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻣㻝㻞㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㻝㻟㻚㻞㻑
㻝㻤㻚㻝㻑

㻢㻚㻢㻑
㻝㻞㻚㻡㻑

㻝㻝㻚㻢㻑
㻝㻜㻚㻞㻑

㻞㻡㻚㻞㻑
㻞㻥㻚㻠㻑

㻣㻚㻜㻑
㻡㻚㻣㻑

㻡㻚㻤㻑
㻠㻚㻥㻑

㻠㻚㻡㻑
㻜㻚㻤㻑

㻞㻚㻡㻑

㻜㻚㻠㻑
㻜㻚㻤㻑

㻝㻝㻚㻢㻑
㻥㻚㻤㻑

㻢㻚㻞㻑
㻡㻚㻟㻑

㻡㻚㻠㻑
㻞㻚㻢㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻞㻠㻞㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻞㻢㻡㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㻝㻢㻚㻠㻑
㻝㻞㻚㻥㻑

㻢㻚㻤㻑
㻠㻚㻟㻑

㻠㻚㻝㻑
㻟㻚㻠㻑

㻞㻜㻚㻡㻑
㻟㻝㻚㻥㻑

㻞㻚㻣㻑
㻝㻚㻣㻑

㻥㻚㻢㻑
㻢㻚㻜㻑

㻞㻚㻣㻑
㻜㻚㻥㻑

㻜㻚㻜㻑
㻟㻚㻠㻑

㻝㻣㻚㻤㻑
㻝㻞㻚㻥㻑

㻝㻟㻚㻣㻑
㻝㻥㻚㻤㻑

㻞㻚㻣㻑
㻞㻚㻢㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻣㻟㻕

㻴㻞㻣㻔㼚㻩㻝㻝㻢㻕

↓ᅇ⟅

䛭䛾௚

≉䛻⌮⏤䛿䛺䛔

㑅ᣲ䛜䛒䜛䛣䛸䜢▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

䈜ᢞ⚊ᡤ䛜㐲䛟䛶⾜䛛䜜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊᪥䜢ᛀ䜜䛶䛔䛯䚸▱䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

ᢞ⚊ᡤ䛻⾜䛟䛾䛜㠃ಽ䛰䛳䛯䛛䜙

⮬ศ୍ே䛜ᢞ⚊䛧䛺䛟䛶䜒㑅ᣲ䛾⤖ᯝ䛻ᙳ㡪䛜䛺䛔䛛䜙

ᨻ἞䜔㑅ᣲ䛻䛿㛵ᚰ䛜䛺䛔䚸ᮇᚅ䛧䛶䛔䛺䛔䛛䜙

ೃ⿵⪅䛾ே᯶䜔ᨻ⟇䛜ศ䛛䜙䛺䛛䛳䛯䛛䜙

㐺ᙜ䛺ೃ⿵⪅䛜䛔䛺䛛䛳䛯䛛䜙

௙஦䜔Ꮫᴗ䛺䛹䛾㒔ྜ䛷䚸᫬㛫䛜䛺䛛䛳䛯䛛䜙

䜋䜌ẖᅇ⾜䛳䛶䛔䜛

䈜䛂ᢞ⚊ᡤ䛜㐲䛟䛶⾜䛛䜜䛺䛛䛳䛯䛛䜙䛃䛾㑅ᢥ⫥䛿䚸௒ᅇ䛛䜙タ䛡䛯䜒䛾䛷䚸ᖹᡂ㻞㻣ᖺᗘ䛾ㄪᰝ䛷䛿䛺䛛䛳䛯㑅ᢥ⫥

㻞㻚㻣㻑
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【問４で２〜５に○印をつけた方にお伺いします。】 

問５ あなたが投票に行かなかった、主な理由は何ですか。該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

仕
事
o
学
業
%
e
'
都
合
�
M
時

間
&
%
�
�
Y
�
� 

政
治
o
選
挙
U
�
関
心
&
%
x
M

期
待
X
�
x
%
x
�
� 

自
分
一
人
&
投
票
X
%
�
�
�

選
挙
'
結
果
U
影
響
&
%
x
�
� 

適
当
%
候
補
者
&
x
%
�
�
Y
�

� 候
補
者
'
人
柄
o
政
策
&
分
�

�
%
�
�
Y
�
� 

投
票
日
¦
忘
れ
�
x
Y
M
知
�
%

�
�
Y
�
� 

選
挙
&
ª
g
v
w
¦
知
�
%
�
�

Y
�
� 

投
票
所
U
行
�
'
&
面
倒
¯
�
Y

�
� 

投
票
所
&
遠
�
�
行
�
れ
%
�
�

Y
�
� 

特
U
理
由
�
%
x 

s
'
他 

無
回
答 

全体 
回答数 1,680 473 148 76 279 206 63 2 70 24 127 105 107 
割合 100.0 28.2 8.8 4.5 16.6 12.3 3.8 0.1 4.2 1.4 7.6 6.3 6.4 

性
別 

男性 
回答数 649 209 60 29 114 62 24 0 23 10 53 31 34 
割合 100.0 32.2 9.2 4.5 17.6 9.6 3.7 0.0 3.5 1.5 8.2 4.8 5.2 

女性 
回答数 980 256 86 47 151 134 38 2 44 14 70 69 69 
割合 100.0 26.1 8.8 4.8 15.4 13.7 3.9 0.2 4.5 1.4 7.1 7.0 7.0 

無回答 
回答数 51 8 2 0 14 10 1 0 3 0 4 5 4 
割合 100.0 15.7 3.9 0.0 27.5 19.6 2.0 0.0 5.9 0.0 7.8 9.8 7.8 

年
代 

10 歳代 
回答数 25 16 1 0 0 0 1 0 0 1 1 3 2 
割合 100.0 64.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 4.0 12.0 8.0 

20 歳代 
回答数 137 55 16 3 8 9 11 0 9 1 12 7 6 
割合 100.0 40.1 11.7 2.2 5.8 6.6 8.0 0.0 6.6 0.7 8.8 5.1 4.4 

30 歳代 
回答数 204 73 31 9 12 25 17 1 12 1 6 8 9 
割合 100.0 35.8 15.2 4.4 5.9 12.3 8.3 0.5 5.9 0.5 2.9 3.9 4.4 

40 歳代 
回答数 300 123 29 13 31 32 14 0 12 2 15 12 17 
割合 100.0 41.0 9.7 4.3 10.3 10.7 4.7 0.0 4.0 0.7 5.0 4.0 5.7 

50 歳代 
回答数 273 91 18 11 57 33 11 0 11 2 20 10 9 

割合 100.0 33.3 6.6 4.0 20.9 12.1 4.0 0.0 4.0 0.7 7.3 3.7 3.3 

60 歳代 
回答数 292 64 27 14 83 45 4 1 2 1 18 15 18 

割合 100.0 21.9 9.2 4.8 28.4 15.4 1.4 0.3 0.7 0.3 6.2 5.1 6.2 

70 歳以上 
回答数 402 44 24 26 76 51 4 0 20 16 52 47 42 

割合 100.0 10.9 6.0 6.5 18.9 12.7 1.0 0.0 5.0 4.0 12.9 11.7 10.4 

無回答 
回答数 47 7 2 0 12 11 1 0 4 0 3 3 4 

割合 100.0 14.9 4.3 0.0 25.5 23.4 2.1 0.0 8.5 0.0 6.4 6.4 8.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 602 185 46 30 90 66 22 1 32 10 41 40 39 
割合 100.0 30.7 7.6 5.0 15.0 11.0 3.7 0.2 5.3 1.7 6.8 6.6 6.5 

市街地周辺地域 
回答数 376 105 32 15 69 54 11 0 15 1 27 25 22 
割合 100.0 27.9 8.5 4.0 18.4 14.4 2.9 0.0 4.0 0.3 7.2 6.6 5.9 

犀南地域 
回答数 444 123 46 16 70 66 21 1 12 7 32 24 26 
割合 100.0 27.7 10.4 3.6 15.8 14.9 4.7 0.2 2.7 1.6 7.2 5.4 5.9 

松代・若穂 
回答数 128 28 15 10 22 8 6 0 4 4 12 7 12 
割合 100.0 21.9 11.7 7.8 17.2 6.3 4.7 0.0 3.1 3.1 9.4 5.5 9.4 

中山間地域 
回答数 76 22 4 5 16 3 1 0 3 2 11 6 3 
割合 100.0 28.9 5.3 6.6 21.1 3.9 1.3 0.0 3.9 2.6 14.5 7.9 3.9 

無回答 
回答数 54 10 5 0 12 9 2 0 4 0 4 3 5 
割合 100.0 18.5 9.3 0.0 22.2 16.7 3.7 0.0 7.4 0.0 7.4 5.6 9.3 

職
業 

農・林・漁業 回答数 54 9 4 3 10 6 1 0 1 2 9 4 5 
割合 100.0 16.7 7.4 5.6 18.5 11.1 1.9 0.0 1.9 3.7 16.7 7.4 9.3 

工業 
回答数 19 10 0 0 3 1 0 0 1 0 4 0 0 
割合 100.0 52.6 0.0 0.0 15.8 5.3 0.0 0.0 5.3 0.0 21.1 0.0 0.0 

商業・自由業 
回答数 84 24 6 2 21 8 2 0 1 1 7 8 4 

割合 100.0 28.6 7.1 2.4 25.0 9.5 2.4 0.0 1.2 1.2 8.3 9.5 4.8 

事務系会社員 
回答数 146 52 15 8 12 21 9 0 7 0 8 7 7 

割合 100.0 35.6 10.3 5.5 8.2 14.4 6.2 0.0 4.8 0.0 5.5 4.8 4.8 

サービス系会社員 
回答数 166 58 23 8 22 20 7 0 10 0 7 3 8 

割合 100.0 34.9 13.9 4.8 13.3 12.0 4.2 0.0 6.0 0.0 4.2 1.8 4.8 

技術系会社員 
回答数 178 71 20 8 26 9 6 0 7 0 16 6 9 

割合 100.0 39.9 11.2 4.5 14.6 5.1 3.4 0.0 3.9 0.0 9.0 3.4 5.1 

公務員・教員 
回答数 55 28 4 0 3 8 5 0 1 1 0 3 2 

割合 100.0 50.9 7.3 0.0 5.5 14.5 9.1 0.0 1.8 1.8 0.0 5.5 3.6 

専業主婦（主夫） 
回答数 243 46 18 9 56 33 9 1 10 3 15 25 18 
割合 100.0 18.9 7.4 3.7 23.0 13.6 3.7 0.4 4.1 1.2 6.2 10.3 7.4 

パート・アルバイト 
回答数 274 90 23 11 48 43 9 0 12 1 15 7 15 
割合 100.0 32.8 8.4 4.0 17.5 15.7 3.3 0.0 4.4 0.4 5.5 2.6 5.5 

学生 
回答数 51 29 4 0 1 2 3 0 1 2 2 4 3 
割合 100.0 56.9 7.8 0.0 2.0 3.9 5.9 0.0 2.0 3.9 3.9 7.8 5.9 

無職 
回答数 284 23 24 20 55 37 6 1 15 13 38 29 23 
割合 100.0 8.1 8.5 7.0 19.4 13.0 2.1 0.4 5.3 4.6 13.4 10.2 8.1 

その他 
回答数 65 19 4 7 8 6 5 0 1 1 3 4 7 
割合 100.0 29.2 6.2 10.8 12.3 9.2 7.7 0.0 1.5 1.5 4.6 6.2 10.8 

無回答 
回答数 61 14 3 0 14 12 1 0 3 0 3 5 6 
割合 100.0 23.0 4.9 0.0 23.0 19.7 1.6 0.0 4.9 0.0 4.9 8.2 9.8 
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健康の保持・増進について 

 

 健診（健康診査）や人間ドックの受診状況  .  

「健診を受けた」が６割台半ば、「人間ドックを受けた」が１割台半ば 
 

問６ 健診（健康診査）※や人間ドックを受診しましたか。 
 

この 1年間の健診（健康診査）や人間ドックの受診状況については、「健診を受けた」が６割

台半ば（65.0％）で最も高く、次に、「受けていない」（18.1％）、「人間ドックを受けた」（14.7％）

と続いている。 

年代別で見ると、20 歳代と 40 歳代で「健診を受けた」という回答が７割を超えている。「人

間ドックを受けた」では、50 歳代と 60 歳代で２割を超えている。 

職業別で見ると、工業、事務系会社員、サービス系会社員、技術系会社員で、「健診を受けた」

という回答が７割を超えている。公務員・教員では「人間ドックを受けた」という回答が約４割

となっている。 
 

※健診（健康診査）：血液検査・尿検査を含む学校や職場の健康診査、医療保険者が実施する特定健診・後期高齢者健診等 
 

 

䛭䛾௚㻔㼚㻩㻝㻜㻡㻕

↓⫋㻔㼚㻩㻡㻣㻡㻕

Ꮫ⏕㻔㼚㻩㻣㻞㻕

䝟䞊䝖䞉䜰䝹䝞䜲䝖㻔㼚㻩㻟㻤㻠㻕

ᑓᴗ୺፬䠄୺ኵ䠅㻔㼚㻩㻠㻞㻠㻕

බົဨ䞉ᩍဨ㻔㼚㻩㻝㻝㻤㻕

ᢏ⾡⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻣㻞㻕

䝃䞊䝡䝇⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻟㻠㻕

஦ົ⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻞㻜㻕

ၟᴗ䞉⮬⏤ᴗ㻔㼚㻩㻝㻢㻤㻕

ᕤᴗ㻔㼚㻩㻟㻝㻕

㎰䞉ᯘ䞉⁺ᴗ㻔㼚㻩㻝㻞㻢㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕

㻢㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕

㻡㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕

㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕

㻟㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕

㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻟㻥㻕

ዪᛶ㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕

⏨ᛶ㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕

඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

೺デ䜢ཷ䛡䛯䚷 ே㛫䝗䝑䜽䜢ཷ䛡䛯 ཷ䛡䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

䕺⫋ᴗู

㻢㻡㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻝㻑 㻞㻚㻞㻑

㻢㻟㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻜㻑 㻝㻣㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻢㻢㻚㻢㻑 㻝㻝㻚㻥㻑 㻝㻥㻚㻞㻑 㻞㻚㻟㻑

㻢㻠㻚㻝㻑 㻟㻟㻚㻟㻑 㻞㻚㻢㻑

㻣㻤㻚㻞㻑 㻝㻚㻝㻑 㻝㻥㻚㻜㻑 㻝㻚㻣㻑

㻢㻢㻚㻣㻑 㻥㻚㻞㻑 㻞㻟㻚㻤㻑 㻜㻚㻠㻑

㻣㻜㻚㻝㻑 㻝㻞㻚㻝㻑 㻝㻡㻚㻤㻑 㻞㻚㻝㻑

㻢㻝㻚㻢㻑 㻞㻞㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻢㻑 㻜㻚㻥㻑

㻡㻢㻚㻝㻑 㻞㻡㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻜㻑 㻝㻚㻜㻑

㻢㻡㻚㻥㻑 㻝㻝㻚㻝㻑 㻝㻤㻚㻢㻑 㻠㻚㻟㻑

㻠㻥㻚㻞㻑 㻝㻥㻚㻜㻑 㻞㻣㻚㻤㻑 㻠㻚㻜㻑

㻣㻝㻚㻜㻑 㻝㻥㻚㻠㻑 㻥㻚㻣㻑

㻡㻢㻚㻡㻑 㻝㻠㻚㻟㻑 㻞㻤㻚㻜㻑 㻝㻚㻞㻑

㻣㻤㻚㻢㻑 㻝㻣㻚㻟㻑 㻟㻚㻞㻑 㻜㻚㻥㻑

㻣㻢㻚㻝㻑 㻝㻞㻚㻤㻑 㻤㻚㻡㻑 㻞㻚㻢㻑

㻣㻣㻚㻞㻑 㻝㻡㻚㻝㻑 㻡㻚㻝㻑 㻞㻚㻢㻑

㻡㻡㻚㻝㻑 㻠㻜㻚㻣㻑 㻟㻚㻠㻑 㻜㻚㻤㻑

㻡㻣㻚㻟㻑 㻝㻠㻚㻞㻑 㻞㻡㻚㻥㻑 㻞㻚㻢㻑

㻢㻢㻚㻣㻑 㻝㻞㻚㻡㻑 㻝㻥㻚㻡㻑 㻝㻚㻟㻑

㻡㻥㻚㻣㻑 㻟㻣㻚㻡㻑 㻞㻚㻤㻑

㻢㻝㻚㻣㻑 㻝㻝㻚㻝㻑 㻞㻠㻚㻜㻑 㻟㻚㻝㻑

㻢㻝㻚㻥㻑 㻝㻡㻚㻞㻑 㻞㻝㻚㻥㻑 㻝㻚㻜㻑
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問６ あなたは、この１年間に、健診（健康診査）※や人間ドックを受診しましたか。該当する番号１つに○印を

つけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

健
診
J
受
L
C 

人
間
O
P
Q
J

受
L
C 

受
L
1
2
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 1,844 417 515 63 
割合 100.0 65.0 14.7 18.1 2.2 

性
別 

男性 
回答数 1,194 752 215 203 24 
割合 100.0 63.0 18.0 17.0 2.0 

女性 
回答数 1,550 1,032 185 298 35 

割合 100.0 66.6 11.9 19.2 2.3 

無回答 
回答数 95 60 17 14 4 

割合 100.0 63.2 17.9 14.7 4.2 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 25 0 13 1 
割合 100.0 64.1 0.0 33.3 2.6 

20 歳代 
回答数 174 136 2 33 3 
割合 100.0 78.2 1.1 19.0 1.7 

30 歳代 
回答数 273 182 25 65 1 
割合 100.0 66.7 9.2 23.8 0.4 

40 歳代 
回答数 438 307 53 69 9 
割合 100.0 70.1 12.1 15.8 2.1 

50 歳代 
回答数 437 269 96 68 4 
割合 100.0 61.6 22.0 15.6 0.9 

60 歳代 
回答数 517 290 129 93 5 
割合 100.0 56.1 25.0 18.0 1.0 

70 歳以上 
回答数 875 577 97 163 38 
割合 100.0 65.9 11.1 18.6 4.3 

無回答 
回答数 86 58 15 11 2 

割合 100.0 67.4 17.4 12.8 2.3 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 650 150 181 21 
割合 100.0 64.9 15.0 18.1 2.1 

市街地周辺地域 
回答数 622 423 93 97 9 

割合 100.0 68.0 15.0 15.6 1.4 

犀南地域 
回答数 728 460 104 144 20 

割合 100.0 63.2 14.3 19.8 2.7 

松代・若穂 
回答数 223 147 26 47 3 

割合 100.0 65.9 11.7 21.1 1.3 

中山間地域 
回答数 163 98 27 34 4 
割合 100.0 60.1 16.6 20.9 2.5 

無回答 
回答数 101 66 17 12 6 
割合 100.0 65.3 16.8 11.9 5.9 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 62 24 35 5 
割合 100.0 49.2 19.0 27.8 4.0 

工業 
回答数 31 22 6 3 0 
割合 100.0 71.0 19.4 9.7 0.0 

商業・自由業 
回答数 168 95 24 47 2 
割合 100.0 56.5 14.3 28.0 1.2 

事務系会社員 
回答数 220 173 38 7 2 
割合 100.0 78.6 17.3 3.2 0.9 

サービス系会社員 
回答数 234 178 30 20 6 
割合 100.0 76.1 12.8 8.5 2.6 

技術系会社員 
回答数 272 210 41 14 7 

割合 100.0 77.2 15.1 5.1 2.6 

公務員・教員 
回答数 118 65 48 4 1 

割合 100.0 55.1 40.7 3.4 0.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 243 60 110 11 

割合 100.0 57.3 14.2 25.9 2.6 

パート・アルバイト 
回答数 384 256 48 75 5 

割合 100.0 66.7 12.5 19.5 1.3 

学生 
回答数 72 43 0 27 2 

割合 100.0 59.7 0.0 37.5 2.8 

無職 
回答数 575 355 64 138 18 
割合 100.0 61.7 11.1 24.0 3.1 

その他 
回答数 105 65 16 23 1 
割合 100.0 61.9 15.2 21.9 1.0 

無回答 
回答数 110 77 18 12 3 
割合 100.0 70.0 16.4 10.9 2.7 

 

※健診（健康診査）：血液検査・尿検査を含む学校や職場の健康診査、医療保険者が実施する特定健診・後期高齢者健診等 
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  健診や人間ドックを受けなかった理由  .  

「医療機関で受診し検査を行っている」が約３割 

 

問７ 健診や人間ドックを受けなかった理由は何ですか。 
 

健診や人間ドックを受けなかった理由としては、「医療機関で受診し検査を行っている」が約

３割（31.5％）と最も高い。次に、「その他」（20.4％）、「お金がかかる」（19.6％）、「仕

事が休めない、仕事が忙しい」（14.2％）と続いている。 

性別で見ると、男女とも、「医療機関で受診し検査を行っている」が最も高い。男性では「お

金がかかる」（19.2％）、「仕事が休めない、仕事が忙しい」（17.7％）と「その他」（17.7％）

が同率で続いている。女性では、「その他」（22.1％）、「お金がかかる」（19.8％）、「病気

が見つかるのが怖い」（16.4％）と続いている。 

年代別で見ると、10 歳代と 20 歳代では「健診などの受診対象となっていない、または血液検

査・尿検査を含まない健診を受診した」（10 歳代 46.2％、20 歳代 36.4％）が最も高くなってい

る。30 歳代では「お金がかかる」（38.5％）が最も高く、次に「仕事が休めない、仕事が忙し

い」（24.6％）が続いている。40 歳代では「仕事が休めない、仕事が忙しい」（31.9％）が最も

高く、次に「お金がかかる」（30.4％）が続いている。50 歳代では「仕事が休めない、仕事が忙

しい」（26.5％）が最も高く、次に「医療機関で受診し検査を行っている」（25.0％）が続いて

いる。60 歳代と 70 歳以上では「医療機関で受診し検査を行っている」（60 歳代 43.0％、70 歳

以上 52.1％）が最も高くなっている。 
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【問６で「受けていない」に○印をつけた方にお伺いします。】 

問７ 健診や人間ドッグを受けなかった理由は何ですか。該当する番号全てに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

対
象 

仕
事
&
休
µ
%
x
M
仕
事
&
忙
X

x j
金
&
�
�
g 

医
療
機
関
�
受
診
X
検
査
¦
行
�

�
x
g 

健
康
U
自
信
&
ª
g 

健
康
U
関
心
&
%
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病
気
&
見
Ä
�
g
'
&
怖
x 

受
診
方
法
&
分
�
�
%
x 

健
診
%
e
'
受
診
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象
w
%
�
�

x
%
x
M
È
Y
�
血
液
検
査
Ë
尿
検

査
¦
含
È
%
x
健
診
¦
受
診
X
Y 

s
'
他 

無
回
答 

全体 
回答数 515 73 101 162 64 18 64 36 46 105 9 
割合 - 14.2 19.6 31.5 12.4 3.5 12.4 7.0 8.9 20.4 1.7 

性
別 

男性 
回答数 203 36 39 70 28 11 15 10 16 36 3 
割合 - 17.7 19.2 34.5 13.8 5.4 7.4 4.9 7.9 17.7 1.5 

女性 
回答数 298 35 59 86 35 7 49 26 29 66 6 
割合 - 11.7 19.8 28.9 11.7 2.3 16.4 8.7 9.7 22.1 2.0 

無回答 
回答数 14 2 3 6 1 0 0 0 1 3 0 
割合 - 14.3 21.4 42.9 7.1 0.0 0.0 0.0 7.1 21.4 0.0 

年
代 

10 歳代 回答数 13 1 1 0 4 1 0 2 6 3 0 
割合 - 7.7 7.7 0.0 30.8 7.7 0.0 15.4 46.2 23.1 0.0 

20 歳代 
回答数 33 3 6 1 4 2 0 6 12 11 1 
割合 - 9.1 18.2 3.0 12.1 6.1 0.0 18.2 36.4 33.3 3.0 

30 歳代 
回答数 65 16 25 7 5 1 10 12 13 14 1 

割合 - 24.6 38.5 10.8 7.7 1.5 15.4 18.5 20.0 21.5 1.5 

40 歳代 
回答数 69 22 21 8 8 2 16 6 1 17 0 

割合 - 31.9 30.4 11.6 11.6 2.9 23.2 8.7 1.4 24.6 0.0 

50 歳代 
回答数 68 18 13 17 8 6 11 3 5 13 0 

割合 - 26.5 19.1 25.0 11.8 8.8 16.2 4.4 7.4 19.1 0.0 

60 歳代 
回答数 93 9 18 40 10 3 13 3 0 18 4 

割合 - 9.7 19.4 43.0 10.8 3.2 14.0 3.2 0.0 19.4 4.3 

70 歳以上 
回答数 163 3 15 85 24 3 14 4 8 26 2 

割合 - 1.8 9.2 52.1 14.7 1.8 8.6 2.5 4.9 16.0 1.2 

無回答 
回答数 11 1 2 4 1 0 0 0 1 3 1 
割合 - 9.1 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3 9.1 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 181 31 36 47 20 8 30 11 18 37 2 
割合 - 17.1 19.9 26.0 11.0 4.4 16.6 6.1 9.9 20.4 1.1 

市街地周辺地域 
回答数 97 13 23 31 12 3 9 8 11 25 1 
割合 - 13.4 23.7 32.0 12.4 3.1 9.3 8.2 11.3 25.8 1.0 

犀南地域 
回答数 144 19 29 44 19 4 21 11 10 25 2 
割合 - 13.2 20.1 30.6 13.2 2.8 14.6 7.6 6.9 17.4 1.4 

松代・若穂 
回答数 47 7 6 18 9 1 4 3 4 7 2 
割合 - 14.9 12.8 38.3 19.1 2.1 8.5 6.4 8.5 14.9 4.3 

中山間地域 
回答数 34 2 4 18 3 2 0 2 2 8 2 
割合 - 5.9 11.8 52.9 8.8 5.9 0.0 5.9 5.9 23.5 5.9 

無回答 
回答数 12 1 3 4 1 0 0 1 1 3 0 
割合 - 8.3 25.0 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3 8.3 25.0 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 35 3 2 19 9 2 4 0 1 3 0 
割合 - 8.6 5.7 54.3 25.7 5.7 11.4 0.0 2.9 8.6 0.0 

工業 
回答数 3 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 

割合 - 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

商業・自由業 
回答数 47 17 13 12 6 2 4 1 0 10 1 

割合 - 36.2 27.7 25.5 12.8 4.3 8.5 2.1 0.0 21.3 2.1 

事務系会社員 
回答数 7 2 0 1 0 0 1 0 2 3 0 

割合 - 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 42.9 0.0 

サービス系会社員 
回答数 20 10 3 3 3 1 0 3 1 3 0 

割合 - 50.0 15.0 15.0 15.0 5.0 0.0 15.0 5.0 15.0 0.0 

技術系会社員 
回答数 14 4 4 2 1 1 1 1 2 4 0 
割合 - 28.6 28.6 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 14.3 28.6 0.0 

公務員・教員 
回答数 4 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 
割合 - 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

専業主婦（主夫） 
回答数 110 4 24 31 11 4 17 11 11 28 1 
割合 - 3.6 21.8 28.2 10.0 3.6 15.5 10.0 10.0 25.5 0.9 

パート・アルバイト 
回答数 75 20 28 15 10 2 17 9 9 15 1 
割合 - 26.7 37.3 20.0 13.3 2.7 22.7 12.0 12.0 20.0 1.3 

学生 
回答数 27 1 1 1 6 1 0 4 13 6 0 
割合 - 3.7 3.7 3.7 22.2 3.7 0.0 14.8 48.1 22.2 0.0 

無職 
回答数 138 1 19 67 15 4 16 7 4 24 5 
割合 - 0.7 13.8 48.6 10.9 2.9 11.6 5.1 2.9 17.4 3.6 

その他 
回答数 23 5 3 5 2 1 3 0 2 6 1 
割合 - 21.7 13.0 21.7 8.7 4.3 13.0 0.0 8.7 26.1 4.3 

無回答 
回答数 12 1 3 5 1 0 0 0 1 3 0 

割合 - 8.3 25.0 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 0.0 
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 受診結果による生活習慣の改善 .  

生活習慣の改善などに、「健診結果を活用している」が約５割 
 

問８ 過去（１年以上前を含む）に受診した健診や人間ドックの結果を、病気の治療や生活習

慣の改善に生かしていますか。 
 

受診結果による生活習慣病の改善状況については、「健診結果の検査数値の意味や経年変化を

理解し、保健指導を受けたり、食生活など生活習慣の改善に取り組んだりするなど、健診結果を

活用している」が約５割（49.3％）と最も高い。次に、「健診結果の検査数値の意味や経年変化

を理解しているが、保健指導を受けることや生活習慣の改善などにつながる取り組みは行って

いない」（23.1％）、「健診結果に関する指摘はなかった」（15.4％）と続いている。 

性別で見ると、「健診結果の検査数値の意味や経年変化を理解し、保健指導を受けたり、食生

活など生活習慣の改善に取り組んだりするなど、健診結果を活用している」という回答は、男性

が女性よりも 4.8 ポイント高い回答割合となっている。「健診結果に関する指摘はなかった」で

は、女性が男性よりも 7.4 ポイント高い回答割合となっている。 

地域区分で見ると、中山間地域では、「健診結果の検査数値の意味や経年変化を理解し、保健

指導を受けたり、食生活など生活習慣の改善に取り組んだりするなど、健診結果を活用している」

が５割台後半（58.3％）となり、４割台後半となっている他の地域よりもやや高い回答割合とな

っている。 

職業別で見ると、公務員・教員で「健診結果の検査数値の意味や経年変化を理解し、保健指導

を受けたり、食生活など生活習慣の改善に取り組んだりするなど、健診結果を活用している」が

６割を超え（65.3％）、他の職業よりも高い回答割合となっている。 
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問８ あなたは、過去（１年以上前を含む）に受診した健診や人間ドックの結果を、病気の治療や生活習慣の改善

に生かしていますか。該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   
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無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,400 655 64 436 284 
割合 100.0 49.3 23.1 2.3 15.4 10.0 

性
別 

男性 
回答数 1,194 619 291 40 135 109 
割合 100.0 51.8 24.4 3.4 11.3 9.1 

女性 
回答数 1,550 729 342 24 290 165 
割合 100.0 47.0 22.1 1.5 18.7 10.6 

無回答 
回答数 95 52 22 0 11 10 
割合 100.0 54.7 23.2 0.0 11.6 10.5 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 5 5 3 18 8 
割合 100.0 12.8 12.8 7.7 46.2 20.5 

20 歳代 
回答数 174 45 21 6 78 24 
割合 100.0 25.9 12.1 3.4 44.8 13.8 

30 歳代 
回答数 273 77 88 7 75 26 
割合 100.0 28.2 32.2 2.6 27.5 9.5 

40 歳代 
回答数 438 176 138 9 84 31 

割合 100.0 40.2 31.5 2.1 19.2 7.1 

50 歳代 
回答数 437 240 110 6 46 35 

割合 100.0 54.9 25.2 1.4 10.5 8.0 

60 歳代 
回答数 517 298 122 11 44 42 

割合 100.0 57.6 23.6 2.1 8.5 8.1 

70 歳以上 
回答数 875 512 150 22 79 112 

割合 100.0 58.5 17.1 2.5 9.0 12.8 

無回答 
回答数 86 47 21 0 12 6 

割合 100.0 54.7 24.4 0.0 14.0 7.0 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 470 255 18 161 98 
割合 100.0 46.9 25.4 1.8 16.1 9.8 

市街地周辺地域 
回答数 622 310 151 12 101 48 
割合 100.0 49.8 24.3 1.9 16.2 7.7 

犀南地域 
回答数 728 363 141 22 114 88 
割合 100.0 49.9 19.4 3.0 15.7 12.1 

松代・若穂 
回答数 223 111 52 6 29 25 
割合 100.0 49.8 23.3 2.7 13.0 11.2 

中山間地域 
回答数 163 95 30 5 19 14 
割合 100.0 58.3 18.4 3.1 11.7 8.6 

無回答 
回答数 101 51 26 1 12 11 
割合 100.0 50.5 25.7 1.0 11.9 10.9 

職
業 

農・林・漁業 回答数 126 71 28 3 12 12 
割合 100.0 56.3 22.2 2.4 9.5 9.5 

工業 
回答数 31 16 12 0 3 0 

割合 100.0 51.6 38.7 0.0 9.7 0.0 

商業・自由業 
回答数 168 87 38 2 17 24 

割合 100.0 51.8 22.6 1.2 10.1 14.3 

事務系会社員 
回答数 220 106 57 4 48 5 

割合 100.0 48.2 25.9 1.8 21.8 2.3 

サービス系会社員 
回答数 234 96 73 5 46 14 

割合 100.0 41.0 31.2 2.1 19.7 6.0 

技術系会社員 
回答数 272 125 83 7 44 13 

割合 100.0 46.0 30.5 2.6 16.2 4.8 

公務員・教員 
回答数 118 77 30 0 9 2 
割合 100.0 65.3 25.4 0.0 7.6 1.7 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 223 72 7 65 57 
割合 100.0 52.6 17.0 1.7 15.3 13.4 

パート・アルバイト 
回答数 384 171 94 11 74 34 
割合 100.0 44.5 24.5 2.9 19.3 8.9 

学生 
回答数 72 7 7 4 38 16 
割合 100.0 9.7 9.7 5.6 52.8 22.2 

無職 
回答数 575 313 113 17 49 83 
割合 100.0 54.4 19.7 3.0 8.5 14.4 

その他 
回答数 105 49 21 4 16 15 
割合 100.0 46.7 20.0 3.8 15.2 14.3 

無回答 
回答数 110 59 27 0 15 9 
割合 100.0 53.6 24.5 0.0 13.6 8.2 



 

- 32 - 

 加入している医療保険  .  
 

問９ 加入している医療保険について、該当する番号に○印をつけてください。 
 

加入している医療保険は、「協会けんぽ、組合健保、共済組合など」が４割台半ば（43.6％）

と最も高い。次に、「国民健康保険」（37.6％）、「後期高齢者医療制度」（15.1％）と続いて

いる。 
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㻠㻞㻚㻝㻑 㻢㻚㻢㻑 㻠㻡㻚㻡㻑 㻡㻚㻤㻑

㻟㻣㻚㻜㻑 㻠㻡㻚㻢㻑 㻝㻟㻚㻤㻑 㻟㻚㻢㻑

㻠㻜㻚㻣㻑 㻠㻝㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻢㻑 㻞㻚㻣㻑

㻟㻟㻚㻠㻑 㻠㻣㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻢㻑 㻡㻚㻝㻑

㻠㻞㻚㻞㻑 㻟㻥㻚㻡㻑 㻝㻢㻚㻝㻑 㻞㻚㻞㻑

㻠㻡㻚㻠㻑 㻟㻟㻚㻣㻑 㻝㻣㻚㻤㻑 㻟㻚㻝㻑

㻡㻡㻚㻢㻑 㻝㻝㻚㻝㻑 㻟㻝㻚㻜㻑 㻞㻚㻠㻑

㻠㻤㻚㻠㻑 㻠㻝㻚㻥㻑 㻢㻚㻡㻑 㻟㻚㻞㻑

㻡㻠㻚㻤㻑 㻞㻢㻚㻤㻑 㻝㻢㻚㻣㻑 㻝㻚㻤㻑

㻝㻟㻚㻢㻑 㻤㻟㻚㻢㻑 㻝㻚㻠㻑 㻝㻚㻠㻑

㻞㻝㻚㻤㻑 㻣㻞㻚㻢㻑 㻝㻚㻟㻑 㻠㻚㻟㻑

㻞㻡㻚㻠㻑 㻣㻜㻚㻞㻑 㻝㻚㻝㻑 㻟㻚㻟㻑

㻡㻚㻝㻑 㻥㻟㻚㻞㻑 㻝㻚㻣㻑

㻠㻤㻚㻟㻑 㻟㻝㻚㻠㻑 㻝㻢㻚㻡㻑 㻟㻚㻤㻑

㻠㻜㻚㻥㻑 㻡㻟㻚㻢㻑 㻟㻚㻝㻑 㻞㻚㻟㻑

㻞㻣㻚㻤㻑 㻢㻡㻚㻟㻑 㻢㻚㻥㻑

㻠㻤㻚㻞㻑 㻡㻚㻢㻑 㻠㻜㻚㻡㻑 㻡㻚㻣㻑

㻟㻢㻚㻞㻑 㻡㻝㻚㻠㻑 㻡㻚㻣㻑 㻢㻚㻣㻑
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問９  あなたが加入している医療保険について、該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

国
民
健
康
保
険 

協
会
L
A
Y
8

組
合
健
保
8
共

済
組
合
<
B 

後
期
高
齢
者
医

療
制
度 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,067 1,238 428 106 
割合 100.0 37.6 43.6 15.1 3.7 

性
別 

男性 
回答数 1,194 440 533 178 43 
割合 100.0 36.9 44.6 14.9 3.6 

女性 
回答数 1,550 596 669 228 57 

割合 100.0 38.5 43.2 14.7 3.7 

無回答 
回答数 95 31 36 22 6 

割合 100.0 32.6 37.9 23.2 6.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 7 27 0 5 
割合 100.0 17.9 69.2 0.0 12.8 

20 歳代 
回答数 174 66 104 0 4 
割合 100.0 37.9 59.8 0.0 2.3 

30 歳代 
回答数 273 73 197 0 3 
割合 100.0 26.7 72.2 0.0 1.1 

40 歳代 
回答数 438 118 300 0 20 
割合 100.0 26.9 68.5 0.0 4.6 

50 歳代 
回答数 437 121 306 1 9 
割合 100.0 27.7 70.0 0.2 2.1 

60 歳代 
回答数 517 285 212 10 10 
割合 100.0 55.1 41.0 1.9 1.9 

70 歳以上 
回答数 875 368 58 398 51 

割合 100.0 42.1 6.6 45.5 5.8 

無回答 
回答数 86 29 34 19 4 

割合 100.0 33.7 39.5 22.1 4.7 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 371 457 138 36 
割合 100.0 37.0 45.6 13.8 3.6 

市街地周辺地域 
回答数 622 253 255 97 17 

割合 100.0 40.7 41.0 15.6 2.7 

犀南地域 
回答数 728 243 342 106 37 

割合 100.0 33.4 47.0 14.6 5.1 

松代・若穂 
回答数 223 94 88 36 5 

割合 100.0 42.2 39.5 16.1 2.2 

中山間地域 
回答数 163 74 55 29 5 
割合 100.0 45.4 33.7 17.8 3.1 

無回答 
回答数 101 32 41 22 6 
割合 100.0 31.7 40.6 21.8 5.9 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 70 14 39 3 
割合 100.0 55.6 11.1 31.0 2.4 

工業 
回答数 31 15 13 2 1 
割合 100.0 48.4 41.9 6.5 3.2 

商業・自由業 
回答数 168 92 45 28 3 
割合 100.0 54.8 26.8 16.7 1.8 

事務系会社員 
回答数 220 30 184 3 3 
割合 100.0 13.6 83.6 1.4 1.4 

サービス系会社員 
回答数 234 51 170 3 10 

割合 100.0 21.8 72.6 1.3 4.3 

技術系会社員 
回答数 272 69 191 3 9 

割合 100.0 25.4 70.2 1.1 3.3 

公務員・教員 
回答数 118 6 110 0 2 

割合 100.0 5.1 93.2 0.0 1.7 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 205 133 70 16 

割合 100.0 48.3 31.4 16.5 3.8 

パート・アルバイト 
回答数 384 157 206 12 9 

割合 100.0 40.9 53.6 3.1 2.3 

学生 
回答数 72 20 47 0 5 

割合 100.0 27.8 65.3 0.0 6.9 

無職 
回答数 575 277 32 233 33 
割合 100.0 48.2 5.6 40.5 5.7 

その他 
回答数 105 38 54 6 7 
割合 100.0 36.2 51.4 5.7 6.7 

無回答 
回答数 110 37 39 29 5 
割合 100.0 33.6 35.5 26.4 4.5 
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 「ながのベジライフ宣言」の認知度  .  

 「宣言名も内容も知っている」「宣言名は聞いたことがある」を合わせ約３割 

 

問 10 平成 29 年 11 月に、市長が表明した健康づくりの行動宣言「ながのベジライフ宣言～

ハッピーかみんぐ１．２．３０～」を知っていますか。 
 

「ながのベジライフ宣言」の認知度は、「知らない」が６割台半ば（64.3％）と最も高い。次

に、「宣言名は聞いたことがあるが、内容は知らない」（21.0％）、「宣言名も内容も知ってい

る」（11.4％）と続いている。「宣言名も内容も知っている」と「宣言名は聞いたことがあるが、

内容は知らない」を合わせて約３割（32.4％）となっている。 

年代別で見ると、「宣言名も内容も知っている」については、20 歳代から 40 歳代では１割に

満たないが、50 歳代、60 歳代では約１割、70 歳以上では１割台半ばとなっている。 

地域区分別で見ると、「宣言名も内容も知っている」については、中山間地域で約２割（20.2％）

と、他の地域よりも高い回答割合となっている。 

職業別で見ると、「宣言名も内容も知っている」については、公務員・教員が約２割（22.9％）

と最も高い回答割合となっている。次に、農・林・漁業（16.7％）、専業主婦（主夫）（15.8％）

と続いている。 

 

 

䛭䛾௚㻔㼚㻩㻝㻜㻡㻕

↓⫋㻔㼚㻩㻡㻣㻡㻕

Ꮫ⏕㻔㼚㻩㻣㻞㻕

䝟䞊䝖䞉䜰䝹䝞䜲䝖㻔㼚㻩㻟㻤㻠㻕

ᑓᴗ୺፬䠄୺ኵ䠅㻔㼚㻩㻠㻞㻠㻕

බົဨ䞉ᩍဨ㻔㼚㻩㻝㻝㻤㻕

ᢏ⾡⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻣㻞㻕

䝃䞊䝡䝇⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻟㻠㻕

஦ົ⣔఍♫ဨ㻔㼚㻩㻞㻞㻜㻕

ၟᴗ䞉⮬⏤ᴗ㻔㼚㻩㻝㻢㻤㻕

ᕤᴗ㻔㼚㻩㻟㻝㻕

㎰䞉ᯘ䞉⁺ᴗ㻔㼚㻩㻝㻞㻢㻕

୰ᒣ㛫ᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻢㻟㻕

ᯇ௦䞉ⱝ✑㻔㼚㻩㻞㻞㻟㻕

≏༡ᆅᇦ㻔㼚㻩㻣㻞㻤㻕

ᕷ⾤ᆅ࿘㎶ᆅᇦ㻔㼚㻩㻢㻞㻞㻕

ᕷ⾤ᆅᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻘㻜㻜㻞㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕

㻢㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕

㻡㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕

㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕

㻟㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕

㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻟㻥㻕

ዪᛶ㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕

⏨ᛶ㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕

඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

ᐉゝྡ䜒ෆᐜ䜒▱䛳䛶䛔䜛 ᐉゝྡ䛿⪺䛔䛯䛣䛸䛜䛒䜛䛜䚸
ෆᐜ䛿▱䜙䛺䛔

▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

䕺ᆅᇦ༊ศู

䕺⫋ᴗู

㻝㻝㻚㻠㻑 㻞㻝㻚㻜㻑 㻢㻠㻚㻟㻑 㻟㻚㻟㻑

㻥㻚㻣㻑 㻞㻜㻚㻥㻑 㻢㻢㻚㻤㻑 㻞㻚㻣㻑

㻝㻞㻚㻡㻑 㻞㻜㻚㻢㻑 㻢㻟㻚㻡㻑 㻟㻚㻡㻑

㻝㻜㻚㻟㻑 㻤㻣㻚㻞㻑 㻞㻚㻢㻑

㻠㻚㻜㻑 㻝㻜㻚㻥㻑 㻤㻟㻚㻟㻑 㻝㻚㻣㻑

㻣㻚㻜㻑 㻝㻣㻚㻢㻑 㻣㻠㻚㻣㻑 㻜㻚㻣㻑

㻣㻚㻡㻑 㻝㻟㻚㻣㻑 㻣㻢㻚㻟㻑 㻞㻚㻡㻑

㻝㻝㻚㻠㻑 㻞㻜㻚㻢㻑 㻢㻣㻚㻜㻑 㻜㻚㻥㻑

㻝㻜㻚㻢㻑 㻞㻜㻚㻥㻑 㻢㻢㻚㻥㻑 㻝㻚㻡㻑

㻝㻢㻚㻢㻑 㻞㻣㻚㻡㻑 㻠㻤㻚㻥㻑 㻣㻚㻜㻑

㻝㻞㻚㻞㻑 㻞㻝㻚㻢㻑 㻢㻟㻚㻟㻑 㻟㻚㻜㻑

㻝㻝㻚㻣㻑 㻞㻞㻚㻟㻑 㻢㻟㻚㻜㻑 㻞㻚㻥㻑

㻤㻚㻠㻑 㻝㻤㻚㻟㻑 㻢㻥㻚㻢㻑 㻟㻚㻣㻑

㻥㻚㻜㻑 㻞㻞㻚㻥㻑 㻢㻡㻚㻥㻑 㻞㻚㻞㻑

㻞㻜㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻠㻑 㻡㻣㻚㻣㻑 㻟㻚㻣㻑

㻝㻢㻚㻣㻑 㻞㻝㻚㻠㻑 㻡㻣㻚㻥㻑 㻠㻚㻜㻑

㻥㻚㻣㻑 㻢㻚㻡㻑 㻤㻟㻚㻥㻑

㻝㻝㻚㻟㻑 㻞㻟㻚㻞㻑 㻢㻠㻚㻟㻑 㻝㻚㻞㻑

㻤㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻢㻑 㻣㻝㻚㻠㻑 㻝㻚㻤㻑

㻢㻚㻠㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻣㻢㻚㻥㻑 㻞㻚㻝㻑

㻠㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻤㻑 㻣㻠㻚㻢㻑 㻞㻚㻢㻑

㻞㻞㻚㻥㻑 㻝㻥㻚㻡㻑 㻡㻢㻚㻤㻑 㻜㻚㻤㻑

㻝㻡㻚㻤㻑 㻞㻞㻚㻥㻑 㻡㻢㻚㻢㻑 㻠㻚㻣㻑

㻣㻚㻤㻑 㻝㻥㻚㻤㻑 㻣㻜㻚㻟㻑 㻞㻚㻝㻑

㻝㻚㻠㻑 㻢㻚㻥㻑 㻤㻤㻚㻥㻑 㻞㻚㻤㻑

㻝㻠㻚㻝㻑 㻞㻢㻚㻤㻑 㻡㻟㻚㻢㻑 㻡㻚㻢㻑

㻝㻞㻚㻠㻑 㻝㻟㻚㻟㻑 㻣㻞㻚㻠㻑 㻝㻚㻥㻑
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問 10 平成 29 年 11 月に、市長が表明した健康づくりの行動宣言「ながのベジライフ宣言～ハッピーかみんぐ

１．２．３０～」を知っていますか。該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

宣
言
名
i
内
容

i
知
0
1
2
3 

宣
言
名
m
聞
2

C
=
>
?
@
3

?
8
内
容
m
知

o
<
2 

知
o
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 324 596 1,826 93 
割合 100.0 11.4 21.0 64.3 3.3 

性
別 

男性 
回答数 1,194 116 249 797 32 
割合 100.0 9.7 20.9 66.8 2.7 

女性 
回答数 1,550 193 319 984 54 

割合 100.0 12.5 20.6 63.5 3.5 

無回答 
回答数 95 15 28 45 7 

割合 100.0 15.8 29.5 47.4 7.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 0 4 34 1 
割合 100.0 0.0 10.3 87.2 2.6 

20 歳代 
回答数 174 7 19 145 3 
割合 100.0 4.0 10.9 83.3 1.7 

30 歳代 
回答数 273 19 48 204 2 
割合 100.0 7.0 17.6 74.7 0.7 

40 歳代 
回答数 438 33 60 334 11 
割合 100.0 7.5 13.7 76.3 2.5 

50 歳代 
回答数 437 50 90 293 4 
割合 100.0 11.4 20.6 67.0 0.9 

60 歳代 
回答数 517 55 108 346 8 
割合 100.0 10.6 20.9 66.9 1.5 

70 歳以上 
回答数 875 145 241 428 61 
割合 100.0 16.6 27.5 48.9 7.0 

無回答 
回答数 86 15 26 42 3 

割合 100.0 17.4 30.2 48.8 3.5 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 122 216 634 30 
割合 100.0 12.2 21.6 63.3 3.0 

市街地周辺地域 
回答数 622 73 139 392 18 

割合 100.0 11.7 22.3 63.0 2.9 

犀南地域 
回答数 728 61 133 507 27 

割合 100.0 8.4 18.3 69.6 3.7 

松代・若穂 
回答数 223 20 51 147 5 

割合 100.0 9.0 22.9 65.9 2.2 

中山間地域 
回答数 163 33 30 94 6 
割合 100.0 20.2 18.4 57.7 3.7 

無回答 
回答数 101 15 27 52 7 
割合 100.0 14.9 26.7 51.5 6.9 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 21 27 73 5 
割合 100.0 16.7 21.4 57.9 4.0 

工業 
回答数 31 3 2 26 0 
割合 100.0 9.7 6.5 83.9 0.0 

商業・自由業 
回答数 168 19 39 108 2 
割合 100.0 11.3 23.2 64.3 1.2 

事務系会社員 
回答数 220 18 41 157 4 
割合 100.0 8.2 18.6 71.4 1.8 

サービス系会社員 
回答数 234 15 34 180 5 
割合 100.0 6.4 14.5 76.9 2.1 

技術系会社員 
回答数 272 11 51 203 7 

割合 100.0 4.0 18.8 74.6 2.6 

公務員・教員 
回答数 118 27 23 67 1 

割合 100.0 22.9 19.5 56.8 0.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 67 97 240 20 

割合 100.0 15.8 22.9 56.6 4.7 

パート・アルバイト 
回答数 384 30 76 270 8 

割合 100.0 7.8 19.8 70.3 2.1 

学生 
回答数 72 1 5 64 2 

割合 100.0 1.4 6.9 88.9 2.8 

無職 
回答数 575 81 154 308 32 
割合 100.0 14.1 26.8 53.6 5.6 

その他 
回答数 105 13 14 76 2 
割合 100.0 12.4 13.3 72.4 1.9 

無回答 
回答数 110 18 33 54 5 
割合 100.0 16.4 30.0 49.1 4.5 
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 血糖コントロールによる健康保持・増進のために心掛けている行動  .  

「食事の１番はじめは野菜から食べる（ハッピーかみんぐ１）」が約５割 

 

問 11 「ながのベジライフ宣言〜ハッピーかみんぐ１．２．３０〜」では、血糖コントロールを

主目的とした食べ方と動き方を提案しています。 

健康保持・増進のために、心掛けている行動はありますか。 
 

血糖コントロールによる健康保持・増進のために心掛けている行動は、「食事の１番はじめは

野菜（キノコ、海藻を含む）から食べる（ハッピーかみんぐ１）」が約５割（52.7％）と最も高

い。次に、「意識して行動していない」（38.4％）、「毎食握りこぶし２つ分の野菜料理とバラ

ンスよい食事（ハッピーかみんぐ２）」（19.4％）と続いている。 

性別で見ると、「食事の１番はじめは野菜（キノコ、海藻を含む）から食べる（ハッピーかみ

んぐ１）」、「毎食握りこぶし２つ分の野菜料理とバランスよい食事（ハッピーかみんぐ２）」、

「一口 30 回よく噛んでおいしく味わう（ハッピーかみんぐ 30）」および「食事 30 分後に意識

して体を動かす（ハッピーかみんぐ 30）」のいずれも女性の方が男性よりも回答割合が高くな

っている。 

年代別で見ると、「意識して行動していない」は、50 歳以上では３割台半ばであるが、40 歳

代以下では４割を超える回答となっている。 

 

 

 
 

↓ᅇ⟅

ព㆑䛧䛶⾜ື䛧䛶䛔䛺䛔䚷

㣗஦㻟㻜ศᚋ䛻ព㆑䛧䛶య䜢ື䛛䛩
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

୍ཱྀ㻟㻜ᅇ䜘䛟ჶ䜣䛷䛚䛔䛧䛟࿡䜟䛖
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

ẖ㣗ᥱ䜚䛣䜆䛧䠎䛴ศ䛾㔝⳯ᩱ⌮䛸䝞䝷䞁䝇䜘䛔㣗஦
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠎䠅

㣗஦䛾䠍␒䛿䛨䜑䛿㔝⳯䠄䜻䝜䝁䚸ᾏ⸴䜢ྵ䜐䠅䛛䜙㣗䜉䜛
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠍䠅

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑

㻡㻞㻚㻣㻑

㻝㻥㻚㻠㻑

㻝㻞㻚㻞㻑

㻣㻚㻥㻑

㻟㻤㻚㻠㻑

㻟㻚㻥㻑
඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕
䠄」ᩘᅇ⟅䠅
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⏨ᛶ
㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕

ዪᛶ
㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕

㻝㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻟㻥㻕

㻞㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕

㻟㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕

㻠㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕

㻡㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕

㻢㻜ṓ௦
㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ
㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕

䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻡㻚㻜㻑

㻝㻡㻚㻞㻑

㻝㻝㻚㻡㻑

㻣㻚㻡㻑

㻠㻡㻚㻝㻑

㻠㻚㻜㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻤㻚㻢㻑

㻞㻞㻚㻝㻑

㻝㻞㻚㻝㻑

㻤㻚㻜㻑

㻟㻟㻚㻠㻑

㻟㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻟㻜㻚㻤㻑

㻞㻚㻢㻑

㻝㻜㻚㻟㻑

㻡㻚㻝㻑

㻡㻢㻚㻠㻑

㻡㻚㻝㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻜㻚㻤㻑

㻝㻟㻚㻤㻑

㻢㻚㻟㻑

㻟㻚㻠㻑

㻠㻤㻚㻥㻑

㻞㻚㻥㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻠㻚㻢㻑

㻥㻚㻞㻑

㻣㻚㻜㻑

㻞㻚㻥㻑

㻠㻝㻚㻤㻑

㻜㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻠㻤㻚㻢㻑

㻝㻟㻚㻥㻑

㻢㻚㻠㻑

㻟㻚㻠㻑

㻠㻠㻚㻝㻑

㻟㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻣㻚㻥㻑

㻞㻜㻚㻤㻑

㻣㻚㻟㻑

㻡㻚㻟㻑

㻟㻠㻚㻤㻑

㻝㻚㻢㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻢㻚㻣㻑

㻞㻜㻚㻟㻑

㻝㻝㻚㻤㻑

㻤㻚㻝㻑

㻟㻟㻚㻣㻑

㻟㻚㻝㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑

㻡㻞㻚㻝㻑

㻞㻠㻚㻤㻑

㻝㻥㻚㻣㻑

㻝㻟㻚㻠㻑

㻟㻢㻚㻢㻑

㻣㻚㻜㻑

↓ᅇ⟅

ព㆑䛧䛶⾜ື䛧䛶䛔䛺䛔䚷

㣗஦㻟㻜ศᚋ䛻ព㆑䛧䛶య䜢ື䛛䛩
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

୍ཱྀ㻟㻜ᅇ䜘䛟ჶ䜣䛷䛚䛔䛧䛟࿡䜟䛖
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

ẖ㣗ᥱ䜚䛣䜆䛧䠎䛴ศ䛾㔝⳯ᩱ⌮䛸䝞䝷䞁䝇䜘䛔
㣗஦䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠎䠅

㣗஦䛾䠍␒䛿䛨䜑䛿㔝⳯䠄䜻䝜䝁䚸ᾏ⸴䜢ྵ䜐䠅
䛛䜙㣗䜉䜛䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠍䠅

↓ᅇ⟅

ព㆑䛧䛶⾜ື䛧䛶䛔䛺䛔䚷

㣗஦㻟㻜ศᚋ䛻ព㆑䛧䛶య䜢ື䛛䛩
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

୍ཱྀ㻟㻜ᅇ䜘䛟ჶ䜣䛷䛚䛔䛧䛟࿡䜟䛖
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

ẖ㣗ᥱ䜚䛣䜆䛧䠎䛴ศ䛾㔝⳯ᩱ⌮䛸䝞䝷䞁䝇䜘䛔
㣗஦䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠎䠅

㣗஦䛾䠍␒䛿䛨䜑䛿㔝⳯䠄䜻䝜䝁䚸ᾏ⸴䜢ྵ䜐䠅
䛛䜙㣗䜉䜛䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠍䠅

↓ᅇ⟅

ព㆑䛧䛶⾜ື䛧䛶䛔䛺䛔䚷

㣗஦㻟㻜ศᚋ䛻ព㆑䛧䛶య䜢ື䛛䛩
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

୍ཱྀ㻟㻜ᅇ䜘䛟ჶ䜣䛷䛚䛔䛧䛟࿡䜟䛖
䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠㻟㻜䠅

ẖ㣗ᥱ䜚䛣䜆䛧䠎䛴ศ䛾㔝⳯ᩱ⌮䛸䝞䝷䞁䝇䜘䛔
㣗஦䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠎䠅

㣗஦䛾䠍␒䛿䛨䜑䛿㔝⳯䠄䜻䝜䝁䚸ᾏ⸴䜢ྵ䜐䠅
䛛䜙㣗䜉䜛䠄䝝䝑䝢䞊䛛䜏䜣䛠䠍䠅
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問 11 「ながのベジライフ宣言〜ハッピーかみんぐ１．２．３０〜」では、血糖コントロールを主目的とした食

べ方と動き方を提案しています。 

あなたは、健康保持・増進のために、心掛けている行動はありますか。該当する番号全てに○印をつけて

ください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

対
象 

食
事
&
�
番
�
�
�

�
野
菜
�
�
�
�
+
海

藻
e
含
¢
£
Y
Z
食
¤

T
�
¥
¦
§
*
Y
�
�

¨
�
£ 

毎
食
握
�
�
«
|
¬
�

分
&
野
菜
料
理
�
®

O
¯
(
°
a
食
事
�
¥
¦

§
*
Y
�
�
¨
¬
£ 

一
口
³
´
回
°
µ
噛

�
·
¸
a
|
µ
味
わ

6
�
¥
¦
§
*
Y
�
�

¨
³
´
£ 

食
事
³
´
分
後
Q
意

識
|
�
体
e
動
Y
S

�
¥
¦
§
*
Y
�
�
¨

³
´
£ 

意
識
|
�
行
動
|
�

a
2
a 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 1,496 552 347 224 1,089 111 
割合 - 52.7 19.4 12.2 7.9 38.4 3.9 

性
別 

男性 回答数 1,194 537 181 137 89 539 48 
割合 - 45.0 15.2 11.5 7.5 45.1 4.0 

女性 
回答数 1,550 908 342 187 124 518 58 

割合 - 58.6 22.1 12.1 8.0 33.4 3.7 

無回答 
回答数 95 51 29 23 11 32 5 

割合 - 53.7 30.5 24.2 11.6 33.7 5.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 12 1 4 2 22 2 
割合 - 30.8 2.6 10.3 5.1 56.4 5.1 

20 歳代 
回答数 174 71 24 11 6 85 5 

割合 - 40.8 13.8 6.3 3.4 48.9 2.9 

30 歳代 
回答数 273 149 25 19 8 114 2 

割合 - 54.6 9.2 7.0 2.9 41.8 0.7 

40 歳代 
回答数 438 213 61 28 15 193 16 
割合 - 48.6 13.9 6.4 3.4 44.1 3.7 

50 歳代 
回答数 437 253 91 32 23 152 7 
割合 - 57.9 20.8 7.3 5.3 34.8 1.6 

60 歳代 
回答数 517 293 105 61 42 174 16 
割合 - 56.7 20.3 11.8 8.1 33.7 3.1 

70 歳以上 
回答数 875 456 217 172 117 320 61 
割合 - 52.1 24.8 19.7 13.4 36.6 7.0 

無回答 
回答数 86 49 28 20 11 29 2 
割合 - 57.0 32.6 23.3 12.8 33.7 2.3 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 504 160 123 80 412 33 
割合 - 50.3 16.0 12.3 8.0 41.1 3.3 

市街地周辺地域 
回答数 622 354 139 80 42 229 20 

割合 - 56.9 22.3 12.9 6.8 36.8 3.2 

犀南地域 
回答数 728 373 145 79 56 271 39 

割合 - 51.2 19.9 10.9 7.7 37.2 5.4 

松代・若穂 
回答数 223 127 49 26 21 74 6 

割合 - 57.0 22.0 11.7 9.4 33.2 2.7 

中山間地域 
回答数 163 84 28 19 15 67 8 

割合 - 51.5 17.2 11.7 9.2 41.1 4.9 

無回答 
回答数 101 54 31 20 10 36 5 

割合 - 53.5 30.7 19.8 9.9 35.6 5.0 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 58 29 19 18 48 9 
割合 - 46.0 23.0 15.1 14.3 38.1 7.1 

工業 
回答数 31 14 5 0 2 14 1 
割合 - 45.2 16.1 0.0 6.5 45.2 3.2 

商業・自由業 
回答数 168 78 29 11 14 85 4 
割合 - 46.4 17.3 6.5 8.3 50.6 2.4 

事務系会社員 
回答数 220 119 28 19 9 81 5 
割合 - 54.1 12.7 8.6 4.1 36.8 2.3 

サービス系会社員 
回答数 234 111 33 17 9 104 6 
割合 - 47.4 14.1 7.3 3.8 44.4 2.6 

技術系会社員 
回答数 272 116 37 19 12 129 8 
割合 - 42.6 13.6 7.0 4.4 47.4 2.9 

公務員・教員 
回答数 118 84 27 10 11 28 1 
割合 - 71.2 22.9 8.5 9.3 23.7 0.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 268 119 54 37 119 17 

割合 - 63.2 28.1 12.7 8.7 28.1 4.0 

パート・アルバイト 
回答数 384 207 70 42 21 149 9 

割合 - 53.9 18.2 10.9 5.5 38.8 2.3 

学生 
回答数 72 28 6 6 2 36 5 

割合 - 38.9 8.3 8.3 2.8 50.0 6.9 

無職 
回答数 575 294 118 117 73 222 37 

割合 - 51.1 20.5 20.3 12.7 38.6 6.4 

その他 
回答数 105 60 13 7 2 38 5 

割合 - 57.1 12.4 6.7 1.9 36.2 4.8 

無回答 
回答数 110 59 38 26 14 36 4 

割合 - 53.6 34.5 23.6 12.7 32.7 3.6 
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フレイル予防について 

 

 「フレイル」の認知度   「言葉も意味も知っている」が約１割 
 

問 12 「フレイル」※という言葉や意味を知っていますか。 
 

「フレイル」という言葉や意味については、「知らない」が約７割（67.8％）と最も高い。次

に、「言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない」（13.6％）、「言葉も意味も知っている」

（12.9％）と続いている。 

性別年代別で見ると、「言葉も意味も知っている」の回答割合が１割を超えたのは、男性では

70 歳以上だけであるが、女性では 20 歳代および 40 歳代以上の各年代で１割を超えている。 

地域区分別で見ると、「言葉も意味も知っている」については、松代・若穂で１割未満と、他

の地域よりもやや低い回答割合となっている。 

本問の回答結果と、問６の健診等の受診状況の回答結果との関連性を見ると、「言葉も意味も

知っている」の回答割合は、受けていない人の 7.6％よりも、人間ドックを受けた人で 16.3％と

8.7 ポイント、健診を受けた人で 13.5％と 5.9 ポイント高くなっている。 
 
※フレイル：「健康な状態」と「介護が必要な状態」の中間で、早期に適切な運動やバランスの良い食事、外出、交流などを

行うことによって、再び、健康で活動的な暮らしに戻れる段階のことです。フレイルのまま過ごしていると、介

護が必要になる可能性が高くなります。 

 

 

 

ཷ䛡䛶䛔䛺䛔㻔㼚㻩㻡㻝㻡㻕

ே㛫䝗䝑䜽䜢ཷ䛡䛯㻔㼚㻩㻠㻝㻣㻕

೺デ䜢ཷ䛡䛯䚷㻔㼚㻩㻝㻘㻤㻠㻠㻕

୰ᒣ㛫ᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻢㻟㻕

ᯇ௦䞉ⱝ✑㻔㼚㻩㻞㻞㻟㻕

≏༡ᆅᇦ㻔㼚㻩㻣㻞㻤㻕

ᕷ⾤ᆅ࿘㎶ᆅᇦ㻔㼚㻩㻢㻞㻞㻕

ᕷ⾤ᆅᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻘㻜㻜㻞㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻠㻤㻥㻕

㻢㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻣㻣㻕

㻡㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻡㻝㻕

㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻠㻟㻕

㻟㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻣㻟㻕

㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻥㻠㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻜㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻟㻣㻣㻕

㻢㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻟㻢㻕

㻡㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻤㻡㻕

㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻥㻡㻕

㻟㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻜㻜㻕

㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻤㻜㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻥㻕

඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

ゝⴥ䜒ព࿡䜒▱䛳䛶䛔䜛 ゝⴥ䛿⪺䛔䛯䛣䛸䛜䛒䜛䛜䚸
ព࿡䛿▱䜙䛺䛔

▱䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅

䕺⏨ᛶ

䕺ዪᛶ

䕺ᆅᇦ༊ศู

䕺ၥ䠒ᅇ⟅⤖ᯝ

㻝㻞㻚㻥㻑 㻝㻟㻚㻢㻑 㻢㻣㻚㻤㻑 㻡㻚㻣㻑

㻝㻜㻚㻡㻑 㻤㻥㻚㻡㻑

㻝㻚㻟㻑 㻞㻚㻡㻑 㻥㻟㻚㻤㻑 㻞㻚㻡㻑

㻝㻜㻚㻜㻑 㻢㻚㻜㻑 㻤㻞㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻥㻚㻞㻑 㻠㻚㻢㻑 㻤㻟㻚㻢㻑 㻞㻚㻢㻑

㻥㻚㻞㻑 㻥㻚㻣㻑 㻣㻤㻚㻠㻑 㻞㻚㻣㻑

㻥㻚㻟㻑 㻝㻝㻚㻜㻑 㻣㻢㻚㻣㻑 㻟㻚㻜㻑

㻝㻞㻚㻡㻑 㻞㻜㻚㻞㻑 㻢㻜㻚㻞㻑 㻣㻚㻞㻑

㻝㻜㻜㻚㻜㻑

㻝㻟㻚㻤㻑 㻝㻟㻚㻤㻑 㻢㻢㻚㻜㻑 㻢㻚㻠㻑

㻥㻚㻞㻑 㻝㻞㻚㻝㻑 㻣㻢㻚㻥㻑 㻝㻚㻣㻑

㻝㻝㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻟㻑 㻣㻢㻚㻝㻑 㻞㻚㻡㻑

㻝㻣㻚㻥㻑 㻝㻢㻚㻣㻑 㻢㻞㻚㻥㻑 㻞㻚㻠㻑

㻝㻢㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻝㻑 㻡㻥㻚㻢㻑 㻢㻚㻝㻑

㻝㻥㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻞㻑 㻡㻟㻚㻜㻑 㻥㻚㻤㻑

㻝㻠㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻢㻢㻚㻥㻑 㻠㻚㻣㻑

㻝㻟㻚㻜㻑 㻝㻞㻚㻡㻑 㻢㻤㻚㻤㻑 㻡㻚㻢㻑

㻝㻞㻚㻞㻑 㻝㻠㻚㻟㻑 㻢㻤㻚㻡㻑 㻠㻚㻥㻑

㻥㻚㻠㻑 㻝㻞㻚㻢㻑 㻣㻟㻚㻡㻑 㻠㻚㻡㻑

㻝㻢㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻟㻑 㻢㻠㻚㻠㻑 㻠㻚㻟㻑

㻝㻟㻚㻡㻑 㻝㻟㻚㻢㻑 㻢㻣㻚㻟㻑 㻡㻚㻢㻑

㻝㻢㻚㻟㻑 㻝㻡㻚㻢㻑 㻢㻟㻚㻝㻑 㻡㻚㻜㻑

㻣㻚㻢㻑 㻝㻞㻚㻜㻑 㻣㻠㻚㻠㻑 㻢㻚㻜㻑
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問 12  あなたは、「フレイル」という言葉や意味を知っていますか。 該当する番号１つに○印をつけてくださ

い。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

言
葉
i
意
味
i

知
0
1
2
3 

言
葉
m
聞
2
C

=
>
?
@
3
?
8

意
味
m
知
o
<

2 知
o
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 366 386 1,926 161 
割合 100.0 12.9 13.6 67.8 5.7 

性
別 

男性 
回答数 1,194 116 139 891 48 
割合 100.0 9.7 11.6 74.6 4.0 

女性 
回答数 1,550 240 240 984 86 

割合 100.0 15.5 15.5 63.5 5.5 

無回答 
回答数 95 10 7 51 27 

割合 100.0 10.5 7.4 53.7 28.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 0 2 37 0 
割合 100.0 0.0 5.1 94.9 0.0 

20 歳代 
回答数 174 14 15 137 8 
割合 100.0 8.0 8.6 78.7 4.6 

30 歳代 
回答数 273 26 27 215 5 
割合 100.0 9.5 9.9 78.8 1.8 

40 歳代 
回答数 438 45 34 348 11 
割合 100.0 10.3 7.8 79.5 2.5 

50 歳代 
回答数 437 62 60 304 11 
割合 100.0 14.2 13.7 69.6 2.5 

60 歳代 
回答数 517 67 76 349 25 
割合 100.0 13.0 14.7 67.5 4.8 

70 歳以上 
回答数 875 142 167 490 76 
割合 100.0 16.2 19.1 56.0 8.7 

無回答 
回答数 86 10 5 46 25 

割合 100.0 11.6 5.8 53.5 29.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 140 145 670 47 
割合 100.0 14.0 14.5 66.9 4.7 

市街地周辺地域 
回答数 622 81 78 428 35 

割合 100.0 13.0 12.5 68.8 5.6 

犀南地域 
回答数 728 89 104 499 36 

割合 100.0 12.2 14.3 68.5 4.9 

松代・若穂 
回答数 223 21 28 164 10 

割合 100.0 9.4 12.6 73.5 4.5 

中山間地域 
回答数 163 26 25 105 7 
割合 100.0 16.0 15.3 64.4 4.3 

無回答 
回答数 101 9 6 60 26 
割合 100.0 8.9 5.9 59.4 25.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 22 18 72 14 
割合 100.0 17.5 14.3 57.1 11.1 

工業 
回答数 31 1 1 27 2 
割合 100.0 3.2 3.2 87.1 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 16 22 121 9 
割合 100.0 9.5 13.1 72.0 5.4 

事務系会社員 
回答数 220 17 28 168 7 
割合 100.0 7.7 12.7 76.4 3.2 

サービス系会社員 
回答数 234 19 20 186 9 
割合 100.0 8.1 8.5 79.5 3.8 

技術系会社員 
回答数 272 30 18 219 5 

割合 100.0 11.0 6.6 80.5 1.8 

公務員・教員 
回答数 118 32 15 67 4 

割合 100.0 27.1 12.7 56.8 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 74 75 252 23 

割合 100.0 17.5 17.7 59.4 5.4 

パート・アルバイト 
回答数 384 46 44 282 12 

割合 100.0 12.0 11.5 73.4 3.1 

学生 
回答数 72 5 2 63 2 

割合 100.0 6.9 2.8 87.5 2.8 

無職 
回答数 575 74 117 340 44 
割合 100.0 12.9 20.3 59.1 7.7 

その他 
回答数 105 19 16 66 4 
割合 100.0 18.1 15.2 62.9 3.8 

無回答 
回答数 110 11 10 63 26 
割合 100.0 10.0 9.1 57.3 23.6 
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 軽い運動などを週１回以上しているか  「している」が約５割 

 

問 13 軽い運動や体操またはスポーツなどを、週１回以上していますか。（運動などの種類や

行う時間は問いません） 
 

軽い運動や体操またはスポーツなどを週１回以上しているかについては、「している」が約５

割（49.8％）、「していない」も４割台半ば（45.3％）となっている。 

性別年代別で見ると、「している」の回答割合が５割を超えたのは、男性では 10 歳代、20 歳

代および 60 歳代以上となり、女性では 10 歳代および 60 歳代以上となっている。一方、女性の

30 歳代と 40 歳代では「している」の回答割合が３割台前半と、他よりも低くなっている。 

本問の回答結果と、問６の健診等の受診状況の回答結果との関連性を見ると、「している」の

回答割合は、受けていない人の 40.6％よりも、人間ドックを受けた人で 54.9％と 14.3 ポイン

ト、健診を受けた人で 51.2％と 10.6 ポイント高くなっている。 

 

 

 

ཷ䛡䛶䛔䛺䛔㻔㼚㻩㻡㻝㻡㻕

ே㛫䝗䝑䜽䜢ཷ䛡䛯㻔㼚㻩㻠㻝㻣㻕

೺デ䜢ཷ䛡䛯䚷㻔㼚㻩㻝㻘㻤㻠㻠㻕

୰ᒣ㛫ᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻢㻟㻕

ᯇ௦䞉ⱝ✑㻔㼚㻩㻞㻞㻟㻕

≏༡ᆅᇦ㻔㼚㻩㻣㻞㻤㻕

ᕷ⾤ᆅ࿘㎶ᆅᇦ㻔㼚㻩㻢㻞㻞㻕

ᕷ⾤ᆅᆅᇦ㻔㼚㻩㻝㻘㻜㻜㻞㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻠㻤㻥㻕
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㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻠㻟㻕
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㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻥㻠㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻜㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ㻔㼚㻩㻟㻣㻣㻕

㻢㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻞㻟㻢㻕

㻡㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻤㻡㻕

㻠㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻥㻡㻕

㻟㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻜㻜㻕

㻞㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻤㻜㻕

㻝㻜ṓ௦㻔㼚㻩㻝㻥㻕

඲య㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

䛧䛶䛔䜛 䛧䛶䛔䛺䛔 ↓ᅇ⟅

䕺⏨ᛶ

䕺ዪᛶ

䕺ᆅᇦ༊ศู

䕺ၥ䠒ᅇ⟅⤖ᯝ

㻠㻥㻚㻤㻑 㻠㻡㻚㻟㻑 㻠㻚㻥㻑

㻣㻟㻚㻣㻑 㻞㻢㻚㻟㻑

㻡㻤㻚㻤㻑 㻠㻜㻚㻜㻑 㻝㻚㻟㻑

㻠㻞㻚㻜㻑 㻡㻡㻚㻜㻑 㻟㻚㻜㻑

㻠㻡㻚㻢㻑 㻡㻞㻚㻤㻑 㻝㻚㻡㻑

㻠㻣㻚㻢㻑 㻠㻥㻚㻣㻑 㻞㻚㻣㻑

㻡㻡㻚㻝㻑 㻠㻞㻚㻠㻑 㻞㻚㻡㻑

㻡㻤㻚㻢㻑 㻟㻠㻚㻜㻑 㻣㻚㻠㻑

㻢㻜㻚㻜㻑 㻠㻜㻚㻜㻑

㻠㻞㻚㻢㻑 㻡㻝㻚㻝㻑 㻢㻚㻠㻑

㻟㻜㻚㻢㻑 㻢㻣㻚㻢㻑 㻝㻚㻣㻑

㻟㻟㻚㻣㻑 㻢㻟㻚㻤㻑 㻞㻚㻡㻑

㻠㻡㻚㻜㻑 㻡㻟㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻡㻠㻚㻥㻑 㻟㻥㻚㻜㻑 㻢㻚㻝㻑

㻡㻤㻚㻡㻑 㻟㻡㻚㻠㻑 㻢㻚㻝㻑

㻠㻥㻚㻢㻑 㻠㻢㻚㻟㻑 㻠㻚㻝㻑

㻡㻜㻚㻡㻑 㻠㻡㻚㻟㻑 㻠㻚㻞㻑

㻡㻝㻚㻝㻑 㻠㻠㻚㻢㻑 㻠㻚㻟㻑

㻠㻥㻚㻟㻑 㻠㻣㻚㻝㻑 㻟㻚㻢㻑

㻠㻤㻚㻡㻑 㻠㻣㻚㻞㻑 㻠㻚㻟㻑

㻡㻝㻚㻞㻑 㻠㻟㻚㻥㻑 㻠㻚㻥㻑

㻡㻠㻚㻥㻑 㻠㻜㻚㻤㻑 㻠㻚㻟㻑

㻠㻜㻚㻢㻑 㻡㻠㻚㻤㻑 㻠㻚㻣㻑
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問 13 あなたは、軽い運動や体操またはスポーツなどを、週１回以上していますか。該当する番号どちらか１つ

に○印をつけてください。（運動などの種類や行う時間は問いません） 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

s
1
2
3 

s
1
2
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 1,415 1,286 138 
割合 100.0 49.8 45.3 4.9 

性
別 

男性 
回答数 1,194 632 516 46 
割合 100.0 52.9 43.2 3.9 

女性 
回答数 1,550 741 742 67 

割合 100.0 47.8 47.9 4.3 

無回答 
回答数 95 42 28 25 

割合 100.0 44.2 29.5 26.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 26 13 0 
割合 100.0 66.7 33.3 0.0 

20 歳代 
回答数 174 87 80 7 
割合 100.0 50.0 46.0 4.0 

30 歳代 
回答数 273 95 172 6 
割合 100.0 34.8 63.0 2.2 

40 歳代 
回答数 438 171 258 9 
割合 100.0 39.0 58.9 2.1 

50 歳代 
回答数 437 201 226 10 
割合 100.0 46.0 51.7 2.3 

60 歳代 
回答数 517 284 210 23 
割合 100.0 54.9 40.6 4.4 

70 歳以上 
回答数 875 512 304 59 
割合 100.0 58.5 34.7 6.7 

無回答 
回答数 86 39 23 24 

割合 100.0 45.3 26.7 27.9 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 497 464 41 
割合 100.0 49.6 46.3 4.1 

市街地周辺地域 
回答数 622 314 282 26 

割合 100.0 50.5 45.3 4.2 

犀南地域 
回答数 728 372 325 31 

割合 100.0 51.1 44.6 4.3 

松代・若穂 
回答数 223 110 105 8 

割合 100.0 49.3 47.1 3.6 

中山間地域 
回答数 163 79 77 7 
割合 100.0 48.5 47.2 4.3 

無回答 
回答数 101 43 33 25 
割合 100.0 42.6 32.7 24.8 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 64 49 13 
割合 100.0 50.8 38.9 10.3 

工業 
回答数 31 10 19 2 
割合 100.0 32.3 61.3 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 86 77 5 
割合 100.0 51.2 45.8 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 91 123 6 
割合 100.0 41.4 55.9 2.7 

サービス系会社員 
回答数 234 92 134 8 
割合 100.0 39.3 57.3 3.4 

技術系会社員 
回答数 272 119 147 6 

割合 100.0 43.8 54.0 2.2 

公務員・教員 
回答数 118 64 50 4 

割合 100.0 54.2 42.4 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 244 165 15 

割合 100.0 57.5 38.9 3.5 

パート・アルバイト 
回答数 384 173 202 9 

割合 100.0 45.1 52.6 2.3 

学生 
回答数 72 46 24 2 

割合 100.0 63.9 33.3 2.8 

無職 
回答数 575 326 208 41 
割合 100.0 56.7 36.2 7.1 

その他 
回答数 105 49 52 4 
割合 100.0 46.7 49.5 3.8 

無回答 
回答数 110 51 36 23 
割合 100.0 46.4 32.7 20.9 
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 主食・主菜・副菜３つそろった食事を 1日に２回以上取る頻度  .  

「ほとんど毎日」が約５割 

 

問 14 主食・主菜・副菜が３つそろった食事を１日に２回以上取る日が、週に何日あります

か。 
 

主食・主菜・副菜が３つそろった食事を１日に２回以上取る日が週に何日あるかについては、

「ほとんど毎日」が約５割（52.9％）と最も高い。次に、「週に４～５日」（17.6％）、「週に

２～３日」（14.8％）と続き、「３つそろえて食べることはほとんどない」は約１割（9.7％）

となっている。 

性別年代別で見ると、「ほとんど毎日」の回答割合が５割を超えたのは、男性では 10 歳代お

よび 60 歳代以上となり、女性では 10 歳代および 50 歳代以上となっている。一方、男性の 20 歳

代と 30 歳代では「ほとんど毎日」の回答割合が４割以下と他より低く、特に 20 歳代の回答割合

は 27.5％となっている。 

本問の回答結果と、問６の健診等の受診状況の回答結果との関連性を見ると、「ほとんど毎日」

の回答割合は、人間ドックを受けた人が６割を超え、健診を受けた人と受けていない人の約５割

よりも高くなっている。 
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㻞㻣㻚㻡㻑 㻞㻟㻚㻤㻑 㻞㻢㻚㻟㻑 㻞㻜㻚㻜㻑 㻞㻚㻡㻑

㻟㻡㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻜㻑 㻞㻟㻚㻜㻑 㻝㻥㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻠㻝㻚㻜㻑 㻝㻥㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻡㻑 㻝㻢㻚㻠㻑 㻞㻚㻝㻑

㻠㻤㻚㻝㻑 㻝㻢㻚㻞㻑 㻝㻢㻚㻤㻑 㻝㻡㻚㻣㻑 㻟㻚㻞㻑

㻡㻣㻚㻢㻑 㻝㻢㻚㻡㻑 㻝㻢㻚㻝㻑 㻣㻚㻢㻑 㻞㻚㻝㻑

㻡㻤㻚㻥㻑 㻝㻠㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻢㻑 㻥㻚㻡㻑 㻢㻚㻥㻑

㻢㻡㻚㻜㻑 㻡㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻜㻑

㻠㻟㻚㻢㻑 㻝㻤㻚㻝㻑 㻞㻝㻚㻟㻑 㻝㻜㻚㻢㻑 㻢㻚㻠㻑

㻠㻡㻚㻣㻑 㻞㻝㻚㻠㻑 㻝㻡㻚㻢㻑 㻝㻡㻚㻜㻑 㻞㻚㻟㻑

㻠㻤㻚㻝㻑 㻝㻤㻚㻡㻑 㻞㻜㻚㻢㻑 㻥㻚㻡㻑 㻟㻚㻟㻑

㻡㻣㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻝㻑 㻝㻟㻚㻥㻑 㻢㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻡㻤㻚㻤㻑 㻞㻜㻚㻥㻑 㻥㻚㻣㻑 㻠㻚㻜㻑 㻢㻚㻡㻑

㻢㻝㻚㻤㻑 㻝㻡㻚㻡㻑 㻝㻜㻚㻤㻑 㻢㻚㻝㻑 㻡㻚㻣㻑

㻡㻝㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻥㻑 㻝㻠㻚㻞㻑 㻝㻝㻚㻝㻑 㻠㻚㻞㻑

㻡㻠㻚㻣㻑 㻝㻢㻚㻣㻑 㻝㻡㻚㻥㻑 㻥㻚㻞㻑 㻟㻚㻡㻑

㻡㻡㻚㻞㻑 㻝㻢㻚㻤㻑 㻝㻡㻚㻣㻑 㻤㻚㻜㻑 㻠㻚㻠㻑

㻠㻤㻚㻥㻑 㻞㻜㻚㻢㻑 㻝㻣㻚㻥㻑 㻤㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑

㻡㻞㻚㻝㻑 㻝㻢㻚㻜㻑 㻝㻞㻚㻟㻑 㻝㻟㻚㻡㻑 㻢㻚㻝㻑

㻡㻝㻚㻠㻑 㻝㻥㻚㻠㻑 㻝㻡㻚㻡㻑 㻤㻚㻤㻑 㻠㻚㻥㻑

㻢㻟㻚㻟㻑 㻝㻡㻚㻟㻑 㻝㻝㻚㻤㻑 㻡㻚㻤㻑 㻟㻚㻤㻑

㻠㻥㻚㻡㻑 㻝㻟㻚㻢㻑 㻝㻡㻚㻡㻑 㻝㻡㻚㻣㻑 㻡㻚㻢㻑
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問 14 あなたは、主食・主菜・副菜が３つそろった食事を１日に２回以上取る日が、週に何日ありますか。該当する番号１つ

に○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

4
>
A
B
毎
日 

週
v
w
x
y
日 

週
v
z
x
{
日 

{
|
}
~
�
1
食
�

3
=
>
m
4
>
A
B

<
2 

無
回
答 

全体 
回答数 2,839 1,503 501 421 275 139 
割合 100.0 52.9 17.6 14.8 9.7 4.9 

性
別 

男性 回答数 1,194 595 201 201 152 45 
割合 100.0 49.8 16.8 16.8 12.7 3.8 

女性 
回答数 1,550 861 287 215 118 69 
割合 100.0 55.5 18.5 13.9 7.6 4.5 

無回答 
回答数 95 47 13 5 5 25 

割合 100.0 49.5 13.7 5.3 5.3 26.3 

年
代 

10 歳代 回答数 39 24 3 7 5 0 
割合 100.0 61.5 7.7 17.9 12.8 0.0 

20 歳代 
回答数 174 63 36 41 26 8 

割合 100.0 36.2 20.7 23.6 14.9 4.6 

30 歳代 
回答数 273 114 58 50 45 6 

割合 100.0 41.8 21.2 18.3 16.5 2.2 

40 歳代 
回答数 438 197 82 92 55 12 

割合 100.0 45.0 18.7 21.0 12.6 2.7 

50 歳代 
回答数 437 232 83 67 44 11 
割合 100.0 53.1 19.0 15.3 10.1 2.5 

60 歳代 
回答数 517 302 97 66 29 23 
割合 100.0 58.4 18.8 12.8 5.6 4.4 

70 歳以上 
回答数 875 531 130 93 66 55 
割合 100.0 60.7 14.9 10.6 7.5 6.3 

無回答 
回答数 86 40 12 5 5 24 
割合 100.0 46.5 14.0 5.8 5.8 27.9 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 518 189 142 111 42 
割合 100.0 51.7 18.9 14.2 11.1 4.2 

市街地周辺地域 
回答数 622 340 104 99 57 22 
割合 100.0 54.7 16.7 15.9 9.2 3.5 

犀南地域 
回答数 728 402 122 114 58 32 
割合 100.0 55.2 16.8 15.7 8.0 4.4 

松代・若穂 
回答数 223 109 46 40 19 9 

割合 100.0 48.9 20.6 17.9 8.5 4.0 

中山間地域 
回答数 163 85 26 20 22 10 

割合 100.0 52.1 16.0 12.3 13.5 6.1 

無回答 
回答数 101 49 14 6 8 24 

割合 100.0 48.5 13.9 5.9 7.9 23.8 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 68 24 11 11 12 
割合 100.0 54.0 19.0 8.7 8.7 9.5 

工業 
回答数 31 13 6 5 5 2 

割合 100.0 41.9 19.4 16.1 16.1 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 95 24 30 14 5 
割合 100.0 56.5 14.3 17.9 8.3 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 108 51 43 11 7 
割合 100.0 49.1 23.2 19.5 5.0 3.2 

サービス系会社員 
回答数 234 89 50 35 50 10 
割合 100.0 38.0 21.4 15.0 21.4 4.3 

技術系会社員 
回答数 272 113 49 64 41 5 
割合 100.0 41.5 18.0 23.5 15.1 1.8 

公務員・教員 
回答数 118 79 19 7 9 4 
割合 100.0 66.9 16.1 5.9 7.6 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 274 74 44 16 16 
割合 100.0 64.6 17.5 10.4 3.8 3.8 

パート・アルバイト 
回答数 384 185 72 76 35 16 
割合 100.0 48.2 18.8 19.8 9.1 4.2 

学生 
回答数 72 34 11 15 10 2 

割合 100.0 47.2 15.3 20.8 13.9 2.8 

無職 
回答数 575 336 85 65 55 34 

割合 100.0 58.4 14.8 11.3 9.6 5.9 

その他 
回答数 105 57 18 18 9 3 

割合 100.0 54.3 17.1 17.1 8.6 2.9 

無回答 
回答数 110 52 18 8 9 23 

割合 100.0 47.3 16.4 7.3 8.2 20.9 
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 地域やグループの活動への参加頻度  .  

「週１回以上」が１割台半ば、「参加していない」が約５割 

 

問 15 趣味やボランティア活動、運動・スポーツなど、地域やグループの活動に、どのくらい参

加していますか。 
 

趣味やボランティア活動、運動・スポーツなど、地域やグループの活動への参加頻度について

は、「参加してない」が約５割（49.8％）と最も高い。次に、「週１回以上」（17.0％）、「年

に数回程度」（14.8％）、「月１～３回程度」（13.7％）と続いている。 

性別年代別に見ると、男性では、「参加してない」については、20 歳代から 50 歳代で５割を

超えている。一方、「週１回以上」については、10 歳代で３割台半ばとなっている。女性では、

「参加してない」については、50 歳代以下で５割を超えている。一方、「週１回以上」について

は、50 歳代以上で約２割となっている。 

地域区分で見ると、中山間地域では、「参加してない」は３割台半ばと、他の地域よりも低い

回答割合となっている。 

本問の回答結果と、問６の健診等の受診状況の回答結果との関連性を見ると、「週１回以上」

の回答割合は、人間ドックを受けた人が 24.5％と最も高くなっている。一方、「参加していな

い」の回答割合は、受けていない人が 60.2％と最も高くなっている。 
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㻝㻣㻚㻜㻑 㻝㻟㻚㻣㻑 㻝㻠㻚㻤㻑 㻠㻥㻚㻤㻑 㻠㻚㻣㻑

㻟㻢㻚㻤㻑 㻝㻜㻚㻡㻑 㻡㻚㻟㻑 㻠㻣㻚㻠㻑

㻝㻣㻚㻡㻑 㻤㻚㻤㻑 㻝㻤㻚㻤㻑 㻡㻟㻚㻤㻑 㻝㻚㻟㻑

㻝㻝㻚㻜㻑 㻝㻞㻚㻜㻑 㻝㻥㻚㻜㻑 㻡㻢㻚㻜㻑 㻞㻚㻜㻑

㻝㻜㻚㻤㻑 㻝㻞㻚㻤㻑 㻝㻥㻚㻡㻑 㻡㻡㻚㻠㻑 㻝㻚㻡㻑

㻥㻚㻣㻑 㻝㻟㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻠㻑 㻡㻢㻚㻞㻑 㻞㻚㻣㻑

㻝㻡㻚㻟㻑 㻝㻠㻚㻠㻑 㻞㻜㻚㻟㻑 㻠㻣㻚㻥㻑 㻞㻚㻝㻑

㻝㻥㻚㻢㻑 㻝㻤㻚㻜㻑 㻝㻣㻚㻞㻑 㻟㻤㻚㻣㻑 㻢㻚㻠㻑

㻡㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻜㻑 㻡㻚㻜㻑 㻣㻡㻚㻜㻑

㻢㻚㻠㻑 㻝㻜㻚㻢㻑 㻝㻠㻚㻥㻑 㻢㻜㻚㻢㻑 㻣㻚㻠㻑

㻣㻚㻡㻑 㻝㻝㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻢㻡㻚㻟㻑 㻝㻚㻣㻑

㻝㻝㻚㻥㻑 㻥㻚㻥㻑 㻝㻡㻚㻢㻑 㻡㻥㻚㻣㻑 㻞㻚㻥㻑

㻝㻥㻚㻥㻑 㻝㻟㻚㻡㻑 㻝㻞㻚㻜㻑 㻡㻞㻚㻢㻑 㻞㻚㻜㻑

㻞㻠㻚㻥㻑 㻝㻟㻚㻣㻑 㻥㻚㻠㻑 㻠㻡㻚㻝㻑 㻢㻚㻥㻑

㻞㻠㻚㻣㻑 㻝㻠㻚㻥㻑 㻝㻜㻚㻢㻑 㻠㻠㻚㻢㻑 㻡㻚㻝㻑

㻝㻢㻚㻤㻑 㻝㻟㻚㻝㻑 㻝㻞㻚㻢㻑 㻡㻟㻚㻤㻑 㻟㻚㻤㻑

㻝㻣㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻝㻑 㻝㻟㻚㻡㻑 㻡㻝㻚㻥㻑 㻟㻚㻠㻑

㻝㻢㻚㻢㻑 㻝㻟㻚㻟㻑 㻝㻣㻚㻢㻑 㻠㻤㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑

㻞㻝㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻤㻑 㻝㻢㻚㻢㻑 㻠㻣㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑

㻝㻣㻚㻤㻑 㻞㻜㻚㻞㻑 㻞㻜㻚㻞㻑 㻟㻢㻚㻤㻑 㻠㻚㻥㻑

㻝㻣㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻟㻑 㻝㻡㻚㻞㻑 㻠㻤㻚㻤㻑 㻠㻚㻣㻑

㻞㻠㻚㻡㻑 㻝㻡㻚㻤㻑 㻝㻠㻚㻥㻑 㻠㻜㻚㻡㻑 㻠㻚㻟㻑

㻝㻝㻚㻤㻑 㻝㻜㻚㻟㻑 㻝㻟㻚㻞㻑 㻢㻜㻚㻞㻑 㻠㻚㻡㻑
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問 15 あなたは、趣味やボランティア活動、運動・スポーツなど、地域やグループの活動に、どのくらい参加し

ていますか。該当する番号１つに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

週
�
回
以
上 

月
�
x
{
回
程
度 

年
v
数
回
程
度 

参
加
s
1
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 484 389 419 1,413 134 
割合 100.0 17.0 13.7 14.8 49.8 4.7 

性
別 

男性 回答数 1,194 181 172 220 581 40 
割合 100.0 15.2 14.4 18.4 48.7 3.4 

女性 
回答数 1,550 289 201 186 808 66 

割合 100.0 18.6 13.0 12.0 52.1 4.3 

無回答 
回答数 95 14 16 13 24 28 

割合 100.0 14.7 16.8 13.7 25.3 29.5 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 8 5 2 24 0 
割合 100.0 20.5 12.8 5.1 61.5 0.0 

20 歳代 
回答数 174 20 17 29 100 8 

割合 100.0 11.5 9.8 16.7 57.5 4.6 

30 歳代 
回答数 273 24 31 44 169 5 
割合 100.0 8.8 11.4 16.1 61.9 1.8 

40 歳代 
回答数 438 50 49 76 253 10 
割合 100.0 11.4 11.2 17.4 57.8 2.3 

50 歳代 
回答数 437 68 58 65 236 10 
割合 100.0 15.6 13.3 14.9 54.0 2.3 

60 歳代 
回答数 517 105 72 77 239 24 
割合 100.0 20.3 13.9 14.9 46.2 4.6 

70 歳以上 
回答数 875 197 143 117 367 51 
割合 100.0 22.5 16.3 13.4 41.9 5.8 

無回答 
回答数 86 12 14 9 25 26 
割合 100.0 14.0 16.3 10.5 29.1 30.2 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 168 131 126 539 38 
割合 100.0 16.8 13.1 12.6 53.8 3.8 

市街地周辺地域 
回答数 622 106 88 84 323 21 

割合 100.0 17.0 14.1 13.5 51.9 3.4 

犀南地域 
回答数 728 121 97 128 353 29 

割合 100.0 16.6 13.3 17.6 48.5 4.0 

松代・若穂 
回答数 223 47 24 37 106 9 

割合 100.0 21.1 10.8 16.6 47.5 4.0 

中山間地域 
回答数 163 29 33 33 60 8 

割合 100.0 17.8 20.2 20.2 36.8 4.9 

無回 
回答数 101 13 16 11 32 29 

割合 100.0 12.9 15.8 10.9 31.7 28.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 22 25 31 37 11 
割合 100.0 17.5 19.8 24.6 29.4 8.7 

工業 
回答数 31 1 4 4 20 2 
割合 100.0 3.2 12.9 12.9 64.5 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 28 20 31 84 5 
割合 100.0 16.7 11.9 18.5 50.0 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 29 31 41 113 6 
割合 100.0 13.2 14.1 18.6 51.4 2.7 

サービス系会社員 
回答数 234 26 23 37 140 8 
割合 100.0 11.1 9.8 15.8 59.8 3.4 

技術系会社員 
回答数 272 33 32 55 147 5 
割合 100.0 12.1 11.8 20.2 54.0 1.8 

公務員・教員 
回答数 118 16 18 26 53 5 

割合 100.0 13.6 15.3 22.0 44.9 4.2 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 111 72 40 189 12 

割合 100.0 26.2 17.0 9.4 44.6 2.8 

パート・アルバイト 
回答数 384 51 45 57 218 13 

割合 100.0 13.3 11.7 14.8 56.8 3.4 

学生 
回答数 72 13 7 7 43 2 

割合 100.0 18.1 9.7 9.7 59.7 2.8 

無職 
回答数 575 117 78 68 276 36 

割合 100.0 20.3 13.6 11.8 48.0 6.3 

その他 
回答数 105 20 17 8 57 3 

割合 100.0 19.0 16.2 7.6 54.3 2.9 

無回答 
回答数 110 17 17 14 36 26 
割合 100.0 15.5 15.5 12.7 32.7 23.6 
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 かかりつけ医療機関や薬局の有無 .  

「かかりつけの病院、診療所などを決めている」は７割台半ば 

 

問 16 かかりつけの医療機関や薬局を決めていますか。 
 

かかりつけの医療機関や薬局を決めているかについては、「かかりつけの病院、診療所などを

決めている」が 74.0％、「かかりつけの歯科医院を決めている」が 46.9％、「かかりつけの薬

局を決めている」が 36.9％となっている。一方、「いずれも決めていない」は 13.9％となって

いる。 

性別で見ると、かかりつけを「決めている」の回答割合は、「病院、診療所」、「歯科医院」

「薬局」のいずれも女性の回答割合の方が男性よりも高くなっている。 

年代別で見ると、かかりつけを「決めている」の回答割合は、「病院、診療所」、「歯科医院」

「薬局」のいずれも、10 歳代を除き、年代が高くなるにつれて回答割合が高くなっている。 
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回答の各選択肢を掛け合わせたクロス集計の結果では、「かかりつけの病院、診療所、歯科医

院、薬局を決めている」（27.7％）と「かかりつけの病院、診療所を決めている」（26.6％）の

回答割合が２割台半ばと高くなっている。 

性別年代別に見ると、男女共に、「かかりつけの病院、診療所、歯科医院、薬局を決めている」

の回答割合は、10 歳代を除き、年代が高くなるにつれて回答割合が高くなっている。 
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問 16 あなたは、かかりつけの医療機関や薬局を決めていますか。該当する番号全てに○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   
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無
回
答 

全体 回答数 2,839 786 360 201 39 755 147 22 395 134 
割合 100.0 27.7 12.7 7.1 1.4 26.6 5.2 0.8 13.9 4.7 

性
別 

男性 回答数 1,194 281 149 83 6 353 53 2 224 43 
割合 100.0 23.5 12.5 7.0 0.5 29.6 4.4 0.2 18.8 3.6 

女性 
回答数 1,550 479 201 115 32 385 90 19 164 65 

割合 100.0 30.9 13.0 7.4 2.1 24.8 5.8 1.2 10.6 4.2 

無回答 
回答数 95 26 10 3 1 17 4 1 7 26 

割合 100.0 27.4 10.5 3.2 1.1 17.9 4.2 1.1 7.4 27.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 8 5 1 0 11 1 0 13 0 
割合 100.0 20.5 12.8 2.6 0.0 28.2 2.6 0.0 33.3 0.0 

20 歳代 
回答数 174 13 18 9 0 45 17 3 61 8 
割合 100.0 7.5 10.3 5.2 0.0 25.9 9.8 1.7 35.1 4.6 

30 歳代 
回答数 273 35 38 16 5 73 22 3 76 5 
割合 100.0 12.8 13.9 5.9 1.8 26.7 8.1 1.1 27.8 1.8 

40 歳代 
回答数 438 81 64 22 15 117 29 4 97 9 
割合 100.0 18.5 14.6 5.0 3.4 26.7 6.6 0.9 22.1 2.1 

50 歳代 
回答数 437 98 53 28 9 127 34 4 70 14 
割合 100.0 22.4 12.1 6.4 2.1 29.1 7.8 0.9 16.0 3.2 

60 歳代 
回答数 517 161 74 43 5 136 21 2 49 26 
割合 100.0 31.1 14.3 8.3 1.0 26.3 4.1 0.4 9.5 5.0 

70 歳以上 
回答数 875 368 98 81 4 231 19 5 22 47 
割合 100.0 42.1 11.2 9.3 0.5 26.4 2.2 0.6 2.5 5.4 

無回答 
回答数 86 22 10 1 1 15 4 1 7 25 
割合 100.0 25.6 11.6 1.2 1.2 17.4 4.7 1.2 8.1 29.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 244 150 75 10 267 55 10 154 37 
割合 100.0 24.4 15.0 7.5 1.0 26.6 5.5 1.0 15.4 3.7 

市街地周辺地域 
回答数 622 194 70 51 11 177 21 3 71 24 

割合 100.0 31.2 11.3 8.2 1.8 28.5 3.4 0.5 11.4 3.9 

犀南地域 
回答数 728 191 87 46 15 187 51 6 114 31 

割合 100.0 26.2 12.0 6.3 2.1 25.7 7.0 0.8 15.7 4.3 

松代・若穂 
回答数 223 79 21 14 2 60 10 1 28 8 

割合 100.0 35.4 9.4 6.3 0.9 26.9 4.5 0.4 12.6 3.6 

中山間地域 
回答数 163 52 20 14 0 45 5 1 19 7 

割合 100.0 31.9 12.3 8.6 0.0 27.6 3.1 0.6 11.7 4.3 

無回答 
回答数 101 26 12 1 1 19 5 1 9 27 
割合 100.0 25.7 11.9 1.0 1.0 18.8 5.0 1.0 8.9 26.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 55 13 7 1 30 4 1 3 12 
割合 100.0 43.7 10.3 5.6 0.8 23.8 3.2 0.8 2.4 9.5 

工業 
回答数 31 9 4 1 0 9 0 0 6 2 
割合 100.0 29.0 12.9 3.2 0.0 29.0 0.0 0.0 19.4 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 41 23 12 4 60 6 0 17 5 
割合 100.0 24.4 13.7 7.1 2.4 35.7 3.6 0.0 10.1 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 41 31 9 4 65 24 3 37 6 
割合 100.0 18.6 14.1 4.1 1.8 29.5 10.9 1.4 16.8 2.7 

サービス系会社員 
回答数 234 37 30 15 5 60 16 2 59 10 
割合 100.0 15.8 12.8 6.4 2.1 25.6 6.8 0.9 25.2 4.3 

技術系会社員 
回答数 272 49 34 10 2 79 21 1 70 6 
割合 100.0 18.0 12.5 3.7 0.7 29.0 7.7 0.4 25.7 2.2 

公務員・教員 
回答数 118 16 16 6 1 34 8 0 32 5 

割合 100.0 13.6 13.6 5.1 0.8 28.8 6.8 0.0 27.1 4.2 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 163 58 30 9 92 23 6 30 13 

割合 100.0 38.4 13.7 7.1 2.1 21.7 5.4 1.4 7.1 3.1 

パート・アルバイ 
回答数 384 104 51 29 10 105 15 0 59 11 

割合 100.0 27.1 13.3 7.6 2.6 27.3 3.9 0.0 15.4 2.9 

学生 
回答数 72 10 10 1 0 23 1 0 25 2 

割合 100.0 13.9 13.9 1.4 0.0 31.9 1.4 0.0 34.7 2.8 

無職 
回答数 575 208 60 73 2 142 17 6 32 35 

割合 100.0 36.2 10.4 12.7 0.3 24.7 3.0 1.0 5.6 6.1 

その他 
回答数 105 23 17 8 0 30 6 2 16 3 
割合 100.0 21.9 16.2 7.6 0.0 28.6 5.7 1.9 15.2 2.9 

無回答 
回答数 110 30 13 0 1 26 6 1 9 24 
割合 100.0 27.3 11.8 0.0 0.9 23.6 5.5 0.9 8.2 21.8 
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 歯科医院に年１回以上行っているか  「行っている」が４割台半ば 
 

問 17 年に１回以上、歯科健診や治療のために歯科医院へ行きますか。 
 

年に１回以上、歯科健診や治療のために歯科医院へ行っているかについては、「行っている」

が４割台半ば（46.2％）、「行っていない」が約５割（49.3％）となっている。 

性別年代別で見ると、「行っている」の回答割合が５割を超えたのは、男性では 70 歳以上と

なり、女性では 50 歳代および 60 歳代以上となっている。また、「行っている」の回答割合で

は、20 歳代を除き女性の方が男性より高くなっている。 

本問の回答結果と、問６の健診等の受診状況の回答結果との関連性を見ると、「行っている」

の回答割合は、受けていない人の 39.8％よりも、人間ドックを受けた人で 54.2％と 14.4 ポイン

ト、健診を受けた人で 46.3％と 6.5 ポイント高くなっている。 
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問 17 あなたは、年に１回以上、歯科健診や治療のために歯科医院へ行きますか。該当する番号どちらか１つに

○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
計 

行
0
1
2
3 

行
0
1
2
<
2 

無
回
答 

全体 回答数 2,839 1,311 1,400 128 
割合 100.0 46.2 49.3 4.5 

性
別 

男性 回答数 1,194 487 665 42 
割合 100.0 40.8 55.7 3.5 

女性 
回答数 1,550 788 702 60 

割合 100.0 50.8 45.3 3.9 

無回答 
回答数 95 36 33 26 

割合 100.0 37.9 34.7 27.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 12 27 0 
割合 100.0 30.8 69.2 0.0 

20 歳代 
回答数 174 58 109 7 

割合 100.0 33.3 62.6 4.0 

30 歳代 
回答数 273 110 158 5 
割合 100.0 40.3 57.9 1.8 

40 歳代 
回答数 438 188 240 10 
割合 100.0 42.9 54.8 2.3 

50 歳代 
回答数 437 184 242 11 
割合 100.0 42.1 55.4 2.5 

60 歳代 
回答数 517 255 240 22 
割合 100.0 49.3 46.4 4.3 

70 歳以上 
回答数 875 469 358 48 
割合 100.0 53.6 40.9 5.5 

無回答 
回答数 86 35 26 25 
割合 100.0 40.7 30.2 29.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,002 464 501 37 
割合 100.0 46.3 50.0 3.7 

市街地周辺地域 
回答数 622 291 310 21 

割合 100.0 46.8 49.8 3.4 

犀南地域 
回答数 728 343 355 30 

割合 100.0 47.1 48.8 4.1 

松代・若穂 
回答数 223 101 114 8 

割合 100.0 45.3 51.1 3.6 

中山間地域 
回答数 163 71 86 6 

割合 100.0 43.6 52.8 3.7 

無回答 
回答数 101 41 34 26 

割合 100.0 40.6 33.7 25.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 66 50 10 
割合 100.0 52.4 39.7 7.9 

工業 
回答数 31 11 18 2 
割合 100.0 35.5 58.1 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 79 84 5 
割合 100.0 47.0 50.0 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 102 112 6 
割合 100.0 46.4 50.9 2.7 

サービス系会社員 
回答数 234 89 137 8 
割合 100.0 38.0 58.5 3.4 

技術系会社員 
回答数 272 105 162 5 
割合 100.0 38.6 59.6 1.8 

公務員・教員 
回答数 118 52 62 4 

割合 100.0 44.1 52.5 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 243 169 12 

割合 100.0 57.3 39.9 2.8 

パート・アルバイト 
回答数 384 169 205 10 

割合 100.0 44.0 53.4 2.6 

学生 
回答数 72 23 47 2 

割合 100.0 31.9 65.3 2.8 

無職 
回答数 575 276 261 38 

割合 100.0 48.0 45.4 6.6 

その他 
回答数 105 48 55 2 

割合 100.0 45.7 52.4 1.9 

無回答 
回答数 110 48 38 24 
割合 100.0 43.6 34.5 21.8 
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環境教育・環境学習、環境保全活動について 

 

 環境活動への参加度 . 

「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用」

が約７割 
 

問 18 この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。 
 

この 1年以内に参加または実施した環境活動は、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用

を減らすための活動。または、マイバッグの利用」が約７割（72.6％）と最も高い。次に、「公

園や道路などのごみ拾いや清掃活動」（35.3％）、「生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール

堆肥化）等によるごみの減量化、再資源化など」（22.7％）と続いている。 

前々年度（平成 29 年度）、前年度（平成 30 年度）に実施した同様の調査と比較すると、ほぼ

全ての活動において、「参加（実施）したことがある。」という回答割合がやや減少している。 

性別で見ると、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マ

イバッグの利用」という回答では、女性が男性よりも 17.2 ポイント高い。一方、「公園や道路

などのごみ拾いや清掃活動」という回答では、男性が女性よりも 10.6 ポイント高くなっている。 

年代別で見ると、最も回答割合が高かった「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減ら

すための活動。または、マイバッグの利用」では、30 歳代から 60 歳代で約８割となり、他の年

代では６割台にとどまっている。２番目に回答割合が高かった「公園や道路などのごみ拾いや清

掃活動」では、50 歳代以上で約４割となっている。 
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㻞㻚㻞㻑 㻤㻜㻚㻝㻑 㻝㻣㻚㻣㻑

㻞㻚㻥㻑 㻤㻡㻚㻢㻑 㻝㻝㻚㻡㻑

㻟㻚㻥㻑 㻤㻢㻚㻢㻑 㻥㻚㻡㻑

㻝㻚㻟㻑 㻤㻜㻚㻡㻑 㻝㻤㻚㻝㻑

㻞㻚㻞㻑 㻤㻡㻚㻥㻑 㻝㻝㻚㻤㻑

㻞㻚㻤㻑 㻤㻣㻚㻢㻑 㻥㻚㻢㻑

㻝㻟㻚㻥㻑 㻢㻤㻚㻜㻑 㻝㻤㻚㻜㻑

㻝㻞㻚㻡㻑 㻣㻡㻚㻣㻑 㻝㻝㻚㻥㻑

㻝㻢㻚㻝㻑 㻣㻠㻚㻠㻑 㻥㻚㻡㻑

㻟㻡㻚㻟㻑 㻠㻥㻚㻟㻑 㻝㻡㻚㻠㻑

㻠㻞㻚㻠㻑 㻠㻣㻚㻠㻑 㻝㻜㻚㻝㻑

㻠㻤㻚㻞㻑 㻠㻟㻚㻥㻑 㻣㻚㻤㻑

㻞㻞㻚㻣㻑 㻢㻝㻚㻟㻑 㻝㻢㻚㻜㻑

㻞㻞㻚㻟㻑 㻢㻢㻚㻤㻑 㻝㻜㻚㻤㻑

㻞㻢㻚㻤㻑 㻢㻠㻚㻢㻑 㻤㻚㻡㻑

㻣㻞㻚㻢㻑 㻝㻣㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻠㻑

㻣㻢㻚㻜㻑 㻝㻢㻚㻝㻑 㻣㻚㻥㻑

㻤㻜㻚㻝㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻡㻚㻠㻑
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䕺ᛶู

䕺ᖺ௦ู

⏨ᛶ
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻘㻝㻥㻠㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻝㻘㻞㻤㻜㻕

ዪᛶ
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻡㻜㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻝㻘㻡㻤㻟㻕

㻝㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻟㻥㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻠㻤㻕

㻞㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻝㻣㻠㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻞㻜㻣㻕

㻟㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻞㻣㻟㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻟㻞㻠㻕

㻠㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻠㻟㻤㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻡㻞㻞㻕

㻡㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻠㻟㻣㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻠㻥㻟㻕

㻢㻜ṓ௦
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻡㻝㻣㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻢㻟㻠㻕

㻣㻜ṓ௨ୖ
㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻤㻣㻡㻕
㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻢㻟㻜㻕

参加（実施）
したことが
ある。

参加（実施）
したことが
ない。

無回答

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

䝺䝆⿄䛺䛹䛾౑䛔ᤞ䛶䝥䝷䝇䝏䝑䜽
䛾౑⏝䜢ῶ䜙䛩䛯䜑䛾άື䚹䜎䛯
䛿䚸䝬䜲䝞䝑䜾䛾฼⏝

⏕䛤䜏䛾⮬ᐙฎ⌮䠄䝁䞁䝫䝇䝖䞉ẁ
䝪䞊䝹ሁ⫧໬䠅➼䛻䜘䜛䛤䜏䛾ῶ
㔞໬䚸෌㈨※໬䛺䛹

බᅬ䜔㐨㊰䛺䛹䛾䛤䜏ᣠ䛔䜔Ύᤲ
άື

㔛ᒣ䜔᳃䛾ಖ඲䚸⮬Ꮿ䜔බᅬ䛺䛹
䛾ⰼ䜔⥳䜢⫱䛶䜛άື

䝩䝍䝹䛺䛹ᕼᑡື᳜≀䛻㛵䛩䜛
ಖㆤάື

⮬↛ほᐹ఍䜔ᕝ䛾⏕䛝≀ㄪᰝ䛺䛹
䛾⎔ቃᏛ⩦఍

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻾㻜㻝

㻴㻟㻜

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻝㻑 㻤㻟㻚㻞㻑 㻝㻠㻚㻣㻑

㻟㻚㻣㻑 㻤㻢㻚㻞㻑 㻝㻜㻚㻞㻑

㻝㻚㻡㻑 㻤㻟㻚㻞㻑 㻝㻡㻚㻞㻑

㻞㻚㻠㻑 㻤㻣㻚㻞㻑 㻝㻜㻚㻠㻑

㻝㻠㻚㻡㻑 㻣㻝㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻡㻑

㻝㻞㻚㻣㻑 㻣㻢㻚㻥㻑 㻝㻜㻚㻡㻑

㻠㻝㻚㻠㻑 㻠㻣㻚㻠㻑 㻝㻝㻚㻞㻑

㻠㻤㻚㻞㻑 㻠㻟㻚㻠㻑 㻤㻚㻠㻑

㻞㻟㻚㻞㻑 㻢㻠㻚㻝㻑 㻝㻞㻚㻣㻑

㻞㻞㻚㻜㻑 㻢㻤㻚㻣㻑 㻥㻚㻠㻑

㻢㻟㻚㻢㻑 㻞㻢㻚㻟㻑 㻝㻜㻚㻝㻑

㻢㻣㻚㻡㻑 㻞㻠㻚㻜㻑 㻤㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻠㻑 㻣㻥㻚㻟㻑 㻝㻤㻚㻟㻑

㻞㻚㻞㻑 㻤㻡㻚㻞㻑 㻝㻞㻚㻢㻑

㻝㻚㻞㻑 㻤㻜㻚㻝㻑 㻝㻤㻚㻣㻑

㻞㻚㻜㻑 㻤㻡㻚㻜㻑 㻝㻟㻚㻜㻑

㻝㻟㻚㻣㻑 㻢㻣㻚㻟㻑 㻝㻥㻚㻜㻑

㻝㻞㻚㻟㻑 㻣㻠㻚㻣㻑 㻝㻟㻚㻜㻑

㻟㻜㻚㻤㻑 㻡㻝㻚㻥㻑 㻝㻣㻚㻠㻑

㻟㻣㻚㻤㻑 㻡㻜㻚㻣㻑 㻝㻝㻚㻢㻑

㻞㻞㻚㻤㻑 㻢㻜㻚㻠㻑 㻝㻢㻚㻤㻑

㻞㻞㻚㻢㻑 㻢㻡㻚㻟㻑 㻝㻞㻚㻝㻑

㻤㻜㻚㻤㻑 㻝㻜㻚㻞㻑 㻥㻚㻜㻑

㻤㻟㻚㻜㻑 㻥㻚㻡㻑 㻣㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻡㻚㻝㻑 㻥㻞㻚㻟㻑 㻞㻚㻢㻑

㻞㻚㻝㻑 㻥㻟㻚㻤㻑 㻠㻚㻞㻑

㻡㻚㻝㻑 㻥㻞㻚㻟㻑 㻞㻚㻢㻑

㻞㻚㻝㻑 㻥㻟㻚㻤㻑 㻠㻚㻞㻑

㻣㻚㻣㻑 㻤㻥㻚㻣㻑 㻞㻚㻢㻑

㻠㻚㻞㻑 㻥㻝㻚㻣㻑 㻠㻚㻞㻑

㻝㻞㻚㻤㻑 㻤㻠㻚㻢㻑 㻞㻚㻢㻑

㻝㻢㻚㻣㻑 㻣㻥㻚㻞㻑 㻠㻚㻞㻑

㻝㻡㻚㻠㻑 㻤㻞㻚㻝㻑 㻞㻚㻢㻑

㻝㻢㻚㻣㻑 㻣㻥㻚㻞㻑 㻠㻚㻞㻑

㻢㻝㻚㻡㻑 㻟㻡㻚㻥㻑 㻞㻚㻢㻑

㻢㻢㻚㻣㻑 㻞㻥㻚㻞㻑 㻠㻚㻞㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻟㻚㻠㻑 㻥㻜㻚㻞㻑 㻢㻚㻟㻑

㻝㻚㻜㻑 㻥㻢㻚㻝㻑 㻞㻚㻥㻑

㻞㻚㻟㻑 㻥㻝㻚㻠㻑 㻢㻚㻟㻑

㻜㻚㻡㻑 㻥㻢㻚㻢㻑 㻞㻚㻥㻑

㻡㻚㻣㻑 㻤㻣㻚㻥㻑 㻢㻚㻟㻑

㻠㻚㻟㻑 㻥㻞㻚㻤㻑 㻞㻚㻥㻑

㻝㻟㻚㻞㻑 㻤㻜㻚㻡㻑 㻢㻚㻟㻑

㻞㻝㻚㻟㻑 㻣㻢㻚㻟㻑 㻞㻚㻠㻑

㻝㻟㻚㻤㻑 㻣㻥㻚㻥㻑 㻢㻚㻟㻑

㻥㻚㻣㻑 㻤㻣㻚㻥㻑 㻞㻚㻠㻑

㻢㻢㻚㻣㻑 㻞㻤㻚㻣㻑 㻠㻚㻢㻑

㻣㻞㻚㻡㻑 㻞㻠㻚㻢㻑㻞㻚㻥㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻢㻑 㻥㻠㻚㻡㻑 㻞㻚㻥㻑

㻝㻚㻥㻑 㻥㻠㻚㻝㻑 㻠㻚㻜㻑

㻜㻚㻠㻑 㻥㻢㻚㻣㻑 㻞㻚㻥㻑

㻝㻚㻞㻑 㻥㻠㻚㻤㻑 㻠㻚㻜㻑

㻠㻚㻤㻑 㻥㻝㻚㻥㻑 㻟㻚㻟㻑

㻣㻚㻣㻑 㻤㻤㻚㻟㻑 㻠㻚㻜㻑

㻞㻠㻚㻥㻑 㻣㻝㻚㻤㻑 㻟㻚㻟㻑

㻟㻞㻚㻝㻑 㻢㻟㻚㻢㻑 㻠㻚㻟㻑

㻝㻞㻚㻤㻑 㻤㻠㻚㻞㻑 㻞㻚㻥㻑

㻝㻞㻚㻣㻑 㻤㻟㻚㻢㻑 㻟㻚㻣㻑

㻤㻟㻚㻥㻑 㻝㻠㻚㻟㻑㻝㻚㻤㻑

㻤㻝㻚㻤㻑 㻝㻡㻚㻠㻑 㻞㻚㻤㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻝㻑 㻥㻞㻚㻞㻑 㻡㻚㻣㻑

㻟㻚㻟㻑 㻥㻞㻚㻣㻑 㻠㻚㻜㻑

㻜㻚㻥㻑 㻥㻟㻚㻢㻑 㻡㻚㻡㻑

㻝㻚㻥㻑 㻥㻠㻚㻝㻑 㻠㻚㻜㻑

㻝㻝㻚㻠㻑 㻤㻞㻚㻥㻑 㻡㻚㻣㻑

㻣㻚㻥㻑 㻤㻤㻚㻝㻑 㻠㻚㻜㻑

㻟㻠㻚㻜㻑 㻢㻜㻚㻣㻑 㻡㻚㻟㻑

㻠㻠㻚㻟㻑 㻡㻝㻚㻡㻑 㻠㻚㻞㻑

㻝㻡㻚㻡㻑 㻣㻥㻚㻜㻑 㻡㻚㻡㻑

㻝㻠㻚㻥㻑 㻤㻝㻚㻜㻑 㻠㻚㻜㻑

㻣㻣㻚㻠㻑 㻝㻥㻚㻠㻑 㻟㻚㻞㻑

㻤㻟㻚㻡㻑 㻝㻟㻚㻠㻑 㻟㻚㻝㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻟㻑 㻤㻥㻚㻥㻑 㻣㻚㻤㻑

㻝㻚㻤㻑 㻥㻜㻚㻡㻑 㻣㻚㻣㻑

㻜㻚㻥㻑 㻥㻝㻚㻝㻑 㻤㻚㻜㻑

㻞㻚㻞㻑 㻤㻥㻚㻥㻑 㻣㻚㻥㻑

㻝㻞㻚㻢㻑 㻣㻥㻚㻞㻑 㻤㻚㻞㻑

㻝㻞㻚㻤㻑 㻣㻥㻚㻟㻑 㻣㻚㻥㻑

㻠㻠㻚㻢㻑 㻠㻣㻚㻠㻑 㻤㻚㻜㻑

㻠㻤㻚㻥㻑 㻠㻠㻚㻞㻑 㻢㻚㻥㻑

㻞㻝㻚㻝㻑 㻣㻝㻚㻢㻑 㻣㻚㻟㻑

㻞㻜㻚㻣㻑 㻣㻝㻚㻞㻑 㻤㻚㻝㻑

㻤㻝㻚㻥㻑 㻝㻠㻚㻞㻑㻟㻚㻥㻑

㻤㻝㻚㻝㻑 㻝㻟㻚㻠㻑㻡㻚㻡㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻝㻚㻥㻑 㻤㻝㻚㻞㻑 㻝㻢㻚㻤㻑

㻟㻚㻤㻑 㻤㻟㻚㻢㻑 㻝㻞㻚㻢㻑

㻜㻚㻤㻑 㻤㻜㻚㻥㻑 㻝㻤㻚㻠㻑

㻞㻚㻣㻑 㻤㻠㻚㻠㻑 㻝㻞㻚㻥㻑

㻝㻤㻚㻜㻑 㻢㻡㻚㻜㻑 㻝㻣㻚㻜㻑

㻝㻢㻚㻢㻑 㻣㻜㻚㻞㻑 㻝㻟㻚㻞㻑

㻠㻜㻚㻢㻑 㻠㻟㻚㻥㻑 㻝㻡㻚㻡㻑

㻠㻥㻚㻞㻑 㻟㻤㻚㻤㻑 㻝㻞㻚㻜㻑

㻞㻣㻚㻟㻑 㻡㻤㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻣㻑

㻞㻥㻚㻡㻑 㻡㻤㻚㻠㻑 㻝㻞㻚㻝㻑

㻣㻡㻚㻞㻑 㻝㻢㻚㻞㻑 㻤㻚㻡㻑

㻣㻟㻚㻣㻑 㻝㻣㻚㻜㻑 㻥㻚㻟㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻚㻝㻑 㻢㻠㻚㻝㻑 㻟㻟㻚㻤㻑

㻟㻚㻤㻑 㻢㻥㻚㻤㻑 㻞㻢㻚㻟㻑

㻞㻚㻝㻑 㻢㻟㻚㻡㻑 㻟㻠㻚㻠㻑

㻟㻚㻞㻑 㻢㻥㻚㻡㻑 㻞㻣㻚㻟㻑

㻝㻤㻚㻣㻑 㻠㻣㻚㻜㻑 㻟㻠㻚㻟㻑

㻝㻣㻚㻤㻑 㻡㻡㻚㻝㻑 㻞㻣㻚㻝㻑

㻟㻣㻚㻡㻑 㻟㻠㻚㻡㻑 㻞㻤㻚㻜㻑

㻠㻠㻚㻜㻑 㻟㻠㻚㻢㻑 㻞㻝㻚㻠㻑

㻟㻜㻚㻡㻑 㻟㻥㻚㻟㻑 㻟㻜㻚㻞㻑

㻟㻞㻚㻞㻑 㻠㻠㻚㻜㻑 㻞㻟㻚㻤㻑

㻢㻠㻚㻟㻑 㻝㻡㻚㻤㻑 㻝㻥㻚㻥㻑
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（１）自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 63 2,274 502 

割合 100.0 2.2 80.1 17.7 

性
別 

男性 
回答数 1,194 25 994 175 

割合 100.0 2.1 83.2 14.7 

女性 
回答数 1,550 37 1,229 284 

割合 100.0 2.4 79.3 18.3 

無回答 
回答数 95 1 51 43 

割合 100.0 1.1 53.7 45.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 2 36 1 

割合 100.0 5.1 92.3 2.6 

20 歳代 
回答数 174 6 157 11 

割合 100.0 3.4 90.2 6.3 

30 歳代 
回答数 273 7 258 8 

割合 100.0 2.6 94.5 2.9 

40 歳代 
回答数 438 9 404 25 

割合 100.0 2.1 92.2 5.7 

50 歳代 
回答数 437 10 393 34 

割合 100.0 2.3 89.9 7.8 

60 歳代 
回答数 517 10 420 87 

割合 100.0 1.9 81.2 16.8 

70 歳以上 
回答数 875 18 561 296 

割合 100.0 2.1 64.1 33.8 

無回答 
回答数 86 1 45 40 

割合 100.0 1.2 52.3 46.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 24 835 143 

割合 100.0 2.4 83.3 14.3 

市街地周辺地域 
回答数 622 15 509 98 

割合 100.0 2.4 81.8 15.8 

犀南地域 
回答数 728 12 580 136 

割合 100.0 1.6 79.7 18.7 

松代・若穂 
回答数 223 6 175 42 

割合 100.0 2.7 78.5 18.8 

中山間地域 
回答数 163 5 116 42 

割合 100.0 3.1 71.2 25.8 

無回答 
回答数 101 1 59 41 

割合 100.0 1.0 58.4 40.6 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 2 82 42 

割合 100.0 1.6 65.1 33.3 

工業 
回答数 31 0 25 6 

割合 100.0 0.0 80.6 19.4 

商業・自由業 
回答数 168 3 134 31 

割合 100.0 1.8 79.8 18.5 

事務系会社員 
回答数 220 9 192 19 

割合 100.0 4.1 87.3 8.6 

サービス系会社員 
回答数 234 1 219 14 

割合 100.0 0.4 93.6 6.0 

技術系会社員 
回答数 272 3 250 19 

割合 100.0 1.1 91.9 7.0 

公務員・教員 
回答数 118 6 105 7 

割合 100.0 5.1 89.0 5.9 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 10 328 86 

割合 100.0 2.4 77.4 20.3 

パート・アルバイト 
回答数 384 5 330 49 

割合 100.0 1.3 85.9 12.8 

学生 
回答数 72 4 65 3 

割合 100.0 5.6 90.3 4.2 

無職 
回答数 575 14 394 167 

割合 100.0 2.4 68.5 29.0 

その他 
回答数 105 5 92 8 

割合 100.0 4.8 87.6 7.6 

無回答 
回答数 110 1 58 51 

割合 100.0 0.9 52.7 46.4 
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（２）ホタルなど希少動植物に関する保護活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 38 2,286 515 

割合 100.0 1.3 80.5 18.1 

性
別 

男性 
回答数 1,194 18 994 182 

割合 100.0 1.5 83.2 15.2 

女性 
回答数 1,550 19 1,241 290 

割合 100.0 1.2 80.1 18.7 

無回答 
回答数 95 1 51 43 

割合 100.0 1.1 53.7 45.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 2 36 1 

割合 100.0 5.1 92.3 2.6 

20 歳代 
回答数 174 4 159 11 

割合 100.0 2.3 91.4 6.3 

30 歳代 
回答数 273 1 264 8 

割合 100.0 0.4 96.7 2.9 

40 歳代 
回答数 438 4 410 24 

割合 100.0 0.9 93.6 5.5 

50 歳代 
回答数 437 4 398 35 

割合 100.0 0.9 91.1 8.0 

60 歳代 
回答数 517 4 418 95 

割合 100.0 0.8 80.9 18.4 

70 歳以上 
回答数 875 18 556 301 

割合 100.0 2.1 63.5 34.4 

無回答 
回答数 86 1 45 40 

割合 100.0 1.2 52.3 46.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 15 836 151 

割合 100.0 1.5 83.4 15.1 

市街地周辺地域 
回答数 622 9 511 102 

割合 100.0 1.4 82.2 16.4 

犀南地域 
回答数 728 7 585 136 

割合 100.0 1.0 80.4 18.7 

松代・若穂 
回答数 223 2 178 43 

割合 100.0 0.9 79.8 19.3 

中山間地域 
回答数 163 4 118 41 

割合 100.0 2.5 72.4 25.2 

無回答 
回答数 101 1 58 42 

割合 100.0 1.0 57.4 41.6 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 4 82 40 

割合 100.0 3.2 65.1 31.7 

工業 
回答数 31 1 24 6 

割合 100.0 3.2 77.4 19.4 

商業・自由業 
回答数 168 2 133 33 

割合 100.0 1.2 79.2 19.6 

事務系会社員 
回答数 220 2 199 19 

割合 100.0 0.9 90.5 8.6 

サービス系会社員 
回答数 234 2 217 15 

割合 100.0 0.9 92.7 6.4 

技術系会社員 
回答数 272 2 251 19 

割合 100.0 0.7 92.3 7.0 

公務員・教員 
回答数 118 4 107 7 

割合 100.0 3.4 90.7 5.9 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 3 333 88 

割合 100.0 0.7 78.5 20.8 

パート・アルバイト 
回答数 384 3 331 50 

割合 100.0 0.8 86.2 13.0 

学生 
回答数 72 3 66 3 

割合 100.0 4.2 91.7 4.2 

無職 
回答数 575 8 392 175 

割合 100.0 1.4 68.2 30.4 

その他 
回答数 105 3 93 9 

割合 100.0 2.9 88.6 8.6 

無回答 
回答数 110 1 58 51 

割合 100.0 0.9 52.7 46.4 
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（３）里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 396 1,931 512 

割合 100.0 13.9 68.0 18.0 

性
別 

男性 
回答数 1,194 173 848 173 

割合 100.0 14.5 71.0 14.5 

女性 
回答数 1,550 213 1,043 294 

割合 100.0 13.7 67.3 19.0 

無回答 
回答数 95 10 40 45 

割合 100.0 10.5 42.1 47.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 3 35 1 

割合 100.0 7.7 89.7 2.6 

20 歳代 
回答数 174 10 153 11 

割合 100.0 5.7 87.9 6.3 

30 歳代 
回答数 273 13 251 9 

割合 100.0 4.8 91.9 3.3 

40 歳代 
回答数 438 50 363 25 

割合 100.0 11.4 82.9 5.7 

50 歳代 
回答数 437 55 346 36 

割合 100.0 12.6 79.2 8.2 

60 歳代 
回答数 517 93 336 88 

割合 100.0 18.0 65.0 17.0 

70 歳以上 
回答数 875 164 411 300 

割合 100.0 18.7 47.0 34.3 

無回答 
回答数 86 8 36 42 

割合 100.0 9.3 41.9 48.8 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 117 733 152 

割合 100.0 11.7 73.2 15.2 

市街地周辺地域 
回答数 622 108 418 96 

割合 100.0 17.4 67.2 15.4 

犀南地域 
回答数 728 87 505 136 

割合 100.0 12.0 69.4 18.7 

松代・若穂 
回答数 223 32 148 43 

割合 100.0 14.3 66.4 19.3 

中山間地域 
回答数 163 41 82 40 

割合 100.0 25.2 50.3 24.5 

無回答 
回答数 101 11 45 45 

割合 100.0 10.9 44.6 44.6 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 35 51 40 

割合 100.0 27.8 40.5 31.7 

工業 
回答数 31 4 21 6 

割合 100.0 12.9 67.7 19.4 

商業・自由業 
回答数 168 32 106 30 

割合 100.0 19.0 63.1 17.9 

事務系会社員 
回答数 220 29 172 19 

割合 100.0 13.2 78.2 8.6 

サービス系会社員 
回答数 234 20 197 17 

割合 100.0 8.5 84.2 7.3 

技術系会社員 
回答数 272 19 234 19 

割合 100.0 7.0 86.0 7.0 

公務員・教員 
回答数 118 20 90 8 

割合 100.0 16.9 76.3 6.8 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 75 259 90 

割合 100.0 17.7 61.1 21.2 

パート・アルバイト 
回答数 384 47 288 49 

割合 100.0 12.2 75.0 12.8 

学生 
回答数 72 6 63 3 

割合 100.0 8.3 87.5 4.2 

無職 
回答数 575 84 321 170 

割合 100.0 14.6 55.8 29.6 

その他 
回答数 105 14 81 10 

割合 100.0 13.3 77.1 9.5 

無回答 
回答数 110 11 48 51 

割合 100.0 10.0 43.6 46.4 
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（４）公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 1,002 1,399 438 

割合 100.0 35.3 49.3 15.4 

性
別 

男性 
回答数 1,194 494 566 134 

割合 100.0 41.4 47.4 11.2 

女性 
回答数 1,550 477 804 269 

割合 100.0 30.8 51.9 17.4 

無回答 
回答数 95 31 29 35 

割合 100.0 32.6 30.5 36.8 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 5 33 1 

割合 100.0 12.8 84.6 2.6 

20 歳代 
回答数 174 23 140 11 

割合 100.0 13.2 80.5 6.3 

30 歳代 
回答数 273 68 196 9 

割合 100.0 24.9 71.8 3.3 

40 歳代 
回答数 438 149 266 23 

割合 100.0 34.0 60.7 5.3 

50 歳代 
回答数 437 195 207 35 

割合 100.0 44.6 47.4 8.0 

60 歳代 
回答数 517 210 227 80 

割合 100.0 40.6 43.9 15.5 

70 歳以上 
回答数 875 328 302 245 

割合 100.0 37.5 34.5 28.0 

無回答 
回答数 86 24 28 34 

割合 100.0 27.9 32.6 39.5 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 328 547 127 

割合 100.0 32.7 54.6 12.7 

市街地周辺地域 
回答数 622 245 298 79 

割合 100.0 39.4 47.9 12.7 

犀南地域 
回答数 728 278 330 120 

割合 100.0 38.2 45.3 16.5 

松代・若穂 
回答数 223 67 116 40 

割合 100.0 30.0 52.0 17.9 

中山間地域 
回答数 163 56 71 36 

割合 100.0 34.4 43.6 22.1 

無回答 
回答数 101 28 37 36 

割合 100.0 27.7 36.6 35.6 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 46 42 38 

割合 100.0 36.5 33.3 30.2 

工業 
回答数 31 6 19 6 

割合 100.0 19.4 61.3 19.4 

商業・自由業 
回答数 168 71 74 23 

割合 100.0 42.3 44.0 13.7 

事務系会社員 
回答数 220 90 109 21 

割合 100.0 40.9 49.5 9.5 

サービス系会社員 
回答数 234 71 148 15 

割合 100.0 30.3 63.2 6.4 

技術系会社員 
回答数 272 102 154 16 

割合 100.0 37.5 56.6 5.9 

公務員・教員 
回答数 118 52 59 7 

割合 100.0 44.1 50.0 5.9 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 146 199 79 

割合 100.0 34.4 46.9 18.6 

パート・アルバイト 
回答数 384 131 208 45 

割合 100.0 34.1 54.2 11.7 

学生 
回答数 72 10 59 3 

割合 100.0 13.9 81.9 4.2 

無職 
回答数 575 209 229 137 

割合 100.0 36.3 39.8 23.8 

その他 
回答数 105 33 64 8 

割合 100.0 31.4 61.0 7.6 

無回答 
回答数 110 35 35 40 

割合 100.0 31.8 31.8 36.4 
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（５）生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等によるごみの減量化、再資源化など 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 645 1,740 454 

割合 100.0 22.7 61.3 16.0 

性
別 

男性 
回答数 1,194 277 765 152 

割合 100.0 23.2 64.1 12.7 

女性 
回答数 1,550 354 936 260 

割合 100.0 22.8 60.4 16.8 

無回答 
回答数 95 14 39 42 

割合 100.0 14.7 41.1 44.2 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 6 32 1 

割合 100.0 15.4 82.1 2.6 

20 歳代 
回答数 174 24 139 11 

割合 100.0 13.8 79.9 6.3 

30 歳代 
回答数 273 35 230 8 

割合 100.0 12.8 84.2 2.9 

40 歳代 
回答数 438 68 346 24 

割合 100.0 15.5 79.0 5.5 

50 歳代 
回答数 437 92 313 32 

割合 100.0 21.1 71.6 7.3 

60 歳代 
回答数 517 141 300 76 

割合 100.0 27.3 58.0 14.7 

70 歳以上 
回答数 875 267 344 264 

割合 100.0 30.5 39.3 30.2 

無回答 
回答数 86 12 36 38 

割合 100.0 14.0 41.9 44.2 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 187 675 140 

割合 100.0 18.7 67.4 14.0 

市街地周辺地域 
回答数 622 147 387 88 

割合 100.0 23.6 62.2 14.1 

犀南地域 
回答数 728 165 447 116 

割合 100.0 22.7 61.4 15.9 

松代・若穂 
回答数 223 74 111 38 

割合 100.0 33.2 49.8 17.0 

中山間地域 
回答数 163 57 74 32 

割合 100.0 35.0 45.4 19.6 

無回答 
回答数 101 15 46 40 

割合 100.0 14.9 45.5 39.6 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 56 37 33 

割合 100.0 44.4 29.4 26.2 

工業 
回答数 31 4 22 5 

割合 100.0 12.9 71.0 16.1 

商業・自由業 
回答数 168 41 98 29 

割合 100.0 24.4 58.3 17.3 

事務系会社員 
回答数 220 35 168 17 

割合 100.0 15.9 76.4 7.7 

サービス系会社員 
回答数 234 39 179 16 

割合 100.0 16.7 76.5 6.8 

技術系会社員 
回答数 272 53 204 15 

割合 100.0 19.5 75.0 5.5 

公務員・教員 
回答数 118 17 94 7 

割合 100.0 14.4 79.7 5.9 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 110 237 77 

割合 100.0 25.9 55.9 18.2 

パート・アルバイト 
回答数 384 80 255 49 

割合 100.0 20.8 66.4 12.8 

学生 
回答数 72 13 56 3 

割合 100.0 18.1 77.8 4.2 

無職 
回答数 575 149 273 153 

割合 100.0 25.9 47.5 26.6 

その他 
回答数 105 25 74 6 

割合 100.0 23.8 70.5 5.7 

無回答 
回答数 110 23 43 44 

割合 100.0 20.9 39.1 40.0 
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問 18 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。 

（６）レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 参加（実施）し

たことがある。 

参加（実施）し

たことがない。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 2,060 485 294 

割合 100.0 72.6 17.1 10.4 

性
別 

男性 
回答数 1,194 759 314 121 

割合 100.0 63.6 26.3 10.1 

女性 
回答数 1,550 1,253 158 139 

割合 100.0 80.8 10.2 9.0 

無回答 
回答数 95 48 13 34 

割合 100.0 50.5 13.7 35.8 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 24 14 1 

割合 100.0 61.5 35.9 2.6 

20 歳代 
回答数 174 116 50 8 

割合 100.0 66.7 28.7 4.6 

30 歳代 
回答数 273 229 39 5 

割合 100.0 83.9 14.3 1.8 

40 歳代 
回答数 438 339 85 14 

割合 100.0 77.4 19.4 3.2 

50 歳代 
回答数 437 358 62 17 

割合 100.0 81.9 14.2 3.9 

60 歳代 
回答数 517 389 84 44 

割合 100.0 75.2 16.2 8.5 

70 歳以上 
回答数 875 563 138 174 

割合 100.0 64.3 15.8 19.9 

無回答 
回答数 86 42 13 31 

割合 100.0 48.8 15.1 36.0 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 746 173 83 

割合 100.0 74.5 17.3 8.3 

市街地周辺地域 
回答数 622 453 107 62 

割合 100.0 72.8 17.2 10.0 

犀南地域 
回答数 728 543 115 70 

割合 100.0 74.6 15.8 9.6 

松代・若穂 
回答数 223 157 44 22 

割合 100.0 70.4 19.7 9.9 

中山間地域 
回答数 163 110 29 24 

割合 100.0 67.5 17.8 14.7 

無回答 
回答数 101 51 17 33 

割合 100.0 50.5 16.8 32.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 78 21 27 

割合 100.0 61.9 16.7 21.4 

工業 
回答数 31 13 13 5 

割合 100.0 41.9 41.9 16.1 

商業・自由業 
回答数 168 122 33 13 

割合 100.0 72.6 19.6 7.7 

事務系会社員 
回答数 220 174 35 11 

割合 100.0 79.1 15.9 5.0 

サービス系会社員 
回答数 234 169 56 9 

割合 100.0 72.2 23.9 3.8 

技術系会社員 
回答数 272 195 67 10 

割合 100.0 71.7 24.6 3.7 

公務員・教員 
回答数 118 93 20 5 

割合 100.0 78.8 16.9 4.2 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 359 31 34 

割合 100.0 84.7 7.3 8.0 

パート・アルバイト 
回答数 384 311 52 21 

割合 100.0 81.0 13.5 5.5 

学生 
回答数 72 48 21 3 

割合 100.0 66.7 29.2 4.2 

無職 
回答数 575 352 104 119 

割合 100.0 61.2 18.1 20.7 

その他 
回答数 105 84 18 3 

割合 100.0 80.0 17.1 2.9 

無回答 
回答数 110 62 14 34 

割合 100.0 56.4 12.7 30.9 



 

- 60 - 

 今後の環境活動への参加  . 

「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用」

が約８割 
 

問 19 今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。 
 

今後参加または実施したい活動は、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすため

の活動。または、マイバッグの利用」が約８割（78.7％）と最も高い。次に、「公園や道路など

のごみ拾いや清掃活動」（46.6％）、「生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等に

よるごみの減量化、再資源化など」（40.9％）、「里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を

育てる活動」（37.2％）と続いている。 

前々年度（平成 29 年度）、前年度（平成 30 年度）に実施した同様の調査と比較すると、「レ

ジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用」を除

く項目で、「今後、参加（実施）してみたい。（または、引き続き参加（実施）したい）」とい

う回答割合は、減少している。 

性別で見ると、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マ

イバッグの利用」という回答では、女性が男性よりも 7.7 ポイント高くなっている。 

年代別で見ると、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、

マイバッグの利用」という回答では、10 歳代から 50 歳代では８割を超えている。一方、60 歳代

では７割台、70 歳以上では６割台となっている。 
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㻠㻤㻚㻣㻑 㻠㻣㻚㻢㻑 㻟㻚㻣㻑

㻡㻞㻚㻡㻑 㻠㻞㻚㻥㻑 㻠㻚㻢㻑

㻠㻞㻚㻥㻑 㻡㻟㻚㻡㻑 㻟㻚㻣㻑

㻟㻠㻚㻜㻑 㻢㻜㻚㻤㻑 㻡㻚㻞㻑

㻤㻣㻚㻡㻑 㻝㻜㻚㻟㻑㻞㻚㻞㻑

㻤㻡㻚㻞㻑 㻝㻜㻚㻡㻑 㻠㻚㻟㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻜㻚㻡㻑 㻢㻤㻚㻣㻑 㻝㻜㻚㻣㻑

㻞㻥㻚㻣㻑 㻢㻟㻚㻜㻑 㻣㻚㻟㻑

㻞㻟㻚㻟㻑 㻢㻡㻚㻤㻑 㻝㻝㻚㻜㻑

㻟㻞㻚㻠㻑 㻢㻜㻚㻟㻑 㻣㻚㻟㻑

㻟㻡㻚㻢㻑 㻡㻠㻚㻢㻑 㻥㻚㻤㻑

㻠㻝㻚㻜㻑 㻡㻝㻚㻝㻑 㻣㻚㻥㻑

㻠㻤㻚㻢㻑 㻠㻝㻚㻟㻑 㻝㻜㻚㻜㻑

㻡㻢㻚㻝㻑 㻟㻢㻚㻜㻑 㻣㻚㻥㻑

㻟㻤㻚㻤㻑 㻡㻝㻚㻤㻑 㻥㻚㻠㻑

㻠㻟㻚㻡㻑 㻠㻥㻚㻤㻑 㻢㻚㻣㻑

㻤㻢㻚㻟㻑 㻥㻚㻝㻑 㻠㻚㻢㻑

㻤㻠㻚㻡㻑 㻝㻜㻚㻟㻑 㻡㻚㻞㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻞㻞㻚㻜㻑 㻢㻣㻚㻟㻑 㻝㻜㻚㻤㻑

㻞㻢㻚㻞㻑 㻢㻝㻚㻝㻑 㻝㻞㻚㻤㻑

㻞㻡㻚㻢㻑 㻢㻟㻚㻢㻑 㻝㻜㻚㻤㻑

㻟㻝㻚㻢㻑 㻡㻢㻚㻜㻑 㻝㻞㻚㻠㻑

㻠㻟㻚㻡㻑 㻠㻡㻚㻟㻑 㻝㻝㻚㻞㻑

㻡㻜㻚㻡㻑 㻟㻣㻚㻟㻑 㻝㻞㻚㻞㻑

㻡㻣㻚㻜㻑 㻟㻝㻚㻝㻑 㻝㻝㻚㻥㻑

㻢㻜㻚㻞㻑 㻞㻣㻚㻠㻑 㻝㻞㻚㻠㻑

㻠㻟㻚㻜㻑 㻠㻢㻚㻞㻑 㻝㻜㻚㻤㻑

㻠㻠㻚㻠㻑 㻠㻟㻚㻠㻑 㻝㻞㻚㻞㻑

㻤㻣㻚㻞㻑 㻣㻚㻟㻑 㻡㻚㻡㻑

㻤㻝㻚㻣㻑 㻥㻚㻡㻑 㻤㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻝㻤㻚㻜㻑 㻡㻤㻚㻠㻑 㻞㻟㻚㻢㻑

㻞㻢㻚㻟㻑 㻡㻟㻚㻥㻑 㻝㻥㻚㻣㻑

㻝㻤㻚㻤㻑 㻡㻢㻚㻣㻑 㻞㻠㻚㻢㻑

㻞㻤㻚㻝㻑 㻡㻜㻚㻥㻑 㻞㻝㻚㻜㻑

㻠㻟㻚㻟㻑 㻟㻢㻚㻜㻑 㻞㻜㻚㻣㻑

㻠㻥㻚㻣㻑 㻟㻝㻚㻞㻑 㻝㻥㻚㻝㻑

㻡㻝㻚㻟㻑 㻞㻣㻚㻥㻑 㻞㻜㻚㻥㻑

㻡㻣㻚㻠㻑 㻞㻟㻚㻜㻑 㻝㻥㻚㻢㻑

㻠㻞㻚㻥㻑 㻟㻣㻚㻝㻑 㻝㻥㻚㻥㻑

㻠㻢㻚㻡㻑 㻟㻡㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻟㻑

㻣㻤㻚㻣㻑 㻤㻚㻡㻑㻝㻞㻚㻤㻑

㻣㻟㻚㻣㻑 㻝㻝㻚㻣㻑㻝㻠㻚㻣㻑

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

㻝㻜㻚㻡㻑 㻠㻡㻚㻢㻑 㻠㻟㻚㻥㻑

㻝㻢㻚㻜㻑 㻠㻣㻚㻤㻑 㻟㻢㻚㻞㻑

㻝㻞㻚㻢㻑 㻠㻠㻚㻝㻑 㻠㻟㻚㻟㻑

㻝㻣㻚㻝㻑 㻠㻡㻚㻣㻑 㻟㻣㻚㻝㻑

㻟㻟㻚㻢㻑 㻞㻣㻚㻜㻑 㻟㻥㻚㻠㻑

㻟㻣㻚㻢㻑 㻞㻤㻚㻥㻑 㻟㻟㻚㻡㻑

㻟㻥㻚㻞㻑 㻞㻠㻚㻢㻑 㻟㻢㻚㻞㻑

㻠㻣㻚㻜㻑 㻞㻜㻚㻤㻑 㻟㻞㻚㻞㻑

㻠㻝㻚㻜㻑 㻞㻠㻚㻝㻑 㻟㻠㻚㻥㻑

㻠㻠㻚㻜㻑 㻞㻠㻚㻤㻑 㻟㻝㻚㻟㻑

㻢㻤㻚㻢㻑 㻤㻚㻜㻑 㻞㻟㻚㻠㻑

㻢㻠㻚㻤㻑 㻝㻝㻚㻠㻑 㻞㻟㻚㻤㻑

䝺䝆⿄䛺䛹䛾౑䛔ᤞ䛶䝥䝷䝇䝏䝑䜽
䛾౑⏝䜢ῶ䜙䛩䛯䜑䛾άື䚹䜎䛯
䛿䚸䝬䜲䝞䝑䜾䛾฼⏝

⏕䛤䜏䛾⮬ᐙฎ⌮䠄䝁䞁䝫䝇䝖䞉ẁ
䝪䞊䝹ሁ⫧໬䠅➼䛻䜘䜛䛤䜏䛾ῶ
㔞໬䚸෌㈨※໬䛺䛹

බᅬ䜔㐨㊰䛺䛹䛾䛤䜏ᣠ䛔䜔Ύᤲ
άື

㔛ᒣ䜔᳃䛾ಖ඲䚸⮬Ꮿ䜔බᅬ䛺䛹
䛾ⰼ䜔⥳䜢⫱䛶䜛άື

䝩䝍䝹䛺䛹ᕼᑡື᳜≀䛻㛵䛩䜛
ಖㆤάື

⮬↛ほᐹ఍䜔ᕝ䛾⏕䛝≀ㄪᰝ䛺䛹
䛾⎔ቃᏛ⩦఍

䝺䝆⿄䛺䛹䛾౑䛔ᤞ䛶䝥䝷䝇䝏䝑䜽
䛾౑⏝䜢ῶ䜙䛩䛯䜑䛾άື䚹䜎䛯
䛿䚸䝬䜲䝞䝑䜾䛾฼⏝

⏕䛤䜏䛾⮬ᐙฎ⌮䠄䝁䞁䝫䝇䝖䞉ẁ
䝪䞊䝹ሁ⫧໬䠅➼䛻䜘䜛䛤䜏䛾ῶ
㔞໬䚸෌㈨※໬䛺䛹

බᅬ䜔㐨㊰䛺䛹䛾䛤䜏ᣠ䛔䜔Ύᤲ
άື

㔛ᒣ䜔᳃䛾ಖ඲䚸⮬Ꮿ䜔බᅬ䛺䛹
䛾ⰼ䜔⥳䜢⫱䛶䜛άື

䝩䝍䝹䛺䛹ᕼᑡື᳜≀䛻㛵䛩䜛
ಖㆤάື

⮬↛ほᐹ఍䜔ᕝ䛾⏕䛝≀ㄪᰝ䛺䛹
䛾⎔ቃᏛ⩦఍

䝺䝆⿄䛺䛹䛾౑䛔ᤞ䛶䝥䝷䝇䝏䝑䜽
䛾౑⏝䜢ῶ䜙䛩䛯䜑䛾άື䚹䜎䛯
䛿䚸䝬䜲䝞䝑䜾䛾฼⏝

⏕䛤䜏䛾⮬ᐙฎ⌮䠄䝁䞁䝫䝇䝖䞉ẁ
䝪䞊䝹ሁ⫧໬䠅➼䛻䜘䜛䛤䜏䛾ῶ
㔞໬䚸෌㈨※໬䛺䛹

බᅬ䜔㐨㊰䛺䛹䛾䛤䜏ᣠ䛔䜔Ύᤲ
άື

㔛ᒣ䜔᳃䛾ಖ඲䚸⮬Ꮿ䜔බᅬ䛺䛹
䛾ⰼ䜔⥳䜢⫱䛶䜛άື

䝩䝍䝹䛺䛹ᕼᑡື᳜≀䛻㛵䛩䜛
ಖㆤάື

⮬↛ほᐹ఍䜔ᕝ䛾⏕䛝≀ㄪᰝ䛺䛹
䛾⎔ቃᏛ⩦఍
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問 18 の結果との関連性を見ると、問 18 で「参加または実施したことがある」と回答した人

の多くが、問 19 で「引き続き参加または実施したい」と回答している。一方、問 18 で「参加

または実施したことがない」と回答した人で、問 19 で「今後、参加または実施してみたい」と

いう回答が最も高かったのは、「レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活

動。または、マイバッグの利用」が５割台半ば（54.2％）と最も高い。次に、「里山や森の保

全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動」（34.6％）と続いている。 

 

 

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻠㻤㻡㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻞㻘㻜㻢㻜㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻝㻘㻣㻠㻜㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻢㻠㻡㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻝㻘㻟㻥㻥㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻝㻘㻜㻜㻞㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻝㻘㻥㻟㻝㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻟㻥㻢㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻞㻘㻞㻤㻢㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻟㻤㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛺䛔䚹㻔㼚㻩㻞㻘㻞㻣㻠㻕

ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛣䛸䛜䛒䜛䚹㻔㼚㻩㻢㻟㻕

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

䝺䝆⿄䛾䛺䛹䛾౑䛔ᤞ䛶
䝥䝷䝇䝏䝑䜽౑⏝䜢ῶ䜙䛩
䛯䜑䛾άື䚹䜎䛯䛿䚸䝬䜲
䝞䝑䜾䛾฼⏝

⏕䛤䜏䛾⮬ᐙฎ⌮䠄䝁䞁䝫
䝇䝖䞉ẁ䝪䞊䝹ሁ⫧໬䠅➼䛻
䜘䜛䛤䜏䛾ῶ㔞໬䚸෌㈨※
໬䛺䛹

බᅬ䜔㐨㊰䛺䛹䛾䛤䜏ᣠ
䛔䜔Ύᤲάື

㔛ᒣ䜔᳃䛾ಖ඲䚸⮬Ꮿ䜔
බᅬ䛺䛹䛾ⰼ䜔⥳䜢⫱䛶䜛
άື

䝩䝍䝹䛺䛹ᕼᑡື᳜≀䛻
㛵䛩䜛ಖㆤάື

⮬↛ほᐹ఍䜔ᕝ䛾⏕䛝≀
ㄪᰝ䛺䛹䛾⎔ቃᏛ⩦఍

௒ᚋ䚸ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛶䜏䛯䛔䚹
䠄䜎䛯䛿䚸ᘬ䛝⥆䛝ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛔䠅

௒ᚋ䜒䚸ཧຍ䠄ᐇ᪋䠅䛧䛯䛔䛸䛿䚸
ᛮ䜟䛺䛔䚹

↓ᅇ⟅

㻣㻥㻚㻠㻑 㻥㻚㻡㻑 㻝㻝㻚㻝㻑

㻝㻤㻚㻣㻑 㻣㻟㻚㻞㻑 㻤㻚㻝㻑

㻢㻤㻚㻠㻑 㻝㻤㻚㻠㻑 㻝㻟㻚㻞㻑

㻞㻞㻚㻜㻑 㻣㻜㻚㻟㻑 㻣㻚㻣㻑

㻤㻢㻚㻢㻑 㻣㻚㻝㻑 㻢㻚㻟㻑

㻟㻠㻚㻢㻑 㻡㻤㻚㻡㻑 㻢㻚㻥㻑

㻤㻝㻚㻡㻑 㻝㻜㻚㻝㻑 㻤㻚㻠㻑

㻟㻟㻚㻥㻑 㻡㻤㻚㻢㻑 㻣㻚㻡㻑

㻤㻣㻚㻤㻑 㻠㻚㻞㻑 㻤㻚㻝㻑

㻟㻝㻚㻣㻑 㻢㻞㻚㻡㻑 㻡㻚㻤㻑

㻥㻠㻚㻝㻑 㻝㻚㻥㻑㻠㻚㻜㻑

㻡㻠㻚㻞㻑 㻠㻜㻚㻤㻑 㻠㻚㻥㻑
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問 19 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当

する番号１つに○印をつけてください。 
（１）自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 回答数 2,839 494 1,678 667 
割合 100.0 17.4 59.1 23.5 

性
別 

男性 
回答数 1,194 243 713 238 
割合 100.0 20.4 59.7 19.9 

女性 
回答数 1,550 236 929 385 

割合 100.0 15.2 59.9 24.8 

無回答 
回答数 95 15 36 44 

割合 100.0 15.8 37.9 46.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 10 26 3 
割合 100.0 25.6 66.7 7.7 

20 歳代 
回答数 174 28 135 11 
割合 100.0 16.1 77.6 6.3 

30 歳代 
回答数 273 71 189 13 
割合 100.0 26.0 69.2 4.8 

40 歳代 
回答数 438 90 301 47 
割合 100.0 20.5 68.7 10.7 

50 歳代 
回答数 437 96 294 47 
割合 100.0 22.0 67.3 10.8 

60 歳代 
回答数 517 93 302 122 
割合 100.0 18.0 58.4 23.6 

70 歳以上 
回答数 875 92 399 384 
割合 100.0 10.5 45.6 43.9 

無回答 
回答数 86 14 32 40 

割合 100.0 16.3 37.2 46.5 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 63 50 6 7 
割合 100.0 79.4 9.5 11.1 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 2,274 426 1,664 184 

割合 100.0 18.7 73.2 8.1 

 

（２）ホタルなど希少動植物に関する保護活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 548 1,621 670 
割合 100.0 19.3 57.1 23.6 

性
別 

男性 
回答数 1,194 250 703 241 
割合 100.0 20.9 58.9 20.2 

女性 
回答数 1,550 283 883 384 

割合 100.0 18.3 57.0 24.8 

無回答 
回答数 95 15 35 45 
割合 100.0 15.8 36.8 47.4 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 10 26 3 
割合 100.0 25.6 66.7 7.7 

20 歳代 
回答数 174 34 129 11 
割合 100.0 19.5 74.1 6.3 

30 歳代 
回答数 273 71 189 13 
割合 100.0 26.0 69.2 4.8 

40 歳代 
回答数 438 102 288 48 
割合 100.0 23.3 65.8 11.0 

50 歳代 
回答数 437 112 278 47 
割合 100.0 25.6 63.6 10.8 

60 歳代 
回答数 517 97 293 127 
割合 100.0 18.8 56.7 24.6 

70 歳以上 
回答数 875 110 386 379 

割合 100.0 12.6 44.1 43.3 

無回答 
回答数 86 12 32 42 

割合 100.0 14.0 37.2 48.8 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 38 26 7 5 
割合 100.0 68.4 18.4 13.2 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 2,286 503 1,606 177 

割合 100.0 22.0 70.3 7.7 
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問 19 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当

する番号１つに○印をつけてください。 
（３）里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 回答数 2,839 1,057 1,169 613 
割合 100.0 37.2 41.2 21.6 

性
別 

男性 
回答数 1,194 436 537 221 
割合 100.0 36.5 45.0 18.5 

女性 
回答数 1,550 593 608 349 

割合 100.0 38.3 39.2 22.5 

無回答 
回答数 95 28 24 43 

割合 100.0 29.5 25.3 45.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 14 22 3 
割合 100.0 35.9 56.4 7.7 

20 歳代 
回答数 174 47 114 13 
割合 100.0 27.0 65.5 7.5 

30 歳代 
回答数 273 109 151 13 
割合 100.0 39.9 55.3 4.8 

40 歳代 
回答数 438 156 239 43 
割合 100.0 35.6 54.6 9.8 

50 歳代 
回答数 437 190 198 49 
割合 100.0 43.5 45.3 11.2 

60 歳代 
回答数 517 224 186 107 
割合 100.0 43.3 36.0 20.7 

70 歳以上 
回答数 875 294 236 345 
割合 100.0 33.6 27.0 39.4 

無回答 
回答数 86 23 23 40 

割合 100.0 26.7 26.7 46.5 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 396 343 28 25 
割合 100.0 86.6 7.1 6.3 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 1,931 668 1,129 134 

割合 100.0 34.6 58.5 6.9 

 

（４）公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 1,322 934 583 
割合 100.0 46.6 32.9 20.5 

性
別 

男性 
回答数 1,194 584 410 200 
割合 100.0 48.9 34.3 16.8 

女性 
回答数 1,550 702 505 343 

割合 100.0 45.3 32.6 22.1 

無回答 
回答数 95 36 19 40 
割合 100.0 37.9 20.0 42.1 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 27 10 2 
割合 100.0 69.2 25.6 5.1 

20 歳代 
回答数 174 62 101 11 
割合 100.0 35.6 58.0 6.3 

30 歳代 
回答数 273 133 130 10 
割合 100.0 48.7 47.6 3.7 

40 歳代 
回答数 438 213 181 44 
割合 100.0 48.6 41.3 10.0 

50 歳代 
回答数 437 249 136 52 
割合 100.0 57.0 31.1 11.9 

60 歳代 
回答数 517 265 144 108 
割合 100.0 51.3 27.9 20.9 

70 歳以上 
回答数 875 343 215 317 

割合 100.0 39.2 24.6 36.2 

無回答 
回答数 86 30 17 39 

割合 100.0 34.9 19.8 45.3 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 1,002 817 101 84 
割合 100.0 81.5 10.1 8.4 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 1,399 474 820 105 

割合 100.0 33.9 58.6 7.5 
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問 19 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当

する番号１つに○印をつけてください。 
（５）生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等によるごみの減量化、再資源化など 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 回答数 2,839 1,162 1,119 558 
割合 100.0 40.9 39.4 19.7 

性
別 

男性 
回答数 1,194 482 514 198 
割合 100.0 40.4 43.0 16.6 

女性 
回答数 1,550 652 581 317 

割合 100.0 42.1 37.5 20.5 

無回答 
回答数 95 28 24 43 

割合 100.0 29.5 25.3 45.3 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 19 17 3 
割合 100.0 48.7 43.6 7.7 

20 歳代 
回答数 174 64 100 10 
割合 100.0 36.8 57.5 5.7 

30 歳代 
回答数 273 117 146 10 
割合 100.0 42.9 53.5 3.7 

40 歳代 
回答数 438 170 227 41 
割合 100.0 38.8 51.8 9.4 

50 歳代 
回答数 437 188 202 47 
割合 100.0 43.0 46.2 10.8 

60 歳代 
回答数 517 222 192 103 
割合 100.0 42.9 37.1 19.9 

70 歳以上 
回答数 875 359 211 305 
割合 100.0 41.0 24.1 34.9 

無回答 
回答数 86 23 24 39 

割合 100.0 26.7 27.9 45.3 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 645 566 27 52 
割合 100.0 87.8 4.2 8.1 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 1,740 551 1,088 101 

割合 100.0 31.7 62.5 5.8 

 

（６）レジ袋などの使い捨てプラスチックの使用を減らすための活動。または、マイバッグの利用 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,839 2,235 239 365 
割合 100.0 78.7 8.4 12.9 

性
別 

男性 
回答数 1,194 895 149 150 
割合 100.0 75.0 12.5 12.6 

女性 
回答数 1,550 1,282 87 181 

割合 100.0 82.7 5.6 11.7 

無回答 
回答数 95 58 3 34 
割合 100.0 61.1 3.2 35.8 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 34 3 2 
割合 100.0 87.2 7.7 5.1 

20 歳代 
回答数 174 145 18 11 
割合 100.0 83.3 10.3 6.3 

30 歳代 
回答数 273 239 28 6 
割合 100.0 87.5 10.3 2.2 

40 歳代 
回答数 438 378 40 20 
割合 100.0 86.3 9.1 4.6 

50 歳代 
回答数 437 381 32 24 
割合 100.0 87.2 7.3 5.5 

60 歳代 
回答数 517 407 44 66 
割合 100.0 78.7 8.5 12.8 

70 歳以上 
回答数 875 600 70 205 

割合 100.0 68.6 8.0 23.4 

無回答 
回答数 86 51 4 31 

割合 100.0 59.3 4.7 36.0 

問 
18
回
答 

参加（実施）したことが
ある。 

回答数 2,060 1,938 40 82 
割合 100.0 94.1 1.9 4.0 

参加（実施）したことが
ない。 

回答数 485 263 198 24 

割合 100.0 54.2 40.8 4.9 
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 今後の環境活動への関わり方  「個人的に活動」が５割台半ば 

 

問 20 これから環境活動にどのように関わっていきたいですか。 
 

これからの環境活動への関わり方としては、「個人的に日常生活の一環として活動をしたい」

が５割台半ば（55.6％）と最も高い。「環境保全活動をする人・団体を支援したい」は 10.1％、

「環境保全活動をする団体等に加入し活動をしたい」は 1.9％にとどまっている。 

年代別で見ると、「個人的に日常生活の一環として活動をしたい」では、10 歳代（71.8％）、

50 歳代（62.0％）、60 歳代（60.5％）で６割を超え、他の年代よりも回答割合が高くなってい

る。 

前々年度（平成 29 年度）、前年度（平成 30 年度）に実施した同様の調査と比較すると、

「環境保全活動をする団体等に加入し活動をしたい」、「個人的に日常生活の一環として活動

をしたい」、「環境保全活動をする人・団体を支援したい」を合わせた環境活動に関わってい

きたいと回答した人の割合で見ると、10 歳代が増加しているものの、他の年代では減少傾向に

ある。 
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㻣㻝㻚㻤㻑㻣㻝㻚㻤㻑 㻞㻚㻢㻑㻞㻚㻢㻑 㻞㻚㻢㻑㻞㻚㻢㻑 㻞㻟㻚㻝㻑㻞㻟㻚㻝㻑
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㻝㻚㻝㻑㻝㻚㻝㻑 㻡㻝㻚㻝㻑㻡㻝㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻟㻑㻝㻜㻚㻟㻑 㻠㻚㻜㻑㻠㻚㻜㻑 㻞㻥㻚㻟㻑㻞㻥㻚㻟㻑 㻠㻚㻜㻑㻠㻚㻜㻑

㻜㻚㻡㻑㻜㻚㻡㻑 㻡㻡㻚㻢㻑㻡㻡㻚㻢㻑 㻝㻢㻚㻥㻑㻝㻢㻚㻥㻑 㻣㻚㻣㻑㻣㻚㻣㻑 㻝㻣㻚㻥㻑㻝㻣㻚㻥㻑 㻝㻚㻠㻑㻝㻚㻠㻑

㻝㻚㻠㻑㻝㻚㻠㻑 㻡㻝㻚㻣㻑㻡㻝㻚㻣㻑 㻣㻚㻝㻑㻣㻚㻝㻑 㻤㻚㻝㻑㻤㻚㻝㻑 㻟㻜㻚㻟㻑㻟㻜㻚㻟㻑 㻝㻚㻠㻑㻝㻚㻠㻑
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㻝㻚㻡㻑㻝㻚㻡㻑 㻢㻝㻚㻟㻑㻢㻝㻚㻟㻑 㻝㻝㻚㻡㻑㻝㻝㻚㻡㻑 㻠㻚㻢㻑㻠㻚㻢㻑 㻝㻣㻚㻤㻑㻝㻣㻚㻤㻑 㻟㻚㻟㻑㻟㻚㻟㻑

㻝㻚㻝㻑㻝㻚㻝㻑 㻢㻠㻚㻝㻑㻢㻠㻚㻝㻑 㻤㻚㻡㻑㻤㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑㻠㻚㻜㻑 㻞㻜㻚㻝㻑㻞㻜㻚㻝㻑 㻞㻚㻝㻑㻞㻚㻝㻑

㻝㻚㻝㻑㻝㻚㻝㻑 㻢㻞㻚㻜㻑㻢㻞㻚㻜㻑 㻝㻜㻚㻝㻑㻝㻜㻚㻝㻑 㻞㻚㻣㻑㻞㻚㻣㻑 㻝㻥㻚㻡㻑㻝㻥㻚㻡㻑 㻠㻚㻢㻑㻠㻚㻢㻑

㻝㻚㻠㻑㻝㻚㻠㻑 㻢㻟㻚㻣㻑㻢㻟㻚㻣㻑 㻝㻞㻚㻢㻑㻝㻞㻚㻢㻑 㻟㻚㻜㻑㻟㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻜㻑㻝㻠㻚㻜㻑 㻡㻚㻟㻑㻡㻚㻟㻑

㻝㻚㻟㻑㻝㻚㻟㻑 㻢㻣㻚㻝㻑㻢㻣㻚㻝㻑 㻣㻚㻡㻑㻣㻚㻡㻑 㻞㻚㻡㻑㻞㻚㻡㻑 㻝㻣㻚㻤㻑㻝㻣㻚㻤㻑 㻟㻚㻤㻑㻟㻚㻤㻑

㻞㻚㻥㻑㻞㻚㻥㻑 㻢㻜㻚㻡㻑㻢㻜㻚㻡㻑 㻥㻚㻟㻑㻥㻚㻟㻑 㻟㻚㻟㻑㻟㻚㻟㻑 㻝㻤㻚㻞㻑㻝㻤㻚㻞㻑 㻡㻚㻤㻑㻡㻚㻤㻑

㻞㻚㻣㻑㻞㻚㻣㻑 㻡㻥㻚㻥㻑㻡㻥㻚㻥㻑 㻝㻢㻚㻢㻑㻝㻢㻚㻢㻑 㻟㻚㻢㻑㻟㻚㻢㻑 㻥㻚㻢㻑㻥㻚㻢㻑 㻣㻚㻢㻑㻣㻚㻢㻑

㻞㻚㻣㻑㻞㻚㻣㻑 㻢㻞㻚㻥㻑㻢㻞㻚㻥㻑 㻣㻚㻤㻑㻣㻚㻤㻑 㻞㻚㻣㻑㻞㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻣㻑㻝㻤㻚㻣㻑 㻡㻚㻝㻑㻡㻚㻝㻑

㻞㻚㻝㻑㻞㻚㻝㻑 㻡㻝㻚㻞㻑㻡㻝㻚㻞㻑 㻝㻝㻚㻤㻑㻝㻝㻚㻤㻑 㻟㻚㻞㻑㻟㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻣㻑㻝㻤㻚㻣㻑 㻝㻟㻚㻜㻑㻝㻟㻚㻜㻑

㻝㻚㻥㻑㻝㻚㻥㻑 㻡㻝㻚㻢㻑㻡㻝㻚㻢㻑 㻝㻢㻚㻜㻑㻝㻢㻚㻜㻑 㻞㻚㻣㻑㻞㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻣㻑㻝㻤㻚㻣㻑 㻥㻚㻜㻑㻥㻚㻜㻑

㻞㻚㻝㻑㻞㻚㻝㻑 㻡㻡㻚㻥㻑㻡㻡㻚㻥㻑 㻥㻚㻠㻑㻥㻚㻠㻑 㻞㻚㻟㻑㻞㻚㻟㻑 㻝㻥㻚㻝㻑㻝㻥㻚㻝㻑 㻝㻝㻚㻞㻑㻝㻝㻚㻞㻑

㻝㻚㻥㻑 㻡㻡㻚㻢㻑 㻝㻜㻚㻝㻑 㻟㻚㻤㻑 㻞㻝㻚㻜㻑 㻣㻚㻢㻑

㻝㻚㻣㻑 㻡㻤㻚㻞㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑 㻝㻡㻚㻥㻑 㻡㻚㻣㻑

㻝㻚㻣㻑 㻢㻝㻚㻞㻑 㻤㻚㻝㻑 㻟㻚㻟㻑 㻞㻜㻚㻞㻑 㻡㻚㻠㻑

㻞㻚㻣㻑 㻡㻟㻚㻣㻑 㻝㻝㻚㻜㻑 㻡㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻢㻑 㻢㻚㻜㻑

㻞㻚㻥㻑 㻡㻡㻚㻞㻑 㻝㻢㻚㻤㻑 㻡㻚㻞㻑 㻝㻠㻚㻡㻑 㻡㻚㻠㻑

㻞㻚㻡㻑 㻡㻥㻚㻝㻑 㻥㻚㻥㻑 㻠㻚㻟㻑 㻞㻜㻚㻜㻑 㻠㻚㻟㻑

㻝㻚㻠㻑 㻡㻣㻚㻡㻑 㻥㻚㻤㻑 㻟㻚㻜㻑 㻞㻝㻚㻝㻑 㻣㻚㻟㻑

㻜㻚㻤㻑 㻢㻜㻚㻣㻑 㻝㻞㻚㻢㻑 㻟㻚㻜㻑 㻝㻢㻚㻥㻑 㻢㻚㻜㻑

㻝㻚㻝㻑 㻢㻟㻚㻡㻑 㻢㻚㻣㻑 㻞㻚㻡㻑 㻞㻜㻚㻣㻑 㻡㻚㻢㻑

㻣㻝㻚㻤㻑 㻞㻚㻢㻑 㻞㻚㻢㻑 㻞㻟㻚㻝㻑

㻠㻣㻚㻥㻑 㻝㻠㻚㻢㻑 㻞㻚㻝㻑 㻟㻝㻚㻟㻑 㻠㻚㻞㻑

㻞㻚㻡㻑 㻡㻞㻚㻡㻑 㻝㻜㻚㻜㻑 㻡㻚㻜㻑 㻞㻡㻚㻜㻑 㻡㻚㻜㻑

㻝㻚㻝㻑 㻡㻝㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻟㻑 㻠㻚㻜㻑 㻞㻥㻚㻟㻑 㻠㻚㻜㻑

㻜㻚㻡㻑 㻡㻡㻚㻢㻑 㻝㻢㻚㻥㻑 㻣㻚㻣㻑 㻝㻣㻚㻥㻑 㻝㻚㻠㻑

㻝㻚㻠㻑 㻡㻝㻚㻣㻑 㻣㻚㻝㻑 㻤㻚㻝㻑 㻟㻜㻚㻟㻑 㻝㻚㻠㻑

㻝㻚㻤㻑 㻡㻡㻚㻣㻑 㻥㻚㻡㻑 㻢㻚㻢㻑 㻞㻠㻚㻞㻑 㻞㻚㻞㻑

㻝㻚㻞㻑 㻡㻤㻚㻢㻑 㻝㻟㻚㻜㻑 㻢㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻞㻑 㻞㻚㻤㻑

㻜㻚㻢㻑 㻢㻞㻚㻢㻑 㻢㻚㻥㻑 㻞㻚㻥㻑 㻞㻟㻚㻟㻑 㻟㻚㻣㻑

㻝㻚㻢㻑 㻡㻠㻚㻝㻑 㻝㻜㻚㻜㻑 㻡㻚㻟㻑 㻞㻢㻚㻡㻑 㻞㻚㻡㻑

㻝㻚㻡㻑 㻢㻝㻚㻟㻑 㻝㻝㻚㻡㻑 㻠㻚㻢㻑 㻝㻣㻚㻤㻑 㻟㻚㻟㻑

㻝㻚㻝㻑 㻢㻠㻚㻝㻑 㻤㻚㻡㻑 㻠㻚㻜㻑 㻞㻜㻚㻝㻑 㻞㻚㻝㻑

㻝㻚㻝㻑 㻢㻞㻚㻜㻑 㻝㻜㻚㻝㻑 㻞㻚㻣㻑 㻝㻥㻚㻡㻑 㻠㻚㻢㻑

㻝㻚㻠㻑 㻢㻟㻚㻣㻑 㻝㻞㻚㻢㻑 㻟㻚㻜㻑 㻝㻠㻚㻜㻑 㻡㻚㻟㻑

㻝㻚㻟㻑 㻢㻣㻚㻝㻑 㻣㻚㻡㻑 㻞㻚㻡㻑 㻝㻣㻚㻤㻑 㻟㻚㻤㻑

㻞㻚㻥㻑 㻢㻜㻚㻡㻑 㻥㻚㻟㻑 㻟㻚㻟㻑 㻝㻤㻚㻞㻑 㻡㻚㻤㻑

㻞㻚㻣㻑 㻡㻥㻚㻥㻑 㻝㻢㻚㻢㻑 㻟㻚㻢㻑 㻥㻚㻢㻑 㻣㻚㻢㻑

㻞㻚㻣㻑 㻢㻞㻚㻥㻑 㻣㻚㻤㻑 㻞㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻣㻑 㻡㻚㻝㻑

㻞㻚㻝㻑 㻡㻝㻚㻞㻑 㻝㻝㻚㻤㻑 㻟㻚㻞㻑 㻝㻤㻚㻣㻑 㻝㻟㻚㻜㻑

㻝㻚㻥㻑 㻡㻝㻚㻢㻑 㻝㻢㻚㻜㻑 㻞㻚㻣㻑 㻝㻤㻚㻣㻑 㻥㻚㻜㻑

㻞㻚㻝㻑 㻡㻡㻚㻥㻑 㻥㻚㻠㻑 㻞㻚㻟㻑 㻝㻥㻚㻝㻑 㻝㻝㻚㻞㻑
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問 20 あなたは、これから環境活動にどのように関わっていきたいですか。該当する番号１つに○印をつけてくだ

さい。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   

合
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環
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保
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思
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%
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分
�
�
%
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無
回
答 

全体 
回答数 2,839 53 1,579 288 107 596 216 

割合 100.0 1.9 55.6 10.1 3.8 21.0 7.6 

性
別 

男性 
回答数 1,194 32 641 131 60 258 72 

割合 100.0 2.7 53.7 11.0 5.0 21.6 6.0 

女性 
回答数 1,550 21 891 152 46 327 113 

割合 100.0 1.4 57.5 9.8 3.0 21.1 7.3 

無回答 
回答数 95 0 47 5 1 11 31 

割合 100.0 0.0 49.5 5.3 1.1 11.6 32.6 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 0 28 1 1 9 0 

割合 100.0 0.0 71.8 2.6 2.6 23.1 0.0 

20 歳代 
回答数 174 2 89 18 7 51 7 

割合 100.0 1.1 51.1 10.3 4.0 29.3 4.0 

30 歳代 
回答数 273 5 152 26 18 66 6 

割合 100.0 1.8 55.7 9.5 6.6 24.2 2.2 

40 歳代 
回答数 438 7 237 44 23 116 11 

割合 100.0 1.6 54.1 10.0 5.3 26.5 2.5 

50 歳代 
回答数 437 5 271 44 12 85 20 

割合 100.0 1.1 62.0 10.1 2.7 19.5 4.6 

60 歳代 
回答数 517 15 313 48 17 94 30 

割合 100.0 2.9 60.5 9.3 3.3 18.2 5.8 

70 歳以上 
回答数 875 18 448 103 28 164 114 

割合 100.0 2.1 51.2 11.8 3.2 18.7 13.0 

無回答 
回答数 86 1 41 4 1 11 28 

割合 100.0 1.2 47.7 4.7 1.2 12.8 32.6 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 16 575 108 38 206 59 

割合 100.0 1.6 57.4 10.8 3.8 20.6 5.9 

市街地周辺地域 
回答数 622 13 353 61 21 130 44 

割合 100.0 2.1 56.8 9.8 3.4 20.9 7.1 

犀南地域 
回答数 728 15 391 77 34 158 53 

割合 100.0 2.1 53.7 10.6 4.7 21.7 7.3 

松代・若穂 
回答数 223 6 116 26 7 50 18 

割合 100.0 2.7 52.0 11.7 3.1 22.4 8.1 

中山間地域 
回答数 163 3 97 12 3 35 13 

割合 100.0 1.8 59.5 7.4 1.8 21.5 8.0 

無回答 
回答数 101 0 47 4 4 17 29 

割合 100.0 0.0 46.5 4.0 4.0 16.8 28.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 3 71 16 2 15 19 

割合 100.0 2.4 56.3 12.7 1.6 11.9 15.1 

工業 
回答数 31 1 13 3 2 8 4 

割合 100.0 3.2 41.9 9.7 6.5 25.8 12.9 

商業・自由業 
回答数 168 4 99 19 6 30 10 

割合 100.0 2.4 58.9 11.3 3.6 17.9 6.0 

事務系会社員 
回答数 220 5 145 23 6 33 8 

割合 100.0 2.3 65.9 10.5 2.7 15.0 3.6 

サービス系会社員 
回答数 234 5 113 24 15 68 9 

割合 100.0 2.1 48.3 10.3 6.4 29.1 3.8 

技術系会社員 
回答数 272 3 150 26 13 71 9 

割合 100.0 1.1 55.1 9.6 4.8 26.1 3.3 

公務員・教員 
回答数 118 3 79 12 5 15 4 

割合 100.0 2.5 66.9 10.2 4.2 12.7 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 8 262 38 16 72 28 

割合 100.0 1.9 61.8 9.0 3.8 17.0 6.6 

パート・アルバイト 
回答数 384 9 225 37 12 85 16 

割合 100.0 2.3 58.6 9.6 3.1 22.1 4.2 

学生 
回答数 72 1 40 2 3 24 2 

割合 100.0 1.4 55.6 2.8 4.2 33.3 2.8 

無職 
回答数 575 9 273 66 24 131 72 

割合 100.0 1.6 47.5 11.5 4.2 22.8 12.5 

その他 
回答数 105 2 57 12 2 28 4 

割合 100.0 1.9 54.3 11.4 1.9 26.7 3.8 

無回答 
回答数 110 0 52 10 1 16 31 

割合 100.0 0.0 47.3 9.1 0.9 14.5 28.2 
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 特に力を入れるべき「環境教育・環境学習」 「幼児期・学童期の環境教育」が約６割 

 

問 21 長野市の環境を良くするため、子どもから大人まで「環境教育・環境学習が大事である」

といわれています。 

「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、長野市が特に力を入れて取り組むべきも

のは何だと思いますか。 
 

「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、長野市が特に力を入れて取り組むべきものは、

「幼児期・学童期の子どもを対象とした環境教育を充実させる」が約６割（58.4％）と最も高い。

次に、「成人を対象とした環境教育を充実させる」（32.4％）、「事業所や事業者を対象とした

環境教育を充実させる」（27.7％）、「環境学習会をさまざまな場所・時間帯で開催する」（26.9％）

と続いている。 

年代別で見ると、いずれの年代も「幼児期・学童期の子どもを対象とした環境教育を充実させ

る」という回答割合が最も高い。特に、10 歳代、30 歳代では、７割を超えている。２番目に回

答割合が高い項目としては、10 歳代、50 歳代以上では、「成人を対象とした環境教育を充実さ

せる」となる。20 歳代、30 歳代、40 歳代では、「事業所や事業者を対象とした環境教育を充実

させる」となっている。 

前々年度（平成 29 年度）、前年度（平成 30 年度）に実施した同様の調査と比較すると、「幼

児期・学童期の子どもを対象とした環境教育を充実させる」が３年続けて最も高くなっているも

のの、回答割合はやや減少している。一方、「成人を対象とした環境教育を充実させる」と「事

業所や事業者を対象とした環境教育を充実させる」の回答割合は、３年続けてやや増加している。 
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問 21 長野市の環境を良くするため、子どもから大人まで「環境教育・環境学習が大事である」といわれています。「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、

長野市が特に力を入れて取り組むべきものは何だと思いますか。該当する番号３つ以内に○印をつけてください。 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）   
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無
回
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全体 
回答数 2,839 629 765 1,659 921 787 440 335 81 306 202 

割合 - 22.2 26.9 58.4 32.4 27.7 15.5 11.8 2.9 10.8 7.1 

性
別 

男性 
回答数 1,194 288 328 672 404 337 194 162 37 126 64 

割合 - 24.1 27.5 56.3 33.8 28.2 16.2 13.6 3.1 10.6 5.4 

女性 
回答数 1,550 328 417 943 491 430 239 165 41 173 110 

割合 - 21.2 26.9 60.8 31.7 27.7 15.4 10.6 2.6 11.2 7.1 

無回答 
回答数 95 13 20 44 26 20 7 8 3 7 28 

割合 - 13.7 21.1 46.3 27.4 21.1 7.4 8.4 3.2 7.4 29.5 

年
代 

10 歳代 
回答数 39 11 10 28 18 12 6 5 2 2 1 

割合 - 28.2 25.6 71.8 46.2 30.8 15.4 12.8 5.1 5.1 2.6 

20 歳代 
回答数 174 38 32 102 48 55 28 28 4 23 8 

割合 - 21.8 18.4 58.6 27.6 31.6 16.1 16.1 2.3 13.2 4.6 

30 歳代 
回答数 273 52 60 200 73 76 48 33 8 32 6 

割合 - 19.0 22.0 73.3 26.7 27.8 17.6 12.1 2.9 11.7 2.2 

40 歳代 
回答数 438 84 95 273 126 132 70 46 21 55 12 

割合 - 19.2 21.7 62.3 28.8 30.1 16.0 10.5 4.8 12.6 2.7 

50 歳代 
回答数 437 91 116 276 163 145 79 64 14 33 17 

割合 - 20.8 26.5 63.2 37.3 33.2 18.1 14.6 3.2 7.6 3.9 

60 歳代 
回答数 517 132 158 308 180 148 85 50 10 46 33 

割合 - 25.5 30.6 59.6 34.8 28.6 16.4 9.7 1.9 8.9 6.4 

70 歳以上 
回答数 875 211 276 434 290 202 119 101 20 109 100 

割合 - 24.1 31.5 49.6 33.1 23.1 13.6 11.5 2.3 12.5 11.4 

無回答 
回答数 86 10 18 38 23 17 5 8 2 6 25 

割合 - 11.6 20.9 44.2 26.7 19.8 5.8 9.3 2.3 7.0 29.1 

地
域
区
分 

市街地地域 
回答数 1,002 237 252 593 321 296 147 117 38 96 59 

割合 - 23.7 25.1 59.2 32.0 29.5 14.7 11.7 3.8 9.6 5.9 

市街地周辺地域 
回答数 622 146 184 365 207 153 97 71 10 75 39 

割合 - 23.5 29.6 58.7 33.3 24.6 15.6 11.4 1.6 12.1 6.3 

犀南地域 
回答数 728 145 198 417 242 213 125 85 23 93 48 

割合 - 19.9 27.2 57.3 33.2 29.3 17.2 11.7 3.2 12.8 6.6 

松代・若穂 
回答数 223 43 61 147 67 60 41 31 4 20 16 

割合 - 19.3 27.4 65.9 30.0 26.9 18.4 13.9 1.8 9.0 7.2 

中山間地域 
回答数 163 42 49 89 60 43 21 20 3 13 13 

割合 - 25.8 30.1 54.6 36.8 26.4 12.9 12.3 1.8 8.0 8.0 

無回答 
回答数 101 16 21 48 24 22 9 11 3 9 27 

割合 - 15.8 20.8 47.5 23.8 21.8 8.9 10.9 3.0 8.9 26.7 

職
業 

農・林・漁業 
回答数 126 37 45 72 38 32 18 11 3 6 16 

割合 - 29.4 35.7 57.1 30.2 25.4 14.3 8.7 2.4 4.8 12.7 

工業 
回答数 31 4 6 19 12 8 5 6 0 4 2 

割合 - 12.9 19.4 61.3 38.7 25.8 16.1 19.4 0.0 12.9 6.5 

商業・自由業 
回答数 168 42 50 106 54 32 28 20 8 16 5 

割合 - 25.0 29.8 63.1 32.1 19.0 16.7 11.9 4.8 9.5 3.0 

事務系会社員 
回答数 220 50 42 140 83 82 38 30 6 14 9 

割合 - 22.7 19.1 63.6 37.7 37.3 17.3 13.6 2.7 6.4 4.1 

サービス系会社員 
回答数 234 47 52 145 71 78 37 29 8 28 9 

割合 - 20.1 22.2 62.0 30.3 33.3 15.8 12.4 3.4 12.0 3.8 

技術系会社員 
回答数 272 67 78 155 88 86 47 45 6 27 8 

割合 - 24.6 28.7 57.0 32.4 31.6 17.3 16.5 2.2 9.9 2.9 

公務員・教員 
回答数 118 22 22 84 44 47 23 17 5 6 4 

割合 - 18.6 18.6 71.2 37.3 39.8 19.5 14.4 4.2 5.1 3.4 

専業主婦（主夫） 
回答数 424 104 133 265 138 113 65 35 11 42 27 

割合 - 24.5 31.4 62.5 32.5 26.7 15.3 8.3 2.6 9.9 6.4 

パート・アルバイト 
回答数 384 87 109 248 107 111 63 44 8 41 17 

割合 - 22.7 28.4 64.6 27.9 28.9 16.4 11.5 2.1 10.7 4.4 

学生 
回答数 72 17 12 48 29 20 9 8 4 10 3 

割合 - 23.6 16.7 66.7 40.3 27.8 12.5 11.1 5.6 13.9 4.2 

無職 
回答数 575 119 160 265 187 121 82 68 16 88 68 

割合 - 20.7 27.8 46.1 32.5 21.0 14.3 11.8 2.8 15.3 11.8 

その他 
回答数 105 16 31 63 38 35 15 10 3 14 6 

割合 - 15.2 29.5 60.0 36.2 33.3 14.3 9.5 2.9 13.3 5.7 

無回答 
回答数 110 17 25 49 32 22 10 12 3 10 28 

割合 - 15.5 22.7 44.5 29.1 20.0 9.1 10.9 2.7 9.1 25.5 
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行政施策の優先度 

 

◆優先度 

「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」が３割台半ば、「介護などの高齢者福祉サ

ービスの充実」が約３割 

 

問 22 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、下記の 55 項目の

中から５つ選び、その番号を回答欄に記入してください。 
 

最も回答割合が高い項目は、「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」（34.4％）とな

っている。次に、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」（29.0％）、「防災・減災対策の推

進」（23.8％）と続いている。 

前年度（平成 30 年度）に実施した同様の調査と比較すると、「バス・鉄道など利用しやすい

公共交通の構築」と「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が、いずれの年も２位以上となっ

ている。また、上位５項目は、順位に変動はあるものの、同様となっている。 

前年度と比較して最も順位が上がったのは、本年度 11 位の「家庭・地域・学校の相互連携に

よる教育力向上」で、昨年度 31 位から 20 順位上げている。一方、最も順位が下がったのは、本

年度 29 位の「健康の保持・増進の支援」で、昨年度 14 位から 15 順位下げている。 

性別で見ると、男女とも、「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」が１位となってい

る。２位は、男性では「防災・減災対策の推進」、女性では「介護などの高齢者福祉サービスの

充実」となっている。３位は、男性では「介護などの高齢者福祉サービスの充実」、女性では「子

どもが安心して学べる支援体制の充実」となっている。 

年代別で見ると、１位は、10 歳代（同率）、20 歳代、30 歳代では「結婚、妊娠、出産、育児

への継続的支援」、10 歳代（同率）、40 歳代、50 歳代、70 歳以上では「バス・鉄道など利用し

やすい公共交通の構築」、60 歳代では「介護などの高齢者福祉サービスの充実」となっている。 

地域区分別で見ると、１位は、いずれの地域も「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」

となっている。特に、松代・若穂では約５割となっている。また、中山間地域では、「介護など

の高齢者福祉サービスの充実」も同率で１位となっている。市街地地域、市街地周辺地域、犀南

地域、松代・若穂では、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」が２位となり、上位２項目は、

全ての地域で同じ項目となっている。３位は、市街地地域、犀南地域では「防災・減災対策の推

進」、市街地周辺地域、松代・若穂では「子どもが安心して学べる支援体制の充実」、中山間地

域では「農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進」となっている。 
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◆行政施策の優先順位に係る前年度比較 

設問項目 

順位（回答割合：％） 

令和元年度 

(n=2,839) 

平成 30 年度 

(n=2,879) 

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 1 (34.4) 2 (31.1) 

介護などの高齢者福祉サービスの充実 2 (29.0) 1 (32.1) 

防災・減災対策の推進 3 (23.8) 4 (26.6) 

子どもが安心して学べる支援体制の充実 4 (22.4) 5 (22.1) 

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 5 (19.4) 3 (30.8) 

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 6 (17.6) 7 (15.1) 

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 7 (16.7) 9 (14.2) 

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 8 (14.8) 8 (14.7) 

学校教育の充実 9 (13.7) 10 (14.0) 

交通安全対策の推進 10 (12.7) 21 (9.1) 

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上 11 (12.2) 31 (7.3) 

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 12 (12.1) 13 (10.6) 

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 13 (11.9) 6 (15.3) 

防犯対策の推進 14 (11.7) 20 (9.2) 

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援 15 (11.0) 12 (11.3) 

日常生活を支えるインフラの維持 16 (10.2) 11 (12.1) 

勤労者の労働環境の整備 17 (9.5) 17 (10.1) 

豊かな自然環境の保全 18 (9.2) 15 (10.4) 

安全な消費生活の確保 19 (9.1) 28 (8.2) 

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出 20 (9.0) 29 (7.8) 

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進 21 (8.8) 18 (9.8) 

温室効果ガス削減の取り組み 22 (8.6) 35 (4.5) 

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進 23 (8.6) 27 (8.2) 

ごみの発生を減らす取り組み 24 (8.5) 19 (9.6) 

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備 24 (8.5) 32 (7.0) 

地域医療体制の充実 26 (8.0) 15 (10.4) 

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり 27 (7.8) 21 (9.1) 

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進 28 (7.7) 24 (8.5) 

健康の保持・増進の支援 29 (7.1) 14 (10.4) 

豊富な観光資源を活用した観光振興 30 (7.0) 30 (7.6) 

効果的で効率的な行財政運営の推進 31 (6.7) 23 (8.6) 

美しい景観やまちなみの形成 32 (6.1) 25 (8.3) 

障害者（児）福祉の充実 33 (5.6) 25 (8.3) 

森林の保全と資源の活用促進 34 (5.4) 34 (5.4) 

生活困窮世帯の自立支援 35 (4.8) 33 (5.9) 

スポーツを通じたにぎわいのあるまちづくり 36 (4.7) 43 (3.2) 

生涯学習環境の充実 37 (4.6) 38 (4.1) 

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり 38 (4.5) 40 (3.4) 

地域の特性に応じた都市機能の充実 39 (4.3) 36 (4.3) 

多彩な文化芸術の創造と活動支援 40 (3.7) 44 (3.1) 

地域の特性に応じた農産物の生産振興 41 (3.7) 42 (3.3) 

開かれた市政と市政への市民参画の推進 42 (3.6) 46 (2.7) 

文化の継承による魅力ある地域づくり 43 (3.5) 36 (4.3) 

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備 44 (3.2) 39 (3.9) 

国際交流活動の推進 45 (3.1) 50 (2.0) 

商工業の経営基盤の強化支援 46 (2.9) 51 (1.9) 

近隣市町村との連携による広域的な発展 47 (2.7) 45 (3.1) 

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進 48 (2.7) 41 (3.3) 

外国の文化や習慣などへの理解の促進 49 (1.9) 54 (1.3) 

消防力の充実・強化および火災予防 49 (1.9) 47 (2.7) 

生涯学習の成果を活用した地域づくり 51 (1.9) 49 (2.1) 

人権尊重社会の実現 52 (1.8) 52 (1.7) 

外国人観光客の誘客推進 53 (1.5) 48 (2.2) 

保健衛生の充実 54 (1.2) 53 (1.5) 

男女共同参画社会の実現 54 (1.2) 55 (1.1) 
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㻟㻚㻠㻑
㻠㻚㻟㻑
㻠㻚㻟㻑
㻟㻚㻣㻑
㻟㻚㻝㻑
㻟㻚㻣㻑
㻟㻚㻟㻑
㻟㻚㻢㻑
㻞㻚㻣㻑
㻟㻚㻡㻑
㻠㻚㻟㻑
㻟㻚㻞㻑
㻟㻚㻥㻑
㻟㻚㻝㻑

㻞㻚㻜㻑
㻞㻚㻥㻑
㻝㻚㻥㻑
㻞㻚㻣㻑
㻟㻚㻝㻑
㻞㻚㻣㻑
㻟㻚㻟㻑

㻝㻚㻥㻑
㻝㻚㻟㻑
㻝㻚㻥㻑
㻞㻚㻣㻑
㻝㻚㻥㻑
㻞㻚㻝㻑
㻝㻚㻤㻑
㻝㻚㻣㻑
㻝㻚㻡㻑
㻞㻚㻞㻑
㻝㻚㻞㻑
㻝㻚㻡㻑
㻝㻚㻞㻑
㻝㻚㻝㻑
㻟㻚㻡㻑

㻝㻚㻠㻑

㻾㻜㻝㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻟㻥㻕

㻴㻟㻜㻔㼚㻩㻞㻘㻤㻣㻥㻕

㻤㻚㻞㻑
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◆性別・年代別一覧（上位10項目）                                （％） 

   男性 女性 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

学校教育の充実 ⑨ 13.8 ⑨ 13.8 ③ 25.6 ⑧ 17.2 ⑤ 25.6 ⑥ 21.7 ⑩ 12.8   10.4   7.5 

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ④ 20.4 ③ 24.2 ④ 23.1 ③ 23.6 ② 35.9 ② 27.9 ⑤ 16.9 ④ 21.1 ⑦ 18.6 

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上   12.1   12.4   10.3   9.8   11.0   7.8   9.8   12.8 ⑧ 16.7 

生涯学習環境の充実   4.2   4.7   0.0   3.4   2.2   4.1   4.3   5.0   5.5 

生涯学習の成果を活用した地域づくり   2.1   1.6   0.0   0.6   0.4   1.4   2.3   1.2   3.0 

多彩な文化芸術の創造と活動支援   3.4   4.2   0.0   2.9   4.8   3.7   4.8   4.3   3.2 

文化の継承による魅力ある地域づくり   3.5   3.6   0.0   2.9   2.6   3.9   4.3   4.3   3.2 

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり   8.2   7.7   12.8   9.2   5.1   9.8   6.4   7.5   8.3 

スポーツを通じたにぎわいのあるまちづくり   6.2   3.4   10.3   8.6   5.5   5.5   4.6   4.4   3.0 

国際交流活動の推進   2.6   3.5   7.7   5.7   3.3   5.7   3.0   1.9   1.8 

外国の文化や習慣などへの理解の促進   2.5   1.6   2.6   2.9   2.9   2.5   2.3   1.5   1.4 

防災・減災対策の推進 ② 26.3 ④ 22.3   12.8 ④ 20.1 ⑥ 22.0 ⑤ 22.8 ③ 29.1 ③ 26.3 ③ 22.7 

消防力の充実・強化および火災予防   2.5   1.4   0.0   1.1   0.0   1.6   2.3   1.9   2.6 

交通安全対策の推進 ⑧ 15.2   10.8   7.7 ⑩ 14.4   8.1   12.3   11.7 ⑧ 15.3 ⑩ 13.4 

防犯対策の推進   12.3   11.7   10.3   9.8   9.9 ⑨ 13.9   11.7   11.2   12.6 

安全な消費生活の確保   7.0   10.6   5.1   6.3   7.0   9.1   6.6   8.5   11.8 

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ⑤ 19.5 ⑤ 19.4 ① 35.9 ① 43.1 ① 45.1 ④ 24.2 ⑨ 13.7 ⑩ 13.5   9.9 

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実   9.6 ⑩ 13.6 ⑧ 15.4 ⑥ 19.5 ③ 34.4   11.6   9.4   8.3   6.4 

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援   10.6   11.4 ④ 23.1   10.3   8.4   12.6   12.6   12.2   9.3 

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 ⑩ 12.8 ⑦ 16.4   7.7   8.0   6.2   10.0 ⑦ 14.9 ⑦ 15.9 ⑤ 20.7 

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ③ 25.5 ② 31.5 ⑧ 15.4 ⑧ 17.2 ⑦ 17.6 ③ 24.4 ② 31.4 ① 35.4 ② 32.6 

障害者（児）福祉の充実   5.1   5.8   2.6   7.5   5.5   8.9   8.2   4.3   2.9 

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進   7.7   9.2   2.6   2.9   5.1   4.3   5.0   10.3 ⑨ 13.8 

生活困窮世帯の自立支援   4.5   4.6   0.0   3.4   3.7   5.0   6.4   4.4   4.3 

健康の保持・増進の支援   5.9   7.9   2.6   6.3   5.1   6.6   7.6   8.1   7.2 

保健衛生の充実   1.2   1.2   0.0   2.3   1.8   0.7   0.5   1.2   1.5 

地域医療体制の充実   7.8   8.2   5.1   5.7   7.0   7.8   9.8   9.7   7.2 

人権尊重社会の実現   2.0   1.5   2.6   3.4   1.1   1.8   1.6   1.4   1.8 

男女共同参画社会の実現   1.1   1.4   7.7   2.3   1.1   2.1   0.9   0.8   0.8 

豊富な観光資源を活用した観光振興   7.8   6.6   5.1   8.0   11.0   10.5   7.1   7.2   4.1 

外国人観光客の誘客推進   1.7   1.5   5.1   4.0   2.9   3.2   1.1   0.8   0.3 

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客

推進 
  10.0   7.9 ⑥ 17.9 ⑥ 19.5   11.0 ⑩ 13.5   10.3   6.6   3.7 

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑥ 18.0 ⑥ 17.1   12.8   7.5 ⑨ 13.9 ⑧ 14.8 ④ 18.5 ⑥ 18.6 ④ 21.4 

地域の特性に応じた農産物の生産振興   4.9   2.8   2.6   0.6   4.8   4.3   3.0   5.2   3.3 

森林の保全と資源の活用促進   5.4   5.1   5.1   2.3   2.6   4.3   5.0   7.5   5.8 

商工業の経営基盤の強化支援   3.9   2.2   5.1   3.4   3.3   5.0   4.1   1.7   1.6 

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進   3.5   2.1   2.6   2.3   2.9   2.5   4.1   2.5   2.3 

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出   12.1   6.8   2.6   10.9 ⑩ 12.1   10.5   10.3   7.7   7.4 

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手でき

る環境の整備 
  3.7   2.9   2.6   8.0   3.3   3.9   4.3   2.3   1.8 

勤労者の労働環境の整備   9.1   10.0 ⑥ 17.9 ④ 20.1 ⑧ 16.5 ⑦ 15.3   9.4   7.4   3.5 

地域の特性に応じた都市機能の充実   5.5   3.5   2.6   5.2   6.2   6.6   4.3   3.3   3.3 

日常生活を支えるインフラの維持   12.6   8.5   7.7   9.2   9.2   13.0 ⑩ 12.8   12.8   7.1 

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリ

アフリー化の推進 
  6.3   9.1   12.8   8.0   7.0   5.5   12.4   7.2   7.1 

美しい景観やまちなみの形成   6.2   6.1   12.8   8.0   8.8   5.3   7.8   5.8   4.3 

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ① 32.3 ① 36.5 ① 35.9 ② 35.6 ④ 26.0 ① 32.6 ① 40.7 ② 34.2 ① 35.3 

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レ

ーンの整備 
  9.5   7.7 ⑧ 15.4   12.6   7.0   9.6   6.6   8.7   8.0 

温室効果ガス削減の取り組み   7.9   8.9   12.8   4.6   4.4   5.9   9.4   11.2   9.7 

ごみの発生を減らす取り組み   6.0   10.3   10.3   6.3   4.0   8.0   7.8   9.5   10.2 

豊かな自然環境の保全   8.1   10.2   7.7   6.3   9.2   9.6   9.2   11.2   8.9 

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑦ 17.3 ⑧ 16.1   7.7   10.3   11.0   11.6 ⑥ 16.5 ⑤ 19.9 ⑤ 20.7 

開かれた市政と市政への市民参画の推進   4.6   2.9   2.6   1.7   0.7   2.5   3.2   4.1   5.5 

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のま

ちづくり 
  5.5   3.6   2.6   4.6   0.7   1.6   3.2   6.0   6.7 

効果的で効率的な行財政運営の推進   8.5   5.1   7.7   6.9   6.6   5.9   5.3   7.9   6.6 

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供   11.5   12.5   7.7   7.5   11.4   12.1 ⑦ 14.9 ⑨ 13.7   11.1 

近隣市町村との連携による広域的な発展   3.1   2.5   5.1   2.3   2.9   2.5   2.5   2.5   3.1 



 

- 75 - 

◆地域区分別一覧（上位10項目）                         （％） 

  市街地地域 
市街地 

周辺地域 
犀南地域 松代・若穂 中山間地域 

学校教育の充実 ⑨ 14.6 ⑧ 15.4   13.7   10.8   8.6 

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ④ 22.2 ③ 24.9 ④ 21.2 ③ 23.3 ⑦ 17.2 

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上   12.6   9.6 ⑩ 13.9 ⑧ 16.1   9.2 

生涯学習環境の充実   4.5   4.3   4.3   6.3   3.1 

生涯学習の成果を活用した地域づくり   1.7   2.3   1.6   1.8   1.8 

多彩な文化芸術の創造と活動支援   4.4   3.2   4.1   3.6   1.8 

文化の継承による魅力ある地域づくり   3.6   4.5   2.1   5.8   3.1 

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり   8.1   8.2   8.5   4.9   6.7 

スポーツを通じたにぎわいのあるまちづくり   5.1   4.3   5.1   2.2   4.3 

国際交流活動の推進   3.2   3.1   3.3   3.1   3.1 

外国の文化や習慣などへの理解の促進   1.9   1.9   2.6   0.9   1.8 

防災・減災対策の推進 ③ 25.2 ④ 24.1 ③ 24.3 ⑤ 20.2 ④ 22.1 

消防力の充実・強化および火災予防   1.7   2.3   1.4   1.8   4.3 

交通安全対策の推進   12.3   12.4 ⑧ 14.4 ⑨ 13.9   6.7 

防犯対策の推進   11.2 ⑩ 15.0   11.4   11.2   8.0 

安全な消費生活の確保   8.2   9.3   7.8   9.4 ⑦ 17.2 

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ⑤ 21.1 ⑥ 18.0 ⑤ 18.5 ⑤ 20.2 ⑥ 18.4 

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実   12.3   12.1   12.8   10.8   6.7 

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援   11.9   11.3   10.0   12.1   7.4 

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 ⑧ 15.0 ⑨ 15.3 ⑧ 14.4 ⑩ 13.0 ⑦ 17.2 

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ② 26.1 ② 31.0 ② 29.9 ② 31.8 ① 30.7 

障害者（児）福祉の充実   5.6   5.9   5.1   6.3   3.7 

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進   7.6   10.0   7.7   11.7   9.8 

生活困窮世帯の自立支援   4.9   4.0   5.2   4.0   3.1 

健康の保持・増進の支援   6.9   5.5   7.4   6.7   12.3 

保健衛生の充実   1.7   0.8   1.2   0.9   0.6 

地域医療体制の充実   7.6   7.1   9.1   7.6   11.0 

人権尊重社会の実現   2.2   1.0   2.1   1.3   0.6 

男女共同参画社会の実現   1.3   1.4   1.2   0.9   0.6 

豊富な観光資源を活用した観光振興   8.4   5.9   7.4   5.4   5.5 

外国人観光客の誘客推進   2.0   1.0   2.1   1.3   0.0 

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進   9.6   7.7   10.0   5.4   6.1 

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑦ 15.1 ⑤ 18.8 ⑥ 18.0 ⑦ 19.3 ③ 25.8 

地域の特性に応じた農産物の生産振興   3.4   2.9   3.3   4.9   9.8 

森林の保全と資源の活用促進   4.3   6.4   3.7   3.6 ⑩ 15.3 

商工業の経営基盤の強化支援   3.4   2.3   3.0   3.1   1.8 

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進   3.4   2.4   3.2   0.4   1.2 

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出   10.1   9.8   7.0   9.4   8.6 

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備   3.5   3.2   2.3   4.5   3.7 

勤労者の労働環境の整備   9.4   11.1   10.9   5.8   4.3 

地域の特性に応じた都市機能の充実   4.5   4.8   4.3   4.0   3.7 

日常生活を支えるインフラの維持   12.2   9.0   9.2   9.0   11.0 

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進   8.7   7.7   7.0   7.2   8.0 

美しい景観やまちなみの形成   7.5   5.3   5.4   4.5   6.1 

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ① 31.2 ① 37.0 ① 33.9 ① 47.5 ① 30.7 

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備   7.4   9.3   9.9   7.6   6.1 

温室効果ガス削減の取り組み   9.2   9.8   9.1   3.1   5.5 

ごみの発生を減らす取り組み   7.7   9.3   8.4   7.2   10.4 

豊かな自然環境の保全   10.0   9.2   8.9   9.0   8.0 

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑥ 15.2 ⑦ 15.6 ⑦ 17.3 ④ 20.6 ⑤ 19.6 

開かれた市政と市政への市民参画の推進   3.7   3.2   4.9   1.8   1.8 

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり   4.7   3.5   4.4   4.0   8.0 

効果的で効率的な行財政運営の推進   6.6   7.6   5.4   8.1   6.7 

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 ⑩ 13.6   12.5   10.3   11.7   10.4 

近隣市町村との連携による広域的な発展   2.4   1.3   3.2   4.0   7.4 
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３ アンケート用紙 
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 令和元年㸷月20日 

市民の皆さまへ  

㛗㔝市㛗 加藤 久㞝 

 

「まちづくりアンケート」ご協力のお㢪い 

 

拝啓 

時下、ますますご清栄のこととお喜び申し上げます。  

日ごろ、市政にご協力いただき、ㄔにありがとうございます。  

㛗㔝市では、市民の皆さまのご意見やご要望をお聴きし、まちづくりに反映させることを

目的に、昭和57年度から毎年アンケートを実施しております。  

本年度は、「㑅挙における投票行動」・「健康の保持・増㐍」・「フレイル予㜵」を主な

テーマとして、市政全般についてお聴きします。  

今回、令和元年㸷月17日現在、㛗㔝市の住民基本台帳に登㘓されている18歳以上の皆さま

から、無作為に5,000人の方を㑅び、アンケートをお㢪いすることとなりました。  

回答については、無記名式となっており、個人を特定することなく統計的に処理いたしま

すので、回答いただきました皆さまにご㏞惑をお掛けすることはありません。 

なお、ㄪ査結果の概要は、令和㸰年㸰月発行の「広報ながの」に掲㍕する予定です。  

お忙しいことと存じますが、ㄪ査の㊃旨をご理解いただき、ご協力のほど、よろしくお㢪

い申し上げます。  

敬具  

 

  

 

ᚡ入方ඥなどについて 
 
☆ 回答は、宛名のご本人が記入してください。 

☆ 㑅択肢は、ご自㌟の考えに㏆いものをお㑅びください。 

  なお「その他」に当てはまる場合は、㸦   㸧内に具体的に記入してください。 

 

☆ グ入いただきましたアンケートは、同封の㏉信⏝封⟄に入れ、切手を㈞らずに 

令和元年 10 月㸷日㸦Ỉ㸧までに、㒑便ポストに投函していただきますよう、 
お㢪いします。 
 

 
☆ このアンケートについてのお問い合わせは、次へお㢪いいたします。 

 㛗㔝市企画政策㒊広報広聴ㄢ㸦広聴担当㸧 

     㟁ヰ㸸㸮㸰㸴㸫㸰㸰㸲㸫㸳㸮㸮㸲㸦直㏻㸧 
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はじめに、あなた⮬㌟について、お伺いします。 

㑅択⫥のヱ当する␒号ᶓの㸦 㸧内に○印をつけてください。 

 

㹄㸯 お住まいの地区 

㸯 㸦  㸧第一 㸰 㸦  㸧第二 㸱 㸦  㸧第三 㸲 㸦  㸧第四 

㸳 㸦  㸧第五 㸴 㸦  㸧芹田 㸵 㸦  㸧古牧 㸶 㸦  㸧三㍯ 

㸷 㸦  㸧吉田 10 㸦  㸧古㔛 11 㸦  㸧柳原 12 㸦  㸧浅川 

13 㸦  㸧大㇋島 14 㸦  㸧朝㝧 15 㸦  㸧若槻 16 㸦  㸧㛗沼 

17 㸦  㸧安茂㔛 18 㸦  㸧小田切 19 㸦  㸧芋井 20 㸦  㸧篠ノ井 

21 㸦  㸧松代 22 㸦  㸧若穂 23 㸦  㸧川中島 24 㸦  㸧更北 

25 㸦  㸧七二会 26 㸦  㸧信更 27 㸦  㸧㇏㔝 28 㸦  㸧戸㞃 

29 㸦  㸧㨣無㔛 30 㸦  㸧大岡 31 㸦  㸧信州新町 32 㸦  㸧中条 

 

※地区名が分からない場合は、⏫名をグ入してください。㸦       㸧 

 

㹄㸰 性別  㸯㸦  㸧男性       㸰㸦  㸧女性 

 

㹄㸱 年代   

㸯㸦  㸧10歳代         

㸲㸦  㸧40歳代 

㸵㸦  㸧70歳以上 

㸰㸦  㸧20歳代      

㸳㸦  㸧50歳代    

㸱㸦  㸧30歳代 

㸴㸦  㸧60歳代 

 

㹄㸲 ⫋ᴗ 㸦⮬営ᴗ主および家族従ᴗ員㸧 

       㸯㸦  㸧㎰・林・漁業   㸰㸦  㸧工業   㸱㸦  㸧商業・自由業 

      㸦会♫員・公務員㸧 

       㸲㸦  㸧事務系会社員   㸳㸦  㸧サービス系会社員 

       㸴㸦  㸧技術系会社員   㸵㸦  㸧公務員・教員 

      㸦その他㸧 

       㸶㸦  㸧専業主婦㸦主夫㸧 㸷㸦  㸧パート・アルバイト 

       10㸦  㸧学生       11㸦  㸧無職 

       12㸦  㸧その他㸦         㸧 

 

㹄㸳 㛗㔝市の居住年数㸦合併前の⏫ᮧの居住も含みます㸧 

㸯㸦  㸧㸳年未満 

㸰㸦  㸧㸳年以上 10年未満 

㸱㸦  㸧10年以上 20年未満  

㸲㸦  㸧20年以上 
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Ⅰ 㛗㔝市㆟会㆟員一⯡㑅挙における投⚊⾜動について 
 

問㸯 あなたは、㛗㔝市㆟会㆟員一⯡㑅挙の㝿、㑅挙が⾜われることを、どのようなことからお▱り

になりましたか。ヱ当する␒号全てに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧候補者のポスター、演ㄝ、ホームページなど、候補者が行う㑅挙㐠動 

㸰㸦  㸧広報ながの、㛗㔝市ホームページ、広告、ポスター、㑅挙公報など、㑅挙管理委員会が

行う啓発活動 

㸱㸦  㸧新聞、テレビ、ラジオなどの㑅挙に㛵する報㐨 

㸲㸦  㸧常日㡭から政治や㑅挙に㛵心がある 

㸳㸦  㸧分からない、忘れた 

㸴㸦  㸧㛵心を持たなかった 

 

問㸰 㛗㔝市㆟会㆟員一⯡㑅挙への投⚊を促す啓Ⓨ・広報のうち、あなたがごぴになったものは何で

すか。ヱ当する␒号全てに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧広報ながの 

㸰㸦  㸧㛗㔝市ホームページ 

㸱㸦  㸧ユーチューブ動画広告 

㸲㸦  㸧映画㤋の広告㸦シネアド㸧 

㸳㸦  㸧ケーブルテレビ㹁㹋 

㸴㸦  㸧ラジオ㹁㹋 

㸵㸦  㸧街㢌のポスター、懸垂幕、のぼり旗 

㸶㸦  㸧バスに掲出したエプロン広告㸦バスの前㠃に張り出した広告㸧 

㸷㸦  㸧街㢌の大型ディスプレイ 

10㸦  㸧白バラ会※1などによる地区における啓発活動や地区内の回覧 

11㸦  㸧その他㸦                             㸧 

12㸦  㸧見たことがない 
  

※1ⓑバラ会㸸会員┦互が政἞や㑅挙に㛵する▱㆑を㧗めつつ、会員のぶ╬を図りながら、明るい㑅挙推㐍

㐠動の原動力として、⮬主ⓗな啓Ⓨά動を⾜っているボランティア団体 

 

問㸱 問㸰で掲げた啓Ⓨ・広報について、あなたが最も印㇟にṧっているものは何ですか。ヱ当する

␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧広報ながの 

㸰㸦  㸧㛗㔝市ホームページ 

㸱㸦  㸧ユーチューブ動画広告 

㸲㸦  㸧映画㤋の広告㸦シネアド㸧 

㸳㸦  㸧ケーブルテレビ㹁㹋 

㸴㸦  㸧ラジオ㹁㹋 

㸵㸦  㸧街㢌のポスター、懸垂幕、のぼり旗 

㸶㸦  㸧バスに掲出したエプロン広告㸦バスの前㠃に張り出した広告㸧 

㸷㸦  㸧街㢌の大型ディスプレイ 

10㸦  㸧白バラ会などによる地区における啓発活動や地区内の回覧 

11㸦  㸧その他㸦                             㸧 
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問４ あなたは、国政選挙などを含め、選挙の際に、投票に行っていますか。該当する番号１つに○

印をつけてください。 

１（  ）必ず行っている   →問６へ 

２（  ）ほぼ毎回、行っている 

３（  ）時々、行かないことがある 

４（  ）ほとんど行ったことがない 

５（  ）全く行ったことがない 

 

【問４で２〜５に○印をつけた方にお伺いします。】 

問５ あなたが投票に行かなかった、主な理由は何ですか。該当する番号１つに○印をつけてくださ

い。 

１（  ）仕事や学業などの都合で、時間がなかったから 

２（  ）政治や選挙には関心がない、期待していないから 

３（  ）自分一人が投票しなくても選挙の結果に影響がないから 

４（  ）適当な候補者がいなかったから 

５（  ）候補者の人柄や政策が分からなかったから 

６（  ）投票日を忘れていた、知らなかったから 

７（  ）選挙があることを知らなかったから 

８（  ）投票所に行くのが面倒だったから 

９（  ）投票所が遠くて行かれなかったから 

10（  ）特に理由はない 

11（  ）その他（                             ） 
 

 

Ⅱ 健康の保持・増進について 

 

問６ あなたは、この１年間に、健診（健康診査）※2や人間ドックを受診しましたか。該当する番号

１つに○印をつけてください。 
  

※2健診（健康診査）：血液検査・尿検査を含む学校や職場の健康診査、医療保険者が実施する特定

健診・後期高齢者健診等 
 

１（  ）健診を受けた  

２（  ）人間ドックを受けた    

３（  ）受けていない   →問７へ 

 

【問６で３に○印をつけた方にお伺いします。】 
問７ 健診や人間ドックを受けなかった理由は何ですか。該当する番号全てに○印をつけてください。  

１（  ）仕事が休めない、仕事が忙しい 

２（  ）お金がかかる 

３（  ）医療機関で受診し検査を行っている 

４（  ）健康に自信がある 

５（  ）健康に関心がない 

６（  ）病気が見つかるのが怖い 

７（  ）受診方法が分からない 

８（  ）健診などの受診対象となっていない、または血液検査・尿検査を含まない健診を受診した 

９（  ）その他（                             ） 

→問８へ 
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問㸶 あなたは、㐣去㸦1年以上前を含む㸧に受デした健デや人㛫ドックの⤖ᯝを、⑓Ẽの἞⒪や⏕

ά⩦慣の改善に⏕かしていますか。ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧健デ結果の検査数値の意味や経年変化を理解し、保健指導を受けたり、㣗生活など生活

習慣の改善に取り組んだりするなど、健デ結果を活用している 

㸰㸦  㸧健デ結果の検査数値の意味や経年変化を理解しているが、保健指導を受けることや生活

習慣の改善などにつながる取り組みは行っていない 

㸱㸦  㸧健デ結果の検査数値の意味などが分からないため、生活習慣の改善などにつながる取り

組みは行っていない 

㸲㸦  㸧健デ結果に㛵する指摘はなかった 

 

問㸷 あなたが加入している医⒪保㝤について、ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧国民健康保㝤 

㸰㸦  㸧協会けんぽ、組合健保、共済組合など 

㸱㸦  㸧後期㧗㱋者医療制度 

 

問 10 平成 29年 11月に、市㛗が⾲明した健康づくりの⾜動宣ゝ「ながのベジライフ宣ゝ㹼ハッピー

かみんぐ㸯㸬㸰㸬㸱㸮㹼」を▱っていますか。ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧宣言名も内容も知っている 

㸰㸦  㸧宣言名は聞いたことがあるが、内容は知らない 

㸱㸦  㸧知らない 

 

問 11 「ながのベジライフ宣ゝ〜ハッピーかみんぐ㸯㸬㸰㸬㸱㸮〜」では、⾑⢾コントロールを主┠

ⓗとした㣗べ方と動き方を提᱌しています。 

あなたは、健康保持・増㐍のために、心掛けている⾜動はありますか。ヱ当する␒号全てに○

印をつけてください。 

㸯㸦  㸧㣗事の㸯番はじめは㔝菜㸦キノコ、海藻を含む㸧から㣗べる㸦ハッピーかみんぐ㸯㸧 

㸰㸦  㸧毎㣗握りこぶし㸰つ分の㔝菜料理とバランスよい㣗事㸦ハッピーかみんぐ㸰㸧 

㸱㸦  㸧一口 30回よく噛んでおいしく味わう㸦ハッピーかみんぐ 30㸧 

㸲㸦  㸧㣗事 30分後に意㆑して体を動かす㸦ハッピーかみんぐ 30㸧 
㸳㸦  㸧意㆑して行動していない  
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Ⅲ フレイル予㜵について 
 

問 12 あなたは、「フレイル」というゝⴥや意味を▱っていますか。 ヱ当する␒号㸯つに○印をつ

けてください。 

㸯㸦  㸧言葉も意味も知っている 

㸰㸦  㸧言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない 

㸱㸦  㸧知らない 

 

フレイルとは、「健康な≧態」と「介ㆤが必せな≧態」の中㛫で、早ᮇに㐺切な㐠動やバランス

のⰋい㣗事、外出、交ὶなどを⾜うことによって、再び、健康でά動ⓗな暮らしに戻れるẁ㝵のこ

とです。フレイルのまま㐣ごしていると、介ㆤが必せになる可⬟性が㧗くなります。 
 

問 13 あなたは、㍍い㐠動や体操またはスポーツなどを、㐌㸯回以上していますか。ヱ当する␒号ど

ちらか㸯つに○印をつけてください。㸦㐠動などの✀㢮や⾜う時㛫は問いません㸧 

㸯㸦  㸧している 

㸰㸦  㸧していない 

 

問 14 あなたは、主㣗・主⳯・副⳯が㸱つそろった㣗事を㸯日に㸰回以上取る日が、㐌に何日ありま

すか。ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧ほとんど毎日 

㸰㸦  㸧㐌に㸲㹼㸳日 

㸱㸦  㸧㐌に㸰㹼㸱日 

㸲㸦  㸧㸱つそろえて㣗べることはほとんどない 

 

問 15 あなたは、㊃味やボランティアά動、㐠動・スポーツなど、地域やグループのά動に、どのく

らい参加していますか。ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧㐌㸯回以上 

㸰㸦  㸧月㸯㹼㸱回程度 

㸱㸦  㸧年に数回程度 

㸲㸦  㸧参加してない 

 

問 16 あなたは、かかりつけの医⒪ᶵ㛵や⸆局をỴめていますか。ヱ当する␒号全てに○印をつけて

ください。 

㸯㸦  㸧かかりつけの病㝔、デ療所などを決めている 

㸰㸦  㸧かかりつけの歯科医㝔を決めている 

㸱㸦  㸧かかりつけの薬局を決めている 

㸲㸦  㸧いずれも決めていない 

 

問 17 あなたは、年に㸯回以上、ṑ⛉健デや἞⒪のためにṑ⛉医㝔へ⾜きますか。ヱ当する␒号どち

らか㸯つに○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧行っている 

㸰㸦  㸧行っていない 
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Ⅳ ⎔境教⫱・⎔境学⩦、⎔境保全ά動について 
 

問 18 あなたは、この 1年以内に、⎔境ά動に参加または実施したことがありますか。それぞれの㡯
┠について、ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

主なά動内容 
参加㸦実施㸧した

ことがある。 

参加㸦実施㸧した

ことがない。 

㸦㸯㸧⮬↛ほ察会や川の⏕き≀ㄪᰝなどの⎔境学⩦会 㸯 㸰 

㸦㸰㸧ホタルなど希少動᳜≀に㛵する保ㆤά動 㸯 㸰 

㸦㸱㸧㔛山や᳃の保全、⮬宅や公園などのⰼや⥳を⫱てるά動 㸯 㸰 

㸦㸲㸧公園や㐨㊰などのごみ拾いやΎ掃ά動 㸯 㸰 

㸦㸳㸧⏕ごみの⮬家処⌮㸦コンポスト・ẁボール堆⫧化㸧➼に

よるごみのῶ㔞化、再㈨※化など 
㸯 㸰 

㸦㸴㸧レジ⿄などの使い捨てプラスチックの使⏝をῶらすため

のά動。または、マイバッグの利⏝ 
㸯 㸰 

 

問 19 あなたは、今後、どのようなά動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの㡯┠につ
いて、ヱ当する␒号㸯つに○印をつけてください。 

主なά動内容 

今後、参加㸦実

施㸧してみたい。

または、引き⥆き

参加㸦実施㸧した

い。 

今後も、参加㸦実

施㸧したいとは 

思わない。 

㸦㸯㸧⮬↛ほ察会や川の⏕き≀ㄪᰝなどの⎔境学⩦会 㸯 㸰 

㸦㸰㸧ホタルなど希少動᳜≀に㛵する保ㆤά動 㸯 㸰 

㸦㸱㸧㔛山や᳃の保全、⮬宅や公園などのⰼや⥳を⫱てるά動 㸯 㸰 

㸦㸲㸧公園や㐨㊰などのごみ拾いやΎ掃ά動 㸯 㸰 

㸦㸳㸧⏕ごみの⮬家処⌮㸦コンポスト・ẁボール堆⫧化㸧➼に

よるごみのῶ㔞化、再㈨※化など 
㸯 㸰 

㸦㸴㸧レジ⿄などの使い捨てプラスチックの使⏝をῶらすため

のά動。または、マイバッグの利⏝ 
㸯 㸰 

 

問 20 あなたは、これから⎔境ά動にどのように㛵わっていきたいですか。ヱ当する␒号㸯つに○印
をつけてください。 

㸯㸦  㸧環境保全活動をする団体等に加入し活動をしたい 

㸰㸦  㸧個人的に日常生活の一環として活動をしたい 

㸱㸦  㸧環境保全活動をする人・団体を支援したい 

㸲㸦  㸧環境保全活動をしたいと思わない 

㸳㸦  㸧分からない 
 

問 21 㛗㔝市の⎔境をⰋくするため、子どもから大人まで「⎔境教⫱・⎔境学⩦が大事である」とい
われています。 
「⎔境教⫱、⎔境学⩦」をさらに推㐍するため、㛗㔝市が≉に力を入れて取り⤌むべきものは何
だと思いますか。ヱ当する␒号㸱つ以内に○印をつけてください。 

㸯㸦  㸧環境情報を発信する拠点施設を充実させる㸦環境学習コーナーの充実㸧 

㸰㸦  㸧環境学習会をさまざまな場所・時㛫帯で㛤催する 

㸱㸦  㸧幼児期・学童期の子どもを対㇟とした環境教育を充実させる 

㸲㸦  㸧成人を対㇟とした環境教育を充実させる 

㸳㸦  㸧事業所や事業者を対㇟とした環境教育を充実させる 

㸴㸦  㸧環境活動を行っている企業、グループ、団体やㅮ師、指導者等の情報を充実させる 

㸵㸦  㸧環境活動を行っている企業、グループ、団体等の交流を充実させる 

㸶㸦  㸧その他㸦                                㸧 

㸷㸦  㸧特にない 
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Ⅴ ⾜政施⟇の優先度に㛵すること 

問 22 住みよい㛗㔝市をつくるため、≉に力を入れるべきだと思う施⟇を、下グの 55㡯┠の中から 

㸳つ㑅び、その␒号を回⟅ḍにグ入してください。 

教
⫱
・
文
化 

㸯 学校教育の充実 

 

⏘
ᴗ
・
⤒
῭ 

30 ㇏富な観光㈨源を活用した観光振興 

㸰 子どもが安心して学べる支援体制の充実 31 外国人観光客のㄏ客推㐍 

㸱 
家庭・地域・学校の相互㐃携による教育

力向上 
32 
コンサートやスポーツ大会などの㛤催によ

るㄏ客推㐍 

㸲 生涯学習環境の充実 
33 
㎰業の担い手づくりと㎰地の有効利用の推

㐍 㸳 生涯学習の成果を活用した地域づくり 

㸴 多彩な文化芸術の創㐀と活動支援 34 地域の特性に応じた㎰産物の生産振興 

㸵 文化の継承による㨩力ある地域づくり 35 森林の保全と㈨源の活用促㐍 

㸶 ㄡもがスポーツを楽しめる環境づくり 36 商工業の経営基盤の強化支援 

㸷 
スポーツを㏻じたにぎわいのあるまちづ

くり 

37 地域の特性・㨩力に応じた商工業の推㐍 

38 
企業ㄏ致や㉳業・創業の促㐍による㞠用の

創出 10 国㝿交流活動の推㐍 

11 外国の文化や習慣などへの理解の促㐍 
39 
地元企業の㨩力や求人の情報が簡単に入手

できる環境の整備 
㜵
⅏
・
安
全 

12 㜵災・減災対策の推㐍 

13 消㜵力の充実・強化および火災予㜵 40 勤労者の労働環境の整備 

14 交㏻安全対策の推㐍 

 

㒔
市
整
備 

41 地域の特性に応じた㒔市機能の充実 

15 㜵犯対策の推㐍 42 日常生活を支えるインフラの維持 

16 安全な消㈝生活の確保 
43 
㐨㊰、建物のユニバーサルデザインの導入

やバリアフリー化の推㐍 

保
健
・
⚟
♴ 

17 結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 

18 
乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充

実 

44 美しい景観やまちなみの形成 

45 
バス・㕲㐨など利用しやすい公共交㏻の構

築 
19 
社会的援助を必要とする家庭の子どもへ

の支援 
46 
公共交㏻の利便性を㧗める幹線㐨㊰・バス

専用レーンの整備 
20 
㧗㱋者の社会参加と生きがいづくりの促

㐍 

⎔ 

境 

47 温室効果ガス削減の取り組み 

21 介ㆤなどの㧗㱋者福祉サービスの充実 48 ごみの発生を減らす取り組み 

22 㞀害者㸦児㸧福祉の充実 49 ㇏かな自然環境の保全 

23 
㏆㞄住民同士による見守り・支え合いの

促㐍 
50 
ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境

の保全 

24 生活困窮世帯の自立支援 

⾜
政
⤒
営 

51 㛤かれた市政と市政への市民参画の推㐍 

25 健康の保持・増㐍の支援 
52 
行政、市民、地域や市民団体などによる協

働のまちづくり 26 保健衛生の充実 

27 地域医療体制の充実 53 効果的で効率的な行㈈政㐠営の推㐍 

28 人権尊㔜社会の実現 54 市民ニーズを㋃まえた行政サービスの提供 

29 男女共同参画社会の実現 55 ㏆㞄市町村との㐃携による広域的な発展 

 

 

 

 

 

  

ご協力ありがとうございました。 
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